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Kivel tartsunk?
Elkezdtem körutamat a kerületekben. 

Mindenfelé hívnak, mindenütt a szeretet, a 
lelkesedés kitörd jeleivel találkozom.

A nép józan esze belátja, hogy az, a kit 
Kossuthnak neveznek, nem akarhat mást, mint 
a magyar haza függetlenségét és szabadsá­
gát s á magyar nép jólétét.

A magyar nép szive érzi, hogy az, a ki 
a magyar nép atyja mellett negyvennégy 
évig hontalan tudott maradni, s midőn foly­
tatni kellett a magyar nép leikével össze­
forrt név tradiczióját, fel tudta áldozni siker­
teljes munkásélete vívmányait azért, hogy 
meztegye honfi kötelességét, a magyar nép 
szive érzi. hogy ez ember igazán vérébe 
szíttá a nagy mester mellett mind azt, a 
mi a magyar nép atyját és a magyar népet 
életben, halálban összecsatolta.

Szeretettel, lelkesedéssel fogadnak tehát, 
mindenfelé hívnak és bár lehető volna, hogy 
mindenhová elmehetnék, bár megengedné 
ezt az idő rövidsége és az a rohamos mo­
dor, melylyel a kormány a választásokat
keresztülhajtja.

De nem elég szeretettel fogadni, nem 
elég lelkesedve kebelre ölelni az uj 
embert, ki régi honszeretettel, régi elvhü- 
séggel. régi áldozatkészséggel jött és hozott 
haza egy kedves régi nevet!

Gondolják meg azok, a kik örömtől su­
gárzó arczczal, meghatottságtól könyezö 
szemekkel rohannak elejbém, hogy én mint 
a nagy tradicziók, a nagy eszmék, bár sze­
rény, de hü bajnoka jöttem haza, a ki sze­
ret, annak velem kell jönni, a ki hisz 
abban a zászlóban, melyet kezeimre bízott 
a függetlenségi és 48-as párt többsége, an­
nak velem kell tartani, a ki a függetlenségi 
párthoz tartozik, kérdezze meg jelöltjét : 
velünk van-e ? és igy igyekezzen az ország 
létrehozni a függetlenségi tábor egységét, 
melyért annyit küzdöttem, de sikertelenül.

Én azt hittem, hogy a magyar nép által 
forrón szeretett névnek latba vetése szapo­
rítani fogja a függetlenségiek és 48-asok 
táborát. Ezt hiszem még most- is, de a 
magyar népnek, a választó polgároknak 
át kell azt érezniük, hogy nem tanácsos, 
ha a haza sok ellenségével szemben a füg­
getlenségi tábor meg van oszolva.

Fájdalom, most már oda jutottunk, hogy 
csak a választók akarata lehet képes a 
függetlenségi tábort egyöntetűvé tenni — 
majd meglátjuk, hogy megteszi-e?

Ha megteszi, mi tárt karokkal várunk 
mindenkit, a ki őszintén velünk akar jönni.

De azok, a kik nem járnak velem azon 
az utón, melyen a függetlenség eszméjét 
nem tudom elválasztani a szabadság és sza­
badelvű haladás elveitől, a magyar demo- 
kráczia elveitől, mely mindent aszerint Ítél 
meg, hogy mennyire magyar: ezek ne hal­
mozzanak el szeretetük jeleivel, mert a 
Kossuth névnek értelme van, nem szabad,

Kovalevszky Szónya.
A stockholmi temetőben néhány nappal ezelőtt 

leplezték le Kovalevszky Szónyának, századunk 
egyik legérdekesebb nőalakjának sírkövét.

_ Turgenyev a leghatalmasabb regényében a 
Koyjban íeir egy fiatal leányt, a ki nagyúri mód­
ban született, de magába szíván korának, a hat­
vanas évek orosz társadalmának szellemét, el- 
szökőtt hazulról, a nép közé ment, s merő lelke­
sedésből, fanatizmusból, hazafias őrületből cseléd- 
munkákat végzett, azt hívén, hogy igy fogja 
reformálhatni tudni ő és pártja Oroszországot, ha 
tudniillik leszáll a nép közé, s nem azt emeli fel, 
hanem közte marad, dolgozik és megalázza ma­
iát, várván azt az időpontot, a melyben a nép is 
elég érett lesz ahhoz, hogy fel tudjon emelkedni, 
s kivívhassa a szabadságát. Ha az ember ezt a 
a regényt előtanulmányok nélkül olvassa, balra 
mgja magyarázni. Turgenyev befejezett művésze­
tét egész fenségében csak akkor érzi át, ha fel­
merte azokat az alakokat, a kikről ő a regényeit 
megírta. Turgenyevet még az életében azzal bo- 
santották barátai, hogy említett regényében a 
hősnőhöz, Marianne Wikentjewna Sinetzkihez 
Kovalevszky Szónyát választotta modellnek. Tur­
genyev akkor mindjárt védekezett ez ellen s talán 
igaza is volt. Kétségtelen, hogy Marianne és 
szónya közt feltűnő a hasonlatosság, de ez még 
uem bizonyít a jelen esetben többet, mint azt, 
hogy Turgenyev éles szemmel fogta fel a korának 
mozgató erőjét. Ha az ember megtudja, hogy 
Kovalevszky Szónya ravasz csellel elszökött hazul- 
fol. hogy külföldi egyetemeken tanulmányokat vé­
gezzen s aztán visszatérjen Oroszországba azt 
reformálni, bolondnak és exaltáltnak tartja és 
kell, hogy tartsa mindenki. De ha megtudja az 
ember, hogy nem csak ö volt az egyedüli leány, 
hanem a külföldi egyetemeket úgyszólván ellepték 
a fiatal orosz leányok, a kik hazulról elszöktek, 
piy a külföldről forradalmi eszmékkel telítve 

vissza elmaradt hazájukba s otthon le- 
. adjanak a nép közé s a buta, tanulatlan népet 
1,111 és olvasni tanították, hogy merő idealizmusból 
® ognagyobb fáradalmaknak vetették alá magukat, 
* azt hitték, hogy ha levelkeznek magukról min­
őm. a mi arra emlékeztethetne, hogy ők nem a 

f> gyermekei s ha megértvén a nép -igaz baját, 
Oroszországot egy csapásra az európai államok 

raba emelhetik s főleg ha megtudják, hogy nem 
*0 ember volt ilyen, hanem egy egész hatalmas 
«■art, melynek tagjai százezrekre rúgtak, Turge-

nem lehet ez értelmet szem elől téveszteni 
még akkor sem, mikor a szív beszél és 
nem az ész határoz.

Megírtam pártunk kiáltványában, átlát­
szón, egyenesen, egyszerűen azt, hogy mi 
annak a pártnak programmja, mely oly kö­
zel állt Kossuth Lajoshoz, hogy hazajött 
fiát választá vezérének.

Egyenes, egyszerű szavak ezek, de a szív­
ből s a lélekből jöttek: oly emberek szózata 
ez, a kik nem változtak soha! Nem változ­
hatnak soha!

Egyenes utón járunk, felemelt fővel! A 
ki szeret és hisz bennünk, az jöjjön velünk! 
s a kik nem hisznek bennünk, azok ne lel­
kesüljenek, ha közibök megyek, mert a 
visszatért hontalan egy zászlót visz most 
kezében: személye e zászlóval, egy hazafi- 
ságban és elvhüségben edzett párttal azonos.

Kossuth Ferencz.

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
A mai napon mondotta el Szilágyi Dezső, a 

feloszlatott képviselőház elnöke beszámoló- és pro- 
grammbeszédét Pozsonyban. A nagyérdekü be­
szédben az egyházpolitika fejtegetése után Szi­
lágyi is foglalkozott a közös költségekhez 
való hozzájárulás arányának meghatározásával 
s Ausztria követeléséről nyíltan megmondta, hogy 
az elfogadhatatlan alapon emeltetett s épen ezért 
méltánytalan is. Tudja, hogy ez a kérdés többszö­
rös válságot hordhat mellében; mi el vagyunk 
tőkélve szövetségi kötelességeink teljesítésére, de 
hasonló készséget kívánunk. A korona döntése 
csak utolsó remedium lehet, de ez úgy is csak 
egy évre oldhatná meg a kérdést s e megoldásért 
is a kormányt terhelné a felelősség. A direkt adók 
reformjáról és a közigazgatási reformról szólva, 
áttért a kúriai bíráskodásról szóló törvény meg­
hiúsulására.

A fővárosban ma az összes kerületekben voltak 
pártértekezletek, az 1. kerületben pedig Fáik 
Miksa ma tartotta meg a beszámoló-és programm- 
beszédét. A beszéd iránt annyival is nagyobb volt 
az érdeklődés, mert sokan várták kíváncsian, mint 
fog a renunezium szerzője most nyilatkozni a 
kvóta-kérdésről. Fáik ma különösen a miniszter­
elnök ismeretes homályos kijelentését magyaráz- 
gatta és pedig a választóknak tetsző módon. Vé­
gezetül hangsúlyozta, hogy 6 ez ügyben olyan 
pronuncziált szerepet játszott, hogy az ő állás­
pontjáról neki nem kell már nyilatkozni, azt is­
meri mindenki.

A mai nap eseménye az is, hogy a belvárosi 
egyesült ellenzik feloszlott s a józsefvárosi függet­
lenségi párt jelöltet állított.

Szilágyi Dezső pozsonyi beszéde.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pozsony, okt. 15.
Ma délután 4 órakor rendkívül nagy számmal gyűl­

tek egybe Pozsony város első kerületének választói, hogy 
meghallgassák Szilágyi Dezső beszámoló beszédét. A 
gyűlést gróf Eszterházy István, a pozsonyi szabadelvű 
párt elnöke nyitotta meg, kiuek indítványára küldöttség 
ment Szilágyi Dezsőért, a ki ma délelőtt érkezett ide 
s a kit a terembe léptekor zajosan megéljeneztek. Az

emelvényen levő zöld asztal mellett nemcsak a kerület 
nck, hanem a városnak és a vidéknek is több előkelő­
sége foglalt helyet, köztük Pállffy-Daun mosonmegyei 
főispán is. Szilágyi Dezső erre a következő beszédet 
mondotta:

Tisztelt uraim, engedjék meg, hogy most, midőn a 
lefolyt országgyűlés végén újra találkozunk, egy körül­
ményt legelői akarok felemlíteni, azt a körülményt, hogy 
ez alatt az ötöd fél esztendő alatt sok változott. Erős 
harezok és nagy hullámzása a kedélyeknek borították el 
az országot, hanem az, a mi változatlan maradt, az, 
én úgy tapasztaltam — akár mint mondani szokás, 
fenragvogott az én csillagom, akár elhalványulni készült 
— az önök bizalma volt. (Úgy van 1 Éljenzés.) Illő, 
tisztelt uraim, hogy ezen személyes tartozásomat mindjárt 
beszédem elején lerójjam önökkel szemben. Igyekeztem 
köszünetemet tettekben kifejezni és a mit most hozzá tehe­
tek. csak az, hogy én megőrizem ennek az emlékét. Mert 
az igazi erőt a politikai pályán a képviselőnek csak egy 
adja : meggyőződése és az a tudat, hogy teljes politikai 
összhangban van választóival. (Tetszés és éljenzés.)

A múlt országgyűlés első évében lehetett észrevenni, 
hogy a mi lassan előkészített politikai irányunknak meg 
kell ütköznie: ez a küzdelem csakugyan be is követke­
zett. Uj harezokat vitt a politikai életbe és válságokkal 
szaggatta meg azt. A küzdelem a körül folyt: 
akarunk-e erőteljesen előre menni abban az irány- 
bán, a mely a polgári jogegyenlőség, a vallásszabadság, 
a nemzet összeforrasztásának, a szabad intézmények 
fejlesztésének az ország közvéleményében évtizedek óta meg­
érlelődött és a szabadelvű vezérférfiaknak évtizedek alatt 
bekövetkezett nyilatkozataiban lefektetve volt, mely az 
állam jogait minden téren, a hol a jogegységet kellett 
megteremteni, érvényre juttatja — vagy pedig akarunk-e. 
nem stagnálni, inert ez ki volt zárva, hanem visszaesni, 
meghátrálni? A szabadelvű párt felvette a küzdelmet ha­
tározottsággal válságokon kitartással és győzelemre is 
juttatta az ügyet. Igaz, ütközet az egyházpolitikai téren 
történt: mert itt jutottak az ellentétes irányok legélesebb 
kifejezésre, de az is igaz, hogy nemcsak erről volt szú. Mert 
ha a másik irány győz. a győztes irány hóditó erejével, buz­
galmával és kíméletlenségével a szabadelvű intézmé­
nyeket s a fejlődést messze vissza vetette volna. Nem 
áll az, hogy elveszett idő és elpazarolt idő volt az. a 
mit e küzdelemre fordítottunk. Én erkölcsi és politikai 
erő tőkéje megszerzésének tartom ezt a jövőre nézve is. 
S ha le is van zárva az egyházpolitikai reformok soro­
zata, de más téren és más irányban annak a politikai 
erőnek és szellemnek, melybe ezen küzdelmek eredmé­
nyeinek hatályosnak kell lenni a jövőben is. Nagy moz­
galmak és nagy erőfeszítések nem múlhatnak el 
nyom nélkül: és ha a mint kívánatos, a mint szük­
séges, a nemzet figyelme és alkotó ereje más megoldásra 
oly régen váró feladatokra kell, hogy irányozódjék, 
mint. ezekben, lüktetni kell annak az erőnek, annak az 
öntudatnak, annak a politikai elvnek, mely a múlt 
országgyűlésen kifejezésre jutott. (Élénk tetszés.) A mi 
már most t. uraim, a többi alkotásokat illeti, azokat 
sem kicsinyelni, sem figyelmen kívül hagyni nem lehet.

Egész sorozata van a reformoknak. Törvénykönyveink­
ben némelyik közülük nagy és organikus, némelyik bár 
nem nagy terjedelmű, de igen jelentősek, a melyek a 
gazdasági, a pénzügyi téren, a jogi reformok terén ha­
talmas lépéssel vitték előre Magyarországot, és igazságos 
megmondani, hogy azok között nem egy a pártok kész­
séges közreműködésével jött létre, mely a különbségeket 
háttérbe szorította, hogy a sikerre jutott alkotás előnyeit 
a nemzet számára megszerezze. Ezek nagyobb része már 
végre van hajtva. Ezekkel tovább nem is foglalkozunk. 
Végre vannak hajtva az egyházpolitikai törvények is. Jól 
emlékszem, hogy pár évvel ezelőtt ezen a helyen azon 
reményemet fejeztem ki, hogy ha egyszer ezen reformok 
végrehajtatnak igaz szellemükben, akkor hódítani fog­
nak a meggyőződésekben és a szivekben, hogy meg 
fog nyugodni sok aggodalom, el fog oszolni sok fé­
lelem, a mely akkor annyi őszinte és nemes kedélyt el­
borított és hogy nyugvópontra jön a fejlődés ebben az 
irányban Magyarországon és a nemzet osztatlan figyelme 
és ereje egyéb nagy feladatok felé fordul. Ez a remé­
nyem uraim csak részben teljesül. Igen, lecsillapodott 
sok aggodalom, felvilágosult sok félreértés. Vannak olya­
nok is, kik ha nem táplálnak is rokonszeuvet az intéz­
mény iránt, de nem tartanak következményeiktől és az 
ország közérdekében nem akarják ellenük a hasznot to­
vább folytatni. Helyesen jártak el. (Tetszés és helyeslés.) 
Ezek uraim eredmények és elismerés illeti azokat, a kik 
erre a térre ráléptek fenntartás és hátsó gondo­

lat nélkül. De másrészt egy párt alakult, a nép­
párt, a népért, halljuk, a melyik zászlójára tűzte 
a revíziót. Mi jól tudjuk, hogy mit jelent ez: 
ez azon reformok lényegének eltörlését jelenti. (Úgy 
van !) Fellépnek ezzel a jelszóval és fel van ékesítve ez, 
hogy érzelmi hátterét megnyerje és különösen nagy nép­
osztályok szivében erős gyökeret verjen azzal, hogy ezek 
a törvények a vallástalanságot emelik uralomra és az 
egyházakat üldözni és bántani akarják. Ezeket a jelsza­
vakat már régen jól ismerjük. Mivel ők a vallástalan­
ságot elhárítani akarják, az, uraim, lényegében nem 
egyéb, mint a lelkiismeret szabagságának megtámadása. 
(Ügy van !) És midőn az egyház üldözéséről beszél­
nek, két dolgot felejtenek el, melyet mi szem elöl 
nem téveszthetünk. Magyarország szabadelvű elemei, bár­
mely párton találtassanak is, nem felejtik el, hogy ezen 
intézmények olyanok, hogy alattuk Magyarország minden 
polgára, lelkiismerete legkisebb sérelme nélkül élhet, 
mert semmit nem parancsolnak ezek a törvények, a mi­
nek való engedelmeskedés bármely egyház hitelveit sér­
tené. (Úgy van!) És semmit nem tiltanak el, a mit bár­
mely egyház hitelvei parancsolnak. (Úgy van! He­
lyeslés.) Ha tehát mégis egyházüldözésről beszélnek, 
az alatt mást értenek ; azt, hogy ha az állam visszaveszi 
a jogviszonyok terén polgáraira nézve a szabályozási 
hatalmat és ha azt gyakorolja minden polgárára nézve 
a jogegyenlőség alapján és azon intézmények a magas 
erkölcsi értékének megfelelően, ezt nevezik ők az egyház 
üldözésének. Mit törődnek ők azzal, hogy a vallási élet 
terén teljesen szabadsággal érvényesüljenek? Mit törőd­
nek ők azzal, hogy Magyarországon a politikai szabadság 
mindig a vallásszabadsággal együtt fejlődik és össze volt 
forrva. Midőn az állami kényszer eltörlését fájlalják, mit 
nyom az ő előttük, ha az egyház működése saját terére, 
a vallási élet terére szorul és a hivek önként követik vallá­
suk és egyházuk elveit és rendelkezéseit. Ebben az ön- 
hitben rejlő szinaranyát az erkölcsi és vallási erőnek 
az a gyenge állami kényszer, a mely fennállott és a 
mely kijátszható volt, vajmi nyomorúságosán pótolhatta ! 
(Élénk tetszés és éljenzés.) Merem mondani, hogy bár­
hova megyünk nyugat felé Európában, nem találunk 
államot, a melyben az egyházaknak saját terükön na­
gyobb szabadságuk volna, mint Magyarországon és a 
mi több, ez állam a maga oktatási rendjében annyi 
figyelemmel volna a vallási oktatásra, mint hazánkban. 
Uralmuk megszűntét sajnálják oly téren, a mely az állam 
tere és elfelejtik azt. hogy akkor nyerte vissza az egyház 
igazi szabadságát, midőn a vallási élettől idegen érdekek miatt 
nem kell a maga hatalmát, nem kell a maga eszközeit 
ütközetbe vinni. (Igaz ! Úgy van Általános helyeslés. 
Éljenzés.) A nép vallásos kedélyére számítanak, mely 
örömmel mondom, mély és erős, midőn az egyház 
veszélyeztetésének rémképét idézik fel, hangulatot akar­
nak teremteni, mely annál erősebb, minél mélyebb és 
igazibb érzésekre támaszkodik. De e hangulatot demagog 
jelszavakkal párosítva más politikai czélokra akarják fel­
használni és midőn a vallást akarják megvédeni a 
visszaélések ellen, a vallási érzést politikai czélokért 
kívánva ütközetbe vinni, magok ejtik azon a legsúlyo­
sabb sérelmet. (Élénk tetszés.)

Ez uj roham és nem váratlan és meglepő, mely 
kisebb-nagyobb mérvben mindenütt előfordult, a hol ez 
intézmények behozattak, bizton hiszem, nem fog sikerre 
vezetni, csak legyen a végrehajtás hü és kíméletes és 
Magyarország szabadelvű elemei, nincsen kételyem az 
iránt, szilárdan megállanak azok mellett, a miket meg­
alkottak". (Helyeslés.)

A másik köre a kérdéseknek, a mely a múlt ország- 
gyűlésről femnaradt, a közgazdasági viszony rendezését 
Ausztriával tárgyazza. (Halljuk! Halljuk!) Tisztelt 
uraim ! Bizonyára helyeselni fogják, hogy beszédem további 
részében főleg azon néhány kérdéssel óhajtok foglalkozni, 
melyek a rendes országgyűlésen felmerültek, de az elő­
készítés szakában maradtak és igy a jövő országgyűlés­
nek jutnak feladatul. Harmincz éve körülbelő), hogy 
Ausztriával gazdasági viszonyunk alkotmányosan ren­
dezve lett. Ezen harmincz év alatt egy egész seregével 
a tapasztalásoknak rendelkezünk. Mi, a kik nagy oppor- 
tunisztikus okokból a közös vámterület alapján állunk, 
mi három nagy szempontot állítottunk fel mindig és 
állítunk fel ma is arra nézve, a melyek szerint megítél­
jük, hogy valamely adott és javaslatba hozott rendezés 
megóvja-e a mi érdekeinket. Az egyik, hogy a magyar 
állam számára a maga természetes jövedelmei meg­
őriztessenek.

Ez különösen a ezukor-, a sör-, a petroleumadókra 
és a restitucziőkra vonatkozik. A második nagy voná­
sokban szólva abban áll, hogy Magyarország mezö-

nyev Marianneját is megértjük s Kovalevszky 
Szónyának is ki tudjuk a helyét jelölni a modern 
orosz történelemben.

Volt a század hatvanas éveiben Oroszországban 
egy általánosan bevett szokás, a melyet a leányok fel­
használtak arra, hogy a szülői háztól menekülje­
nek s önállókká lévén, elmenjenek az uj Orosz­
ország, a reform, a felvilágosodás nagy álmát 
propagálni. Ez a szokás pedig a fiktiv házasságban 
állott. Ha egy leány szabad akart lenni, nőül 
ment egy elvtársához, szinleg megesküdtek s a 
házasság után ismét elváltak, hogy elfoglalják a 
helyüket azon a pontján a nagy Orosz birodalom­
nak, a melyre őket a nihilisták központi egyesü­
lete kiküldte. A békét hirdették s a békés reform 
áldásait. A világ legnagyobb idealistái voltak, 
mert apró, jelentéktelen eszközökkel akarták meg­
buktatni az abszolutizmust s azt hitték, hogy 
ha ők askéta életet élnek és szúrcsuhában jár­
nak, kedvet kap a vak néptőmeg a szabadság 
után, s annak a népnek, a mely csak annyiban 
különbözött a barmaitól, hogy nem szénát evett, 
Rousseau ragyogó szofizmáit magyarázták. .Gyö­
nyörű korszak volt ez — szokta Szónya mondani. 
Azok az uj eszmék, a melyekkel tele szívtuk ma­
gunkat, annyira elragadtak bennünket, s annyira 
meg voltunk arról győződve, hogy a mostani 
állapot nem tarthat sokáig. Láttuk lelki szemeink­
kel a szabadságnak, az általános és nagy művelt­
ségnek gyönyörű korát, a melynek eljövetele már 
nem várathat soká magára. Aztán az összetarto- 
zóság érzete. Csak kettőnek, háromnak kellett 
közülünk egy szalonban találkoznia, idősebbnek a 
társaságában, a hol még az a jogunk sem volt 
meg, hogy észrevétethessük magunkat s egy han­
gon, egy mozdulaton, egy sóhajon azonnal észre­
vettük, hogy elvtársak közt vagyunk-e, vagy sem. 
És ha igen. oh minő isteni boldogságot éreztünk, 
hogy közelében lehetünk annak a fiatal embernek, 
vagy annak a leánynak, a kit őt perczczel előbb 
még nem is ismertünk, s kivel most is csak néhány 
jelentéktelen szót válthattunk s mégis éreztük, hogy 
ő is ugyanazért a czélért lelkesedik, az ő szivét is 
ugyanaz a szent láng hevíti, mint a mienket.*

Ez a szent láng nem volt egyéb, mint az a 
forradalmi hangulat, a mely a februári forradalom 
után egész Európában s még Oroszországban is 
elterjedt. A hátramaradt orosz nemzet kétszeres 
teherként érezte a ránehezedő abszolutizmus li- 
déreznyomását s ott is, mint mindenütt, az ifjúság 
ragadta a kezébe a felvilágosodás fáklyáját, hogy 
világosságot vigyen az ősi setétségekbe. A mi

tudás bennük volt, azt mind a nép felszabadítása 
érdekében akarták feláldozni s ez volt az a motí­
vum, mely ezer meg ezer előkelő ifjút és leányt 
hozott össze egy nagy titkos szövetségbe, melynek 
Turgenyev adott nevet, elnevezvén őket a Bazarov 
czimü regényében nihilistáknak. A nihilisták el- 
széledtek az országban, hogy a nép valódi szük­
ségletét kiismervén, azt gyógyíthassák is.

— Az a szerencsétlenségünk, mondja Alexis 
Dimitries a Novjban, hogy senkit sem ismerünk 1 
Cselekedni akarunk, az egész világot fejtetőre 
akarjuk állítani — s mi teljesen kívül élünk ezen 
a világon, csakis két-három barátunkkal állunk 
összeköttetésben s egész szűk körben mozgunk. 
Nem szabad azt állítani, hogy mindez csak azért 
van, mert nem akarunk ellenségeinkkel érintkezni. 
Távol élni az ellenségtől, nem ismerni az élet­
módját, szokásait — őrültség!... Őrültség, ha 
mondom! Ha a farkast el akarom ejteni, ismer­
nem kell minden odúját. A hinduk Dzsaggernaut 
szent kocsijának kerekei alá vetik magukat, a 
mely agyontapossa őket s ők égi gyönyörűséggel 
halnak meg. Mj is meg fogjuk találni a miDzsag- 
gernautunkat. . .

Ez volt az a lelki élet, a melyet annyi sok 
leánynyal együtt Kovalevszky Szónya is leélt. Már 
maga az a házasság, a melyet 1868 októberében 
kötött Kovalevszky Waldemárral, úgy hangzik, 
mintha egy fejezet volna a Novjból. Wal­
demar diák volt, kiváló tehetségű diák és ni­
hilista. Néhány hónap óta járt Szónya szü­
leinek, Krukovszki tábornoknak házához, hogy 
nőül vegye Anyutát, az idősebb leányt. 
Szónya, a ki akkor már telve volt a forra­
dalmi szellemmel, a fiatal emberben rokon lelket 
talált s megszökött vele hazulról, hogy ábrándjai­
nak éljen. A tábornok kezdetben családja jó híré­
nek megboszulására gondolt, de valószínűleg ő is 
ismervén a szökés valódi czélját s maga is mint 
az egész hadsereg telve lévén az uj eszmékkel, 
beleevezett a házasságba, mely 1868. októberé­
ben Palibinoban meg is történt. Az ifjú pár egy 
fél évig Pétervárott lakott, a hol gyakran érintke­
zett a nihilistákkal s 1869-ben Heidelbergbe ment; 
Szónya azért, hogy korának szelleméhez híven 
mathematikát tanuljon, a férje pedig geológiát. 
Szónya egyike lett a legkiválóbb mathematikusok- 
nak és fizikusoknak az egyetemen. Königsberger és 
Kirchov maguk is csodákat beszéltek róla s rend­
kívüli jelenségnek tartották. 1874-ben avatták 
doktorrá Göttingában: „A partiális differencziák, 
egyenletek elméletéről* irt dolgozata alapján.

Később hazament a férjével Pétervárra, hogy a 
nihilizmus szolgálatába álljon.

Ha az ember beleképzeli magát II. Sándor ezár 
korszakába, valami végtelen melancholia szállja 
meg. Az a franczia szellem, a melyet a könnyű 
vérü és szeretkezésre vágyó czár az udvarába 
vitt, tönkre tette az egész orosz családi életet. A 
szláv lélek nem képes befogadni a franczia szelle­
met, s ha bárminő okból hálást gyakorol rá, 
olyan reakeziót idéz elő, melyet Oroszország egy 
fél évszázadig nem képes kiheverni. Mint minden­
ben, ebben is a szélsőségekben mozog, s a pikan­
téria ledérséggé fajult. A nők elhervadtak, mint a 
liliom a forró napon, s Szónya maga szerencsét­
len lett, s teljesen szakított barátaival és elvtár­
saival. Az a nemes idealizmus, a melyet a hatva­
nas évek ifjú-orosz társadalma képviselt, előbb 
megszűnt, mint azt maguk a konzervativek re­
mélték.

Herzen és Turgenyev, a reform két legna­
gyobb munkása elhallgatott, mert nem volt, a ki 
megértse őket. II. Sándor czár fényes udvara, az 
a szabadosság, a melyre alkalmat adott, megmé­
telyezte a társadalmat. A nemesség versenyezve 
igyekezett minél nagyobb fényt kifejteni, s a kö­
zéposztály, a mely a békés forradalom zászló­
vivője volt, belenyugodott a helyzetébe, mert a 
pazarló udvar és a tékozló nemesség kegye 
folytán vagyonra tett szert. A hetvenes évek­
ben Herzen „Kolokol“-jának nem volt olva­
sója, s Turgenyevet a rágalom annyira be­
szennyezte, hogy nem volt követője. Szónya 
egyedül állt. Mathematikai könyvei közt, telve 
nagy álmaival, teljesen megfeledkezett arról, 
hogy nő s hogy az élet olyan kötelességeket és 
olyan jogokat szánt neki, a melyekről egyszerűen 
lemondani nem lehet. Szeretni vágyott. Mikor már 
a könyvei untatták s a pártja és elvtársai szét- 
züllőttek, egyedül állt, egy vigasztalan jelen és 
kétségbeejtő jövő rémével a szivében. Telve volt 
vágygyal és kiolthatatlan szenvedélylyel. Szenti­
mentális lett s nem érdekelte többé semmi egyéb, 
mint az, a mi szentimentális lelkére hatni birt. 
Maga is tudta, hogy sajátságos és minden más 
nőtől különböző belső világa képtelenné teszik 
arra, hogy boldog legyen, s maga irta egykor 
valamelyik lapjára naplójának ezeket a kétségbe­
ejtő és pesszimista sorokat: „A napién)', mely oly 
sokat Ígér, megcsal mindannyionkat. A föld hideg 
marad s a növényzet elhervad ismét, a nyár 
olyan, mint a lidérezfény, melyet nem lehet itt 
tartanunk, A fehér éjszakák, a melyek a nyárt

gazdasági terményeinek és általában kivitelének a vám­
területen belül és követendő vámpolitika által a méltá­
nyos és aránylagos védelem biztosittassék. Általában, 
hogy legyen egyenletesség abban a védelemben, mely 
egyik és másik állam gazdasági érdekének nyujtatik. A 
harmadik, a mit ki akarok emelni az, hogy a vámterület 
közössége egy bizonyos fokig megengedi és nem is fogad- 
hátnánk el oly megkötöttséget, a mely bennünket meggá­
tolna abban, hogy a közlekedési politika terén állami segélye­
zés által és egyáltalában állami működéssel a mezőgazda- 
sági törvényeink értékesítését is feltörekvő és fejlődő 
iparunkat ne segíthessük. Bár a két kormány megállapo­
dásai előttünk egészében nincsenek, igen jelentékeny 
részletek ismeretesek a két pénzügyminiszter beszédeiből. 
Ezek megengedik azt a következtetés, hogy sok részben 
igazságos kívánalmaink figyelembe lettek véve, de nem 
hallgathatom el, hogy a két miniszter nyilatkozatait ( 
összemérve vannak "némely pontok, a melyek hord­
erejűkre nézve további felvilágosítást igényelnek, a vilá­
gosan értett jó, azonban igazságos, hogy már is elis­
meréssel fogadjuk.

Azt tartom, a vámszerződésre és vámszabályozásra he­
lyes álláspont, hogy a végleges ítéletet akkorra tartsa 
fenn mindenki, midőn a két kormány közt létrejött meg­
állapodások teljességükben az ország elé lesznek ter­
jesztve.

A közös bank szabadalmának megújításánál röviden 
kívánom megjelölni a két döntő szempontot. Biztosítani 
kívánom a magyarországi legitim hitelszükséglet kielégí­
tését. biztosítani azt is, hogy a bank a valutarendezés 
előkészítésinél és ha a magyar állam a valuta helyre­
állítása után a közös bank intézményét akarja fentar- 
tani, a valuta fentavtásával feladatát teljesíthesse. Ennek 
megfelelőleg kívánom a szervezetben is biztosítani a 
paritást s a kormány befolyását az állami érdekek meg­
óvására.

A legkevésbbé előkészített a közös költségekhez 
való hozzájárulás arányának meghatározása. 
(Halljuk 1 Halljuk !) Alkotmányunk szerint a közös költ­
ségek aránya időről-időre egyezkedés által határozandó 
meg: ez a meghatározás, posztulatuma az alkotmányos 
alapnak épen úgy, mint a közös költségek évi összegé­
nek meghatározása az illető alkotmányos testületek által. 
Az egyezkedés első stádiuma, tudniillik a bizottságok tár­
gyalása, eredményre nem vezetett. A kérdés be van dobva 
a választási mozgalmak forgó szelébe. Nyíltan meg kell 
mondanom azt. hogy én a főlubát abban látom, hogy 
Ausztria részéről egy egészen elfogadhatlan 
alapon, tudniillik a népesség arányának alapján egy 
oly követelés emeltetett, a melyet sem igazság, sem mél­
tányosság szerint, sem alapjára, sem következéseire nézve 
Magyarország el nem fogadhat. (Úgy van ! Élénk 
éljenzés.)

Hátra van az egyezkedés további folyamata a két or­
szággyűlés között, a törvényjavaslatok alapján. Röviden 
akarom megmondani álláspontomat. Magyarország szö­
vetségi kötelességét híven akarja teljesíteni. A megosztás 
arányára csak egy alap van, az, a mely természetes és 
igazságos : a két állam közgazdasági ereje, teljesítési ké­
pessége. Tudom, ezt nehéz megmérni, hogy mindkét 
fél megnyugodjék benne. De lehető az, hogy a méltá­
nyos és igazságos arányhoz az alapot, a viszonylag leg­
jobb alapot megtaláljuk. (Elénk helyeslés.) Mi nem aka­
runk a meghatározás nehézségeiből előnyöket szerezni, 
de igazságtalan és méltánytalan terhet nem vállalunk 
el. Tudom, hogy nincsen kizárva, hogy ez a kér­
dés talém többszörös válságot hord méhében, de 
minél inkább el vagyunk tökélve szövetségi kötelességün­
ket teljesíteni, igazságot és méltányosságot gyakorolni, 
annál nyugodtabban nézünk minden következmény elé, 
m íy előállhat, ha hasonló készségre és hasonló eljá­
rásra nem találunk. (Élénk tetszés és éljenzés.)

Nem is gondolja senki azt, hogy a kérdést másként, 
mint a két törvényhozás megegyezése utján lehet egy 
egész időszakra rendezni. Igaz, alkotmányunk ismeri azt 
a megoldást, a mely a korona döntése által áll elő, de 
ez csak ideiglenes, mert mindkét félre kiható lévén, 
csak egy évre szólhat ; azután újra meg kell kezdeni az 
egyezkedést. Az alkotmányosság elve kívánja, hogy a 
terhek elvállalása az országgyűlés által történjék, és a 
mi szükség esetére való kisegítőül lett az alkotmányban 
megállapítva, az rendes elintézési móddá ne váljék. Kü­
lönben a korona döntéséért is a felelősség fogja terhelni 
a kormányt, mely azt javasolta és a pártot, mely a kor­
mányt támogatja. (Élénk tetszés és helyeslés.)

A múlt országgyűléstől vártuk a direkt adók re­
formját és a mit legelőbb kellett volna érintenem, a 
közigazgatási reformtörvények meghozatalát; bi-

megelőzik, olyan izgatok, — sokat Ígérnek s sem­
mit sem váltanak be.*

A házassága, a mit alig tizenhét éves korában 
Waldemárral kötött, maga is oly igazán regénybe 
való volt, hogy nem lehetett igazi alapja a csa­
ládi életnek. Mikor Waldcmár hónapok óta járt 
Szónyáékhoz, egy napon azon vette magát észre 
Szónya, hogy érdekli őt az a fiatal ember, a ki a 
titkos pártról többet tud mint ő, s a kiben a lel­
kesedés és a fanatizmus nagyobb, mint ő benne. 
Ragaszkodott hozzá, a szent czélért való rajongá­
sokban, de az érzékiség leghalványabb árnyalata 
nélkül. Szónya hozzáment szerelem nélkül a fér­
jéhez csak azért, mert nihilista volt. Heidelberg- 
ben és utóbb, míg csak Szónya Pétervárra nem 
tért vissza, annyira eltöltötte egész lelki életét a 
forradalom után való vágy, hogy minden szenve­
délye ebben olvadt fel. Mikor aztán a pártjában 
csalódva, kétségbeesve látta ideális álmának szét- 
foszlását, lemondva arról, minek elérhetésében úgy 
sem hihetett, asszonynyá akart lenni, közönséges 
asszonynyá, kinek czélja csak a férj és a család. 
Igen, a család, ép ez volt az, a mi hiányzott. 
Kétszeres erővel kezdte érezni, hogy családi élete 
szerelem nélkül való, s hogy szerelem nélkül ment 
férjhez. Harminczöt éves korában szerelemre vá­
gyott : „Nem volt senki eddig, a ki engem szere­
tett volna — úja a naplójába — meghalok a 
nélkül, hogy nő lettem volna.* Ez a szerelem után 
való vágyódás a szó teljes értelmében betegséggé 
fejlődött ki nála.

Úgyszólván elégett belsőleg. 1886-tól 1892-ig a 
legkétségbeejtőbb életet élte. Nem foglalkoztatta 
semmi, mint elhibázott életének tudata s az az 
érzés, hogy átélte ifjúságát szerelem nélkül. Hamar 
megöregedett. Cajanello herczegnő, a ki egyetlen 
igaz barátnője volt, kínosnak mondta a helyzetét, 
mígnem Szónya utóbb belenyugodván a változha- 
tatlanba, teljesen meghasonlott lélekkel elfogadta 
a meghívást a stockholmi egyetem tanszékére s 
ismét visszatért a mathematikához, hogy feledést 
találjon.

Néhány hónap múlva a lelki gyötrődés meg­
ölte s vele sírba tért a hatvanas évek orosz tár­
sadalmának legtypikusabb női alakja. Kova­
levszky Szónyában feltaláljuk mindazt, a mi a szláv 
asszonyt lelkileg jellemzi. Mint minden szellemileg 
hátramaradt népnél, úgy az oroszoknál is a ki­
válóak szokatlan éles elmét árulnak el, de lelkileg 
gyengék maradnak. Kovalevszky Szónya is láng­
elme volt és a mellett gyenge, erőtlen és főleg 
határozatlan. A romantikus vonás, mely nemes
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zonyára ismerik a belügyminiszter beszédjel, mely e 
kérdést a jövő országgyűlés napirendjére kitűzi. Szónok 
kiemeli, hogy e kérdések részleteiről már elégszer nyi­
latkozott, itt csak a nemzetiségi izgatásokra és a nagy 
néposztályok szükségeire utalással emeli ki a reform je­
lentőségét és szükséges voltát. Ezután igy folytatja:

A múlt országgyűlésen a választási ügyekben a 
kúriai bíráskodásnak behozatala meghiúsult. Ezzel 
a sikertelen kísérleteknek száma egy gyei növekedett, 
hogy a választásoknak tisztasága és szabadsága biztosit- 
tassék. Részemről nem ereszkedem bővebben ennek a 
javaslatnak fejtegetésébe, csak azt akarom ki­
emelni önök előtt, hogy a probléma a maga teljességében 
fennmarad és ehhez uraim a múlt országgyűlésen fel­
merültek és tett nyilatkozatok alapján, újak és nagyok 
fűződnek. Értem ez alatt a választási czenzust, a 
mely annyi egyenetlenséget és ennélfogva igazságtalansá­
got mutat fel, a választási kerületek és a választási 
eljárás reformalapjának nagy horderejű kérdését. Ezen 
törvények némelyike csaknem ötven év óta van hatály­
ban. azóta a viszonyok, a melyek alapján keletkeztek, 
lényeges elemeikbe átalakultak, az átalakulást a tör­
vénynyel is követnünk kell, ha nem akarunk a törvény 
és a viszonyok közt egy fatális hézagot teremteni. (Élénk 
tetszés, helyeslés és éljenzés.)

Anélkül, hogy a megoldásokról bővebben szólanék. 
részemről fölállítom a két szempontot, a melynek néze­
tem szerint meg kell felelni. Az egyik abban áll, hogy 
a képviseletnek nyernie kell hűségben, teljességben, erő­
ben és függetlensegben. de másrészt bármilyen legyen a 
parlamenti reform, abban támaszának kell* lennie és 
pedig erős támaszának a magyar állam hagyományos 
czéljainak, alapjainak es alkotmányos függetlenségének. 
(Elénk tetszés és éljenzés.)

Ama kérdéseknek sorozatát, a melyeknek megoldását 
a múlt országgyűléstől várták, nagyjában kimerítettem. 
Le van-e zárva ezzel mindannak a sorozata, a mi a 
jövő országgyűlésen felmerül, ki merné azt állítani ? A 
politikai élet problémákat vet fel és a törvényhozásnak 
kötelessége párhuzamosan a nemzet szükségeinek meg­
felelően velük haladnia. (Általános élénk tetszés és él­
jenzés.)

Mielőtt uraim beszédem végére érkezném, még egyről 
nem szabad megfeledkeznem. Nekünk az kedves, habár 
elsőrangú országos ügyekkel nem is állítható egy sorba : 
ez ennek a városnak érdeke. (Halljuk! Halijuk!)

T. uraim ! En úgy vagyok meggyőződve, hogv a he­
lyes kormányzás és törvényhozási politika Magyarorszá­
gon kettőt megkíván, azt. hogy fővárosunk már csak a 
dualismusban való súlyúnk miatt is igenis emeltessék, 
de el volna tévesztve a őzéi, ha egyetlen egy pillanat­
ban is megfeledkeznék akár a törvényhozás, akár a kor­
mányzás arról, hogy a vidéki életnek nem szabad el­
halnia, nem szabad lassúbb lüktetéssel elerőtienednie: 
(Lelkes éljenzés.) és ennek igazi hatályos módja abban 
áll. hogy nagy kultúrái, közgazdasági és ennélfogva po­
litikai vzentrumok előmozdittatnak és ezek a városok, 
még pedig azon nagy fontosságnál , fogva, azon nagy 
hatásnál fogva, a mely még kisugárzik belőlük, minél 
erőteljesebb az élet, annál messzebbre sugárzik ki, annál 
hatalmasabb a hatásuk az összes környezetükre.

En nekem mindig valódi örömem telik benne, ha idő­
ről-időre látom azt a haladást és fellendülést, a 
melyet tisztelt uraim e városban tapasztalok és ha észre- 
veszem én is azt az erős és élénk érdeklődést, a mely- 
lyel saját városunk iránt, úgy mint azt egy erős egész­
séges mumczipális élet megkívánja a város polgárai vi­
seltetnek. rajta voltam és rajta leszek mindig a közérdek 
határai közt előmozdítani ennek a városnak erdekeit. 
(Elénk tetszés, éljenzés és taps.) Igyekeztem a magamét 
megtenni, megengedem kötelességem szerint és az ered­
mény önöknek nem okozott nagyobb örömet, mint épen 
én nekem. Mert meg vagyok győződve, hogy minden 
erőgyarapodás itt. egyszersmind erőgyarapodás az or­
szágra nézve. (Élénk tetszés és éljenzés.)

Utoljára nehány szót. hogy igy a múlt országgyűlés­
ről nyújtott töredékes vonásokat kiegészítsem, a szabad­
elvű pártról. (Halljuk: Halijuk!)

Tisztelt uraim ! A szabadelvű párt kríziseken, erős 
küzdelmeken ment keresztül és diadalmasan megállotta 
helyét. A szabadelvű pártnak mi lesz a jövője, mi lesz 
a választásoknál, annak jósolgatásába nem ereszkedem, 
de ez idő szerint többségben lévő párt s a kormányzás 
első sorban rajta nyugszik : mint ilyennek megvannak 
feladatai, megvan kötelessége. Egy kormánypártnak nem 
lehet megelégednie azzal, hogy bizonyos kérdéseket, re­
formok ielől való meggyőződést bevisz az érzelmekbe 
s a küzmeggyőzódésbe; ez csak fél munka, neki min­
dennél. a mire felhívja az országot, azzal a tekintettel 
szintén számolnia keli, hogy közvetlen tartozik meg­
valósítani azt. a mit javasol és a mit Ígér. Sikerült 
meggyőződéseket csatolni magához, rokonszenveket fel­
kelteni a közvéleményben, tért hódítani, ezt meg 
is hódítani, a mi csak az által lehet, ha meg 
is érdemli. Meggyőződésem szerint, ha nyilt fogé­
konyságot tanúsít a nemzetből jövő panaszok iránt, 
ha a hajok és visszaélések készséges meghallgatása és 
orvoslásuk támogatásra talál nála, ha ellenőrzési köte­
lességét híven teljesiti, a nélkül, hogy elegendő okokból 
válságot idézne elő, vagy koczkára tenné a kormányzás 
állandóságát, ha mindenek felett felelősségi érzetét épen 
és elevenen megtartja, akkor, én azt hiszem uraim, 
hogy feladatának meg fog felelni és el fogja kerülni 
azokat a veszélyeket, a melyekkel a hatalomnak hosszú 
és biztos biztatása minden ténvezőí fenveget.

idealizmusának kutforrása volt. centripetális erővel 
röpítette ki a világba s abban a harezban, melyet 
ő is végig akart küzdeni, csekély energiája vajmi 
gyorsan cserben hagyta.

Nem maradt mind abból a rendkivüliségből, a 
melyet kezdetben sejtetett s a mi magnetikus erő­
vel ragadott feléje mindenkit, semmi más, mint 
gyenge no. s mint egy kialudt vulkán halt meg 
Stockholmban, halálos ágyán is szerető szív után 
sovárogva. Ő volt talán az utolsó nőalakja Tur- 
genyevnek, a kiben egy egész típus faj képe volt 
feltalálható. II. Sándor korszaka letűnt, a szláv 
idealizmus megszűnt, a rendkívüli egyéniségek el­
enyésztek s a mai orosz nők nagyon közönséges, 
hétköznapi teremtések. Bernáth Ottó.

MARJAY GRÓF.
— FRANCZ1A REGEXY. —

HARMADIK RÉSZ.
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Ejfél már elmúlt, mikor a közönség kivonult a 
törvény-teremből.

Marjay és Pontrieu Simon az utolsók között 
távoztak ; megéljenezték őket:

— Éljen a franczia !
— Éljen Pontrieu Simon !
— Éljen Lafayette ! . . . . kiáltották minden­

felől. . . .
A lelkesedés a tetőpontra hágott. Körülfogták a 

grófot és a márkit. Pontrieiit csakhamar megra­
gadták s minden szabadkozása daczára diadal­
menetben akarták a lakására kisérni.

Marjay, ő előre indult, el akarta magát vonni 
ettől a nagyonis lármás ünnepeltetéstői. — A 
szállodába sietett, hogy ott várja be a márkit és 
ujjongó kíséretét.

Várt egy fél órát, azután egy órát és megint 
egy órát. A márki nem érkezett meg. — Mi tör­
ténhetett ? Már három óra is elmúlt. És még 
mindig senki sem jött! Maijay komolyan nyugta­
lankodni kezdett.

Reggel négy óra felé, erősen zörgettek a szál­
loda kapuján.

A kapus ment kinyitni és borzadva hökkent 
vissza.

Rendőrök kíséretében, négy ember, egy kö­
penyűvel letakart saroglyát hozott; a köpeny 
redői alatt emberi alak rajzolódott s a saroglyáról 
sűrűn csepegett a vér.

A detektívek főnöke, főihajtotta a köpenyt s

S most, uraim, a végén, hadd térjek vissza, a honnan 
kiindultam. A kelet és az egész külügyi helyzet Európa- 
szerte, ha a béke megtörésének közvetlen veszélyeit nem 
mutatja is, egyre int bennünket és ez abban áll, hogy 
mind az, a mi belső szervezetünk megerősítésére szük­
séges, a mi gazdasági erőinket fokozza és gyarapitja, 
szorgos és soha szem elő! nem téveszthető figyelemmel 
s utánjárással eszközöltessék, s hogy Magyarország 
érdekeit óvjuk meg akkor, mikor akarjuk azt, hogy 
külügyi állásában erős legyen a monarchia és ezt 
a meggyőződést, hogy erős, mindenütt fel is keltse, mert 
csak az erősnek vannak szövetségesei, csak az erősnek 
érdekei biztosíthatók. (Igaz. úgy van 1) Ha mi, és itt a 
választó polgároknak szólok, a kiknek meggyőződésé­
ből. a kiknek gondolkozás! irányából, a kiknek 
érzéseik erejéből kellene elvégre is a képviselőtestületbe 
átháromolnia annak a lüktető politikának, a mely a 
magyar nemzet politikáját alkolja, ha mondom, mi ezt 
szem előtt tartjuk, akkor uraim csakugyan egy szebb 
korszak derűjét látom én is, nem vérmes, hanem nyu­
godt szemekkel, mindenesetre hazafiui Örömmel és re­
ménykedéssel. (Élénk tetszés és éljenzés.) Ebben az 
érzésben, mi uraim, egyek vagyunk és azzal zárom be 
beszédemet, hogy ismétlem azt, hogy én az önök meg­
bízását különböző állásokban ugyan es különböző viszo­
nyok közt bírtam, de egyre mindig büszkén és hálásan 
emlékezem: arra. hogy bizalommal adták és hogy e 
bizalomnak aranykapcsa ezen egész idő alatt csorbát 
nem szenvedett. (Szűnni nem akaró tetszés, éljenzés és 
taps.)

Miután a párt részéről a jelöllséget ünnepélyes szavak­
ban neki ismét felajánlották, Szilágyi erre következő­
leg válaszolt :

T. uraim 1 Részemről csak köszönettel fogadom, ha 
nem is érdemiem meg, azt az elismerést, a melylyel t. 
polgártársunk és t. barátunk kitüntettek, (Elénk éljenzés), 
köszönettel és büszkeséggel fogadom el a szabadelvű 
polgárok részéről felajánlott jelöltséget. (Lelkes éljenzés.) 
El fogják hinni nekem, hogy én ennek nemcsak díszét, 
nemcsak hatalmát nézem, hanem elválaszthatatlannak 
tartom attól azokat a nagy, súlyos kötelességeket, melyek­
ért a felelősséget soha sem akarom szem elől tévesz­
teni. (Elénk tetszés és éljenzés.) Az ember alacsony, a 
czúlok magasak: becsületesen, ereje szerint rá törekedni, 
ez az, a mi mindenkitől, a kiben kötelességérzet van, meg­
várható. En többet, uraim, nem ígérek, de ezt igenis 
Ígérem. (Hosszantartó, szűnni nem akaró tetszés, éljen­
zés és taps.)

Ezzel a gyűlés «éljen Szilágyi Dezső !» kiáltások közt, 
lelkes hangulatban véget ért.

A fővárosban.
Az I. kerület szabadelvű választópolgárai ma dél­

után az Attila-utezai tornacsarnokban jöttek össze, hogy 
volt képviselőjüknek s jelenlegi képviselőjelöltüknek, 
Fáik Miksának, heszámoló- és programmbeszédét meg­
hallgassák. A gyűlést Rupp Imre nyitotta meg. a ki a 
megjelenteket üdvözölvén, elnök és alelnökök választását 
ajánlotta. Elnök Márffy Ágoston lelt; társelnökök: 
Országh Sándor, Rupp Imre és Kertész József; 
jegyzők : Aldássy Aulai. Balogh Gusztáv, Farkas József 
és Garay Antal. Ezután végrehajtó bizottságot jelöltek 
ki Rupp Imre elnöklete alatt, majd küldöttséget menesz­
tettek Fáik Miksáért. A terembe lépő Falkot éljenzés 
fogadta, mire ő Márfl'y üdvözlő szavai után rögtön meg 
is kezdette programmbeszédét.

Beszéde elején a pártviszonyokkal foglalkozott s annak 
az okát. hogy a G7-es alapon álló pártok még nem 
egyesültek, a nemzeti pártban találja fel, a mely párt, 
szerinte mesterségesen keresi az ellenzékieskedésre való 
okokat. Ezután a függetlenségi párttal szemben való vi­
szonyt jellemzi. Beszéde közben kitér az ezredév! ünne­
pélyekre s ezek dicsőségét mir.d a szabadelvű pártra 
hárítja. A néppártról szólva, természetesen elitéli annak 
tendencziáját. Az indemnitás kérdésének érintése után, a 
kiegyezéssel foglalkozik. Fáik bár legrosszabb eset­
nek mondja, mégis ő maga sem tartja szerencsétlenség­
nek. ha a felmondás megtörténnék. A kvóta kérdé­
séről nyilatkozott ezután. Elmondja, hogy a kvóta-bizott­
ság előterjesztésére — mely az ő munkája —• a 
miniszterelnök már felelt, de az ellenzék e feleletben 
nem nyugodott meg, s homályosnak találta.

Beszédének a kvótára vonatkozó része kivonatosan igy 
hangzik :

Mit is mondott a miniszterelnök ur ? Ő azt mondta : 
a kormány neu látja annak szükségét, hogy a deputá- 
czió eljárásával szemben, mindaddig, mig a bizottsági 
tárgyalások befejezve nincsenek, a kormány nevében 
állást foglaljon, «magától értetvén, hogy a kormány a 
maga részéről is egyetért a deputácziónak az ország 
érdekei megóvására ezélzó irányzatával». Ez az «irány­
zat» szó volt az, a mi nem tetszett, a mit határozatlan­
nak mondtak és ezen kifogás jogosult is volna, ha a 
magyar deputáczió az osztrákok altul követelt 43% he­
lyett felajánlóit volna valamely más konkrét szá­
mot : 33, 34 vagy 3ü százalékot De mikor 
ezen bizottság semmiféle felemelést nem propo­
nált, midőn épen ellenkezőleg bebizonyítja, hogy a 
felemelés egyáltalában nincsen indokolva, szóval: midőn 
határozott elvi álláspontot foglal el, akkor az «irányzat» 
helyeslése alatt csakis ezen elvi álláspont elfogadását 
lehet érteni. De tisztelt ellenzéki barátaink aztán még

lámpájával megvilágította a viaszhalvány arczát. 
Megkérdezte, hogy ismerik-e ezt az idegent, a kit 
előtte Pontrieu Simon márkinak állítottak.

A portás megerősítette, hogy csakugyan a 
márki fekszik a saroglyán ; hozzá tette, hogy rög­
tön előhívja Marjay grófot, a ki a legjobb barátja 
volt és a ki mar régóta a legélénkebb aggodal­
mak közt várja, annyira, hogy le sem feküdt.

Marjay rögtön elősieíett, de csakis a halálát 
állapíthatta meg a szerencsétlen márkinak.

Mi történt ?
Baleset érte ?
A detektiv-főnők azt felelte, hogy nem baleset­

tel, hanem gyilkossággal, még pedig minden való­
színűség szerint előre eltökélt gyilkossággal állanak 
szemben, a melynek talán csak boszu volt az in­
dító oka.

íme, hogyan történhettek a dolgok :
Fynch Dániel, a mint emlékezünk, fenyegetéseket 

hangoztatva, távozott a tárgyalásról.
Azokat az embereket, a kik Pontrieu Simont a 

törvényszék kapujában vártak, neki kellett meg­
fizetni.

Azok magukkal vitték a szerencsétlen márkit, 
diadal-menetben hurczolták végig a városon, eleinte 
nagy tömegtől kisérve. De lassankint, tekintettel a 
késő éjszakára, a kiséret elmaradozott és Fynch 
Dániel főibérelt banditái egyedül maradtak azzal, 
a kit áldozatuknak szemeltek ki.

A mi ekkor történt, azt nagyon könnyű el­
képzelni.

Gyilkosoktól körülvéve, a marki védekezés nél­
kül, talán egyetlen kiáltás nélkül, lehelhette ki a 
lelkét. . . .

Bárha megfosztották a csaknem értéktelen né­
hány ékszertől, melyeket magán viselt — kétség­
kívül azért, hogy félrevezessék a vizsgálatot — 
minden arra vallott, hogy a gyilkosság indító oka 
a boszu volt, nem pedig a rablás.

A boldogtalan márki tehát meghalt, a nélkül, 
hogy csak egy óráig is élvezte volna azt a ren­
geteg vagyont, mely immár elvitázhatadanul az 
övé és könnyen értékesíthető volt. A gazdag­
ságért, a melyet egész életében hajszolt és a 
melynek megvigasztalni kellett volna öt az átélt 
sanyaruságokért, a múlt kegyetlen gyötrelmeiért, 
mot már csupán csak a kezét kellett volna ki­
nyújtania.

Marjay, ha még olyan kevéssé volt is érzékeny 
a szive, ha még olyan szkeptikus volt is a gon­
dolkozása, nem tehette, hogy egy őszinte sajnál­
kozással telt pillantást ne vessen arra, a kinek a

tovább is mentek ; ők azt állították, hogy a magyar kor­
mány már meg is Ígérte a magyar kvótának felemelé­
sét, sőt egyik-másik még azt is akarja tudni, hogy ezen 
felemelés 35%-ig fog menni. En a magam részéről azt 
hiszem, hogy rosszul vannak informálva. Azt talán 
csak meg fogják engedni, hogy ha a kormány 
a kvóta felemelésére máris valamely kötelezettséget 
vállalt, akkor legalább kísérletet tett volna a 
magyar kvóta-bizottságot, vagy legalább ennek többségét 
még a tárgyalások megindulása előtt vagy arra bírni, 
hogy ő maga proponáljon egy bizonyos felemelést, vagy 
legalább arra, hogy ne foglaljon el oly elvi állás­
pontot. mely reá nézve bármily felemelésnek későbbi 
elfogadását majdnem lehetetlenné teszi. Pedig bizto­
síthatom az urakat, hogy sem a miniszterelnök, sem 
bármely más tagja a kabinetnek, sem a bizottság 
ülésén, sem magánúton soha az imént említett­
hez hasonló kísérletet nem tett. Azonkívül az osz­
trák pénzügyminiszter ur is nemcsak minapi beszédé­
ben, hanem előttem négy szem közt, midőn 
a múlt nyáron szerencsém volt vele hosszasan beszélni 
a kvóta-kérdésről, határozottan megerősítette, hogy a 
magyar kormány e tekintetben semminemű kötelezettsé­
get nem vállalt. Ezután határozottan elitéli azt, hogy a 
jelöltektől e kerületekben kötelező Ígéretet vesznek arra, 
hogy nem járul a kvóta felemeléséhez. Ezt nem a saját 
szempontjából mondja, mert ő már megszabta e tekin­
tetben az irányát.

Végül a közigazgatás államosításával és a tisztviselői 
kérdéssel foglalkozott.

A választók nevében arany-tollat nyújtottak át 
Fáiknak, a renunczium Írójának.

A bélvárosi egyesült ellenzék ma este a Csa- 
lányi-vendégiőben értekezletet tartott, a melyen ki is 
mondta a feloszlást, de szabadjára hagyta minden poli­
tikai pártnak, hogy esetleg ellenjelöltet állítson Podma- 
niczky ellen, a ki épenséggel nem népszerű a kerü­
letben.

A józsefvárosi függetlenségi párt! választók ma 
este nagyszámban gyűltek össze jelölő gyűlésre a füg­
getlenségi polgári körben. — A gyűlést Rarlacz Al­
bert elnök nyitotta meg, bejelentve, hegy a párt intéző 
bizottsága Holló Lajost kérte fel a jelölés elfogadására. 
Dr. Bencsik József a kerületi nemzeti párt kiküldöttei 
nevében felszólítja az értekezleten jelenlevőket, hogy tö­
mörüljenek az ő zászlójuk alá, mint a hol egyesült 
erővel nagyobb reménynyel nézhetnek a választás elébe. 
Mezei Péter a függetlenségi választók nevében nem 
fogadhatja el e propozicziót, mert nekik már van felkért 
jelöltjük s viszont ő kéri a nemzeti párt támogatását. 
Ezen közben küldöttség ment Holló Lajosért, kit meg­
jelenésekor ováczióval fogadtak. Holló Lajos rövid be­
szédben megköszöni a választók bizalmát s kijelenté 
hogy elfogadja a jelölést s a jövő vasárnap — e hó 
1 S-án — tartja meg programmbeszédét. — Végezetül a 
párt megválasztja az intéző-bizottságot, a mely a válasz­
tásokig permanencziáhan marad.

A Vili. kerületi nemzeti párt hívei ma délután 
Horánszky Nándor elnöklete alatt a polgári kör he­
lyiségében látogatott értekezletet tartott, a melyen töb­
bek hozzászólása után elhatározták, hogy a párt okvet­
lenül jelöltet állít s ilyet a nemzeti párt központi bizott­
ságától öttagú küldöttség utján kérelmez. A küldöttség 
tagjaiul Horánszky Nándor, Anion József, dr. Ben­
csik József, Farkas Ignácz és Simonovich Béla 
megválasztattak s egyúttal fölkérettek, hogy e határozat­
nak közlése czéljából a kerületbeli függetlenségi párttal 
érintkezésbe lépjenek. A bizottság e hó 17 én, szomba­
ton este 7 órakor a polgári kör helyiségében megtar­
tandó nagy értekezleten számol be eljárásáról. Az érte­
kezleten uralkodott lelkes hangulatból következtetve, a 
Józsefvárosban ismét a hagyományos zajos választásra 
van kilátás.

A fővárosi Vili. kerületi szabadelvű Berzeviczy-párt 
végrehajtó-bizottsága szombaton délután 5 órakor az 
«ícZrío-száltoda földszinti nagytermében gyűlést tart. Ez 
alkalommal az 500 tagú végrehajtó-bizottságot kiegészí­
tik és a választók közül azok, a kik a bizottságba be 
akarnak lépni, ezen az ülésen jelentkezhetnek.

A terézvárosi Radocza-párt végrehajtó bizottsága 
ma este 5 órakor ülést tartott Pacher József elnöklése 
mellett. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a ma; 
naptól kezdve állandóan működik a pártirodában. A 
bizottság elnökévé Tenczer Pált választották meg.

A IX. kerületi szabadelvű párt végrehajtó-bizottsága 
szombaton, e hó 17-én este a ferenezvárosi kör Bakács­
téri helyiségében ülést tart. Az iroda Hindy Kálmán 
elnök vezetése alatt működik.

A IX. és X. kerületi függetlenségi és 48-as párt 
e hó 17-én, este nyolez órakor a liliom- és tüzoltó-utcza 
sarkán a Trics-féle vendéglőben gyűlést tart-. Dr. 
Springer Ferencz, a párt jelöltje, e hó 18-án, délután

sorsa, egy pár hónap óta, az övével volt egybe­
kötve. . . .

De mindjárt azután a negyven millióra gondolt, 
mely most, hogy a halott kezeiből kisiklott, a 
Pontrieuk utolsó sarjadékának tulajdonába fog 
álsz állni.

Ez, fiatal és életerős ember létére, hosszú éve­
ken át fogja élvezni, . . . hacsak . . .

— A sorsnak különös szeszélyei vannak néha,— 
mondta magában Marjay, és ha megesnék, hogy 
fiatalságának és erejének daczára, a Pontrieu név 
egyetlen viselője nemsokára őseihez a sirba szállna, 
akkor? . . .

Akkor a névtelen lánykából, a ki egy szegény 
özvegy asszony gondozására van bízva, Fjanczia- 
ország egyik leggazdagabb őrőkősnője lenne 1

Nos — bármekkora legyen is a veszély, a mely 
fenyeget — térjünk vissza Francziaországba, néz­
zük meg, mit határoz majd a sors.

Marjay egy pillanatig merengő tekintettel nézett 
maga elé, azután nagyon komoly arczczal igy foly­
tatta magánbeszédét :

— Sors! Végzet! Üres, értelmetlen szavak. 
Semmi sincs előre megírva és a végzet nem lé­
tezik. . . .

Az emberek akaratának vagy erőlködéseinek 
következményei azok az események, melyek el­
buktathatnak, vagy hasznunkra válhatnak.

A gyengék tűrik és elbuknak.
Az erősek uralkodnak rajtuk, vezetik és fői­

emelkednek.
Én erős leszek ! !
Pár nappal utóbb búcsút mondott az újvilágnak 

s New-Yorkban fölszállt a „-Belle-Marguerittera,“ 
a , Compagnie transatlantique“ egyik legjobb ha­
jójára, mely Sombrun kapitány parancsnoksága 
alatt úszott Havre felé.

NEGYEDIK RÉSZ.

I.
Mikor Francziaországba megérkezett, birtokában 

mindazoknak a becses adatoknak, melyeket egye­
dül csak ő ismert, Marjay, mint jó vadász, azt 
mondta magában, hogy tanulmányoznia kell a 
területet, melyen működni készül, meg kell is­
merkednie a vaddal, melyre vadászni fog és ügye­
sen kell kivetnie a hálóit.

Nagy játszmába kezd, a nyertes negyven mil­
liót kap !

A játék különben inkább csak látszólag nehéz. 
A föladat megoldása, föltéve, hogy az eljárás 
ügyes lesz, nem lehetetlen.

fél három órakor tartja programmbeszédét a soroksári- 
utczai «Korona» vendéglőben, délután fél ötkor pedig 
Kőbányán. A végrehajtó bizottság a függetlenségi választó 
polgársághoz intézett fölhívását holnap teszi közzé.

A vidéken.
A függetlenségi pártnak Kossulh-árnyala- 

tát újabban bizonyos oldalról nagy kedvteléssel 
vádolják s rágalmazzák azzal, hogy a kormány 
pártját támogatja. A hódmezővásárhelyi negyven- 
nyolczasokat is megrágalmazták, a mire nézve 
most a kővetkezőket jelentik nekünk Hódmező­
vásárhelyről :

A függetlenségi párt mai gyűlése felháborodás­
sal utasítja vissza a lapok azon hírét, hogy Bánffy 
miniszterelnöknél és Btró Pál miniszteri tanácsos­
nál a helybeli függetlenségi párt vezéremberei el­
vük fenntartásával a kormánypárti jelölt támoga­
tását Ígérték volna meg. A küldöttségben ilyenekül 
bemutatott egyének a legutóbbi választásnál is 
Tadnayra szavaztak Endrcy ellen és a pártnak 
ismert vezető tagjai ma is rendületlenül Endrei/ 
mellett állnak és a párt is tömören sorakozik mel­
lette. Endrey óriási többsége meg fogja mutatni, 
hogy itt a renegátoknak nincs talaja, bármily jól 
esnék ez némelyeknek.

Szolnokon ma reggelre mindenfelé kitűzték a 
függetlenségi párt lobogóit „éljen Csávolszky La­
jos“ felírással. A szolnoki szabadelvű párt korte­
sei azt hirdették napok óta, hogy Csávolszky 
nem fogadja el a jelöltséget, de ez a híresztelés 
merő kortesfogás volt, mert Csávolszky igenis el­
fogadta Szolnokon a jelöltséget, a minek a hire, 
mint nekünk táviratozzak, nagy lelkesedést keltett.

Nagg-Igmándról a Justh Gyula jelöltségére 
vonatkozólag a kővetkező nyilatkozat tételére ké­
rettünk fel : (

«A »Magyarország» czimü lap 282. számában a nagy- 
igmándi választó-kerület ügyeiről egy igen sok, részleté­
ben téves tudósítás jelent meg. Nem szándékozunk az 
egyes részletek czáfolatába bocsátkozni, de magá-ól a 
főispán! értekezletről oly, az igazságnak meg nem felelő 
adatokat közöl, melyeket még mi, alólirott s a függet­
lenségi elveket követő s az értekezleten jelen volt válasz­
tók, sem hagyhatunk szó nélkül. Sárközy főispán csak 
a kerület békéjéről, illetve annak megóvásáról beszélt s 
azt helyezte előtérbe; eljárása e tekintetben oly korrekt 
volt, mely a pártkülönbség nélkül jelen volt értekezlet! 
tagok általános helyeslését provokálta.

A fenti számban megjelent közlemény szerint 
általa mondottakból azonban egy szó sem felel 
meg a valóságnak. Valamint nem felel meg a 
valónak az sem, hogy Justhot az értekezlet je­
lölte s igy ezen jelölést a főispán elfogadta 
volna.

At. igazság érdekében kérjük, hogy ezen sorainknak 
becses lapjukban helyt adni, Illetve azt közölni szíves­
kedjék.

Kelt Nagy-Igmándon, 1896. okt. 13-án.
Thaly Ferencz s. k. Bóday Ferencz s. t.

Ohyczy Elemér s. k.
Kisvárdán a függetlenségi polgárok mai gyű­

lésén mondotta el beszámoló beszédét dr. Farkas 
Balázs, a Kossuth-párt hive, a kit a választók 
nyomban újra jelöltek. A mai napon Kisvárdáról 
Kossuth Ferencz a kővetkező táviratot kapta:

, Farkas Balázs szeretett képviselőjelöltünk 
programmbeszéde alkalmára összegyűlt kisvárdai 
függetlenségi és negyvennyolezas párt hívei lelke­
sedéssel egyhangúlag Farkas Balázst jelölték és 
nagyságodat, mint elveink rendithetien vezér-baj­
nokát üdvőzlik s kívánják, hogy hazafias küzdel­
meinket szeretett hazánk anyagi és politikai füg­
getlensége mielőbbi elérésére juttathassa. Nyolcz- 
száz függetlenségi és negyvennyolezas választó 
nevében: Hrabovszky Guidó, pártelnök.“

A nyir-báthori választó kerület függetlenségi 
és 48-as érzelmű választó polgárai, Péchy Béla 
kerületi pártelnök egybehivása folytán, ma, okt. 
14-én a nyir-báthori nagyvendéglő dísztermében 
a választó kerület mindegyik községéből nagy 
számmal egybe seregiettek, hogy a közelgő kép­
viselő-választásra minden eshetőség ellenében szer­
vezkedjenek. E végből 10 végrehajtó bizottságot, 
ezenkívül minden községből bizalmi férfiakat vá­
lasztottak, hogy az eddigi képviselő, Gencsy Al­
bert zászlója alatt a függetlenségi eszme diadalát 
biztosítsák.

A rimaszécsi kerületben Fáy Barnabás a 
Kossuth-párt jelöltje.

Felvinczen Szabd Kálmánt kiáltották ki 
Kossuth-párti programmal.

A kis-czeUi választó kerület függetlenségi és 
48-as pártja egyhangúlag jelölte Győry Eleket — 
ki is tegnapelőtt meglátogatta a kerület vezér- 
férfiait és a jelöltséget elfogadta. Vasárnap, vagyis 
e hó 18-án tartja programmbeszédét Kis-Czellben.

Vésztön dr. Barabás Béla vasárnap tartotta 
beszámoló és programmbeszédét. A vasúti állo­
másnál nagy közönség élén Tardy Lajos községi 
főjegyző üdvözölte a pártkülőnbség nélkül meg­
jelent polgárok nevében. Számos kocsikon zászlók 
alatt vonultak a községházához, hol a kedvelt 
képviselőt Kun Béla ev. ref. lelkész üdvözölte s 
kérte fel beszámoló s egyszersmind programmbe­
széde megtartására. Barabás Béla beszéd a 
lelkesedés tetőpontjára ragadta a közönséget, mely 
többszőr szűnni nem akaró éljennel szakította 
félbe azt. Elitélte beszédében a Bánffy-kormányt, 
hevesen kikelt a kvóta ellen, hangsúlyozta az adó­
reform, önálló külképviselet, hadsereg és vám­
terület szükségességét. Megválasztatása bizonyos, 
ellenjelőltje nincs. Este számos terítékű társas­
vacsora volt az úri kaszinó díszes nagytermében, 
hol az első pohárkőszőntőt a királyra Tardy La­
jos főjegyző, a másodikat Kun Béla ref. lelkész 
Barabás Bélára, majd D. Kincses Imre Kossuth 
Ferenczre mondott pohárkőszőntőt; másnap szá­
mos kocsin zászlók alatt kisérték ki Barabást az 
állomásig, innen Zomborba utazott pártszervezke­
désre.

A szarvasi függetlenségi és 48-as párt e hó 
11-én tartotta élénk érdeklődés mellett és a pol­
gárok nagy részvételével alakuló gyűlését. Párt­
elnökül dr. Szlovák Pál, a pártnak érdemes ve­
zére választatott meg, helyettes elnökül Kollár 
János volt képviselő és Placskó István lelkész, 
12 alelnök, 20 jegyző és 450 tagú végrehajtó bi­
zottság lett megválasztva. Bankó György lelkes 
szavakkal nyitotta meg a gyűlést, mire Banki 
Soma térj észté elő a megválasztandók névsorát, 
majd Haviár Gyula intézett lelkes beszédet az 
egybegyült polgárokhoz. A nagyszámú közönség 
tudomására hozza végül, miszerint a választás 
november 4-én ejtetik meg s Haviár Dani, a párt 
képviselőjelöltje, e hó 18-án, vásár vasárnapján 
délelőtt az isteni tisztelet után tartja meg pro­
grammbeszédét s e hó 25-én délután nagy párt- 
gyűlést tart a párt, melyre Budapestről meghívja 
a párt kitűnőségeit.

Nagy-Kanizsáról a következőket írja leve­
lezőnk : Pár nap múlva városunkban is lengeni 
fognak a függetlenségi és 48-as párt zászlói. Mig 
ugyanis a kormánypárt a titkos tanácskozásoknál 
eddig többre nem mehetett és az Ugron-párt be­
látva azt, hogy az esetben, ha jelöltet állít, csak 
az ellenzéknek ártana, az akcziótól visszalépett, 
addig a liberális érzelmű független polgárság meg­
találta Unger Alajos személyében azt a jelöltet, 
ki a lakosság osztatlan rokonszenvével találkozik. 
Unger Alajos kanizsai származású, a kerületei 
már két ízben képviselte is és igy biztos kilátása 
lehet a megválasztatásra. Ungernek megválaszta­
tása a néppárti gróf Zichy Aladárral szemben biz­
tosra vehető.

Fabason a függetlenségi és 48-as párt ma 
tartott értekezletén, nagy lelkesedéssel jelölték 
Konkoly Thege Józsefet, a kerület eddigi képviselő­
jét. Kossuth Ferencz pártelnök nem jelenhetvén 
meg személyesen, helyette Madarász jelent meg s 
buzdító, lelkesítő beszédet mondott. Halász Olivér 
Kossuth Ferencz levelét olvasta fel, melynek hal­
latára a közönség éljenzésben tört ki.

A miskolezi két választókerületben heves küz­
delemre van kilátás. Mind a szabadelvű, mind a 
függetlenségi párt erős és szervezett. Az északi 
kerületben a szabadelvű pártnak nincs jelöltje; 
itt a pártonkivüli Horváth Lajos áll Mocsáry La­
jossal szemben, a déliben a szabadelvű párti Sze­
mere Attila és Herman Ottó mérkőznek majd meg. 
Mocsáry és Herman vasárnap fogják itt elmondani 
programmbeszédeiket. Pártjuk bandériummal, nagy 
ünnepséggel készül őket fogadni. A választás 
30-án lesz.

Makón Justh Gyula a jövő héten tartja pro­
grammbeszédét, mely alkalommal Kossuth Fe­
rencz, Eötvös Károly, dr. Barabás Béla, Meski 
László kisérik Justh Gyulát Makóra. Daczára a 
kormánypárt erőszakosságainak és furfangosságá- 
nak, Justh Gyula megválasztatása nagy többséggel 
biztosítva van.

A kolozsvári I. kerület függetlenségi polgárai 
Kossuth Ferenczet nagy lelkesedéssel kikiáltották 
jelöltnek.

Bácsalmáson a függetlenségi Kossuth-párt 
jelöltje Madarász Jenő.

A negyven millió tényleg létezett. — Ez volt a 
lényeg.

Ki fogja megkapni ?
Ez volt a kérdés.
A szerencsétlen véget ért Pontrieu Simon márki 

végrendelete szerint, az örökös — a mint már 
mondottuk — unokaőcscse, Pontrieu Andor vi­
comte volt, a család utolsó sarja, ha ugyan az 
örökhagyó halálától számított legfeljebb két esz­
tendő alatt, házasságra lépett.

A vicomte örökösödési jogának megszűnése 
esetén, a vagyon — ez a rengeteg nagy vagyon — 
a márkinak törvénytelen származású unokahugára 
száll, az ismeretlen apától és anyától született 
Elza-Margit kisasszonyra; — egy árva leányra, - 
a kire arany-eső gyanánt hullnának a milliók az 
égből. . . .

Marjaynak tehát legelőször is Pontrieu Andor 
helyzetével kellett megismerkednie.

Mihelyt ebben az irányban tájékozva lesz, a 
fiatal leánynyal fog foglalkozni és őt fogja meg­
tenni minden módon és minden áron — még 
tudtán kívül s a nélkül, hogy gyanítaná is ■-« 
Pontrieu márki örökösének.

És Elza-Margitot feleségül fogja venni.
Ez volt a legegyszerűbb s a legelemibb módja, 

hogy önmagának szerezze meg ezt az óriás nagy 
vagyont, a melynek megnyerését Simon márki is 
leginkább az ő fáradhatatlan tevékenységének kö­
szönhette.

A lelkiismeret aggodalmai egyátalában nem 
szokták befolyásolni Marjay szándékait; de a 
jelen esetben, meg kell vallanunk, hogy ezek az 
aggodalmak még kevésbé akadályozták, mint bár­
mely más esetben.

Azt mondta magában, hogy végre is, ez a va­
gyon egy véletlen eredménye, egy szerencsés 
véletlené, mely kétségkívül nem következett volna 
be, ha a jó szerencse — olyan jó szerencse, mely 
a szegény márkinak életébe került — nem hozza 
útjába őt, Marjayt, Pontrieu Simonnak, a ki e 
nélkül kénytelen lett volna San-Franciscóban 
vesztegetni és nem juthatott volna el Nickols- 
bourgba, hogy megszakítsa tulajdonjogának elévü­
lését és követelje birtokán a visszaitéiését.

És ő lássa a negyven milliót másnak kezére 
jutni! . . .

Lássa olyan ember zsákmányává lenni, a ki 
semmit sem tett, hogy megérdemelje !

És a kinek még csak annyit sem kellene fárad­
nia, hogy lehajoljon érte 1

(Folytatása következik.)

Rt A kiskaliberű lövegek hatása. Az 
utóbbi tiz év folyamán a kiskaliberű lövegekkel 
eszközölt kísérletek azt a meggyőződést érlelték 
meg,|hogv ezek sokkal „humánusabb“ gyilkoló­
eszközök, mint a régiek voltak. Ám a legújabb 
időben, különösen Coler tanár vizsgálatai folytán, 
alaposan megrendült ez a hit. Sőt ellenkezőleg: 
mert a kiskaliberű lövegekkel gyűjtött tapasztala­
tokat oly gondos homályba burkolták, a közönség 
között mindinkább az a vélemény kezdett lábra- 
kapni, hogy e lövegek nem felelnek meg a hozzá­
juk fűzött reményeknek. A legújabban közre­
bocsátott felvilágosítások azonban megnyugtathat­
ják az aggodalmaskodókat, mert ezekkel a löve­
gekkel jelentékenyen kevesebb lövés talál, mint 
a régiekkel.

*
Rt Frága levélbélyegek. Ma, mikor a levél- 

bélyeggyüjtés szenvedélye mind nagyobb mérve­
ket ölt, nem tartozik a nagy ritkaságok közé, 
hogy némelyek egész kis vagyont adnak egy 
elhasznált, ócska bélyegért, mely a ritka példá­
nyok közé tartozik. X legdrágább levélbélyeg eddig 
a hires „kék Mauritius“ volt, melyért, az utóbbi 
időben 4—5000 forintot adtak, de most egy 
amerikai gyűjtő több mint 11.000 forintot adott 
egy példányáért annak a ritka levélbélyegnek, 
melyet Buchmann postamester 1846-ban adott ki 
Baltimore amerikai város levélforgalma számára. 
A Buchmann-féle levélbélyeg rendkívüli becse onnan 
ered, hogy a Mekell, Stamp és társa st.-lousi 
ezég eladott példányon kívül még csak egyetlen 
egy másik van az egész föld kerekségén.

*
K Nyíllak az országúton„ Egy német va­

dászati szaklap legutóbbi számában azzal az isme­
retes babonával foglalkozik, hogy: ha nyúl fut 
előttünk keresztül az utón, az rosszat jelent. Tény­
leg — mondja tovább — sokszor lehet nyulat ta­
lálni az utak szélén s jogosultnak látszik a kér­
dés, hogy mit keres ott ? A kérdést aztán úgy 
oldja meg a nevezett lap, hogy a nyúl a szaba­
dabb levegőáram miatt fekszik oda, mert ha ott 
meglapul, akkor nem nélkülözi a szélirányt, mely 
a gabonaföldeken elvész. Hogy a nyúl nyáron át 
is inkább legelőkön és utak mentén tartózkodik, 
kétségbe nem vonható, sőt kemény tél idején is 
a szálas erdőben tartózkodik előszeretettel, a hol 
t. i. a léghuzam leginkább érezhető, de még itt is 
kikeresi azokat a helyeket, a melyek utak vagy 
ösvények közelébe esnek.
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1896
yfonoron a függetlenségi párt jelöltje, Lukács 

Gvúla tegnap tartotta programmbeszédét, melyet a 
Riasztók nagy sokasága hallgatott meg. A beszé­
det óriás lelkesedéssel fogadták s a jelölt körül 
tömören áll az egész odavaló függetlenségi párt. 
A kormánypárt Gorove Lászlót akarja a kerületre 
erőszakolni, de eddig még nem merték hivatalo­
san jelölni sem.

j, dárdai kerületben Hentaller Lajos ma kezdte 
me,_, körútját; mindenütt nagy lelkesedéssel fo­
gadták.
* 4 gzalánthai kerületben Brázay Kálmán, a 
(Sgcretlenségi Kossuth-párt jelöltje ma kezdte meg 
körútját. Aranyos-Pőrcsőny, Kökény, Maian, Gyod, 
Keszü községekben nagy ováezióval fogadták s 
Óriás közönség hallgatta.

X lévai kerületben az Ugron-párt dr. Lovásxy Már­
tont jelölte.

Mező-Kövesden változott a helyzet. Tarnay Gyula 
borsodi alispán nem aspirál mandátumra, a kormány-

,rt jelöltje most már Timon Ákos. Ellenfele Buck 
János. Versenytárs nélkül állanak : Ragályi Béla Ede- 
lényben és gróf Serényi Béla Dédesen, mindkettő
szabadelvű párti.

N.-Palánkán a tegnapi papi értekezlet Adamovits 
újvidéki ügyvédet jelölte néppárti programmal Gromon 
Dezső államtitkár ellen.

Girálton Semsey Boldizsár nemzeti párti jelölt lé­
pett fel Köszeghy Sándor szabadelvű párti ellen. A 
választások Sárosmegyében e hó -2S-án lesznek.

Sátoralja-Ujhelyen ma a nemzeti párt népes 
értekezletet tartott, a melyből táviratilag üdvözölték gróf 
Apponyi Albertet és Jászberény nemzeti párti kö­
zönségét.

A mádl kerületben a nemzeti párt hívei újból Ber- 
náth Béiat jelölték s mellette sorakoznak gróf Andrássy- 
val szemben.

A hnszti szabadelvű párt jelöltje, A'yegre László ma 
mondotta el programmbeszédét.

A váczi kerületben a függetlenségi és 4S-as párt e 
hó 14-én tartott pártgyülésen nagy lelkesedéssel léptette 
fel volt képviselőjét Majthény'i Istvánt.

A marczeli kerületben a volt képviselőt, Bund 
Jenő volt nemzeti párti képviselőt nem léptették fel, 
hanem gróf Sornssich Andor nagybirtokost kiáltották ki 
nemzeti párti programmal, a ki különben ismeretes 
agrárius.

A ztlaM választókerület szabadelvű pártja ma tartott 
értekezletén a kerület képviselőjéül Váraáy Gábort 
jelölte.

Nagyszebenben a román nemzetiségi párt egybe- 
gvüit veaetói elhatározták, hogy a román választókat e 
hó 24-ére gyűlésre hívjak egybe és felszólítják a romá­
nok lakta kerületeket, hogy e gyűlésre két-két bizalmi 
férfit küldjenek.

Czeglédről ma TJnghváry László gyümülcsfakeres- 
kedü vezetése alatt küldöttség járt a miniszterelnöknél, a 
ntó: Kossuth Ferencz ellen szabadelvű párti jelöltet kér­
tek. B .nSy a czeglédi deputácziónak báró Podmaniczky 
Fr.gyest ajánlotta.

A szent-Iörinczl választókerületben a szabadelvű 
párt ma értekezletet tartott. Benkő Gyula, a szabadelvű 
part elnöke felhívta a választókat, hogy Kagy Dezsőt, 
a magyar jogászvilág e kitűnőségét, az ügyvédi kar ve- 
zérmberét jelöljek képviselőnek, a ki dísze lesz a 
parlamentnek es büszkesége a kerületnek, mely őt oda 
küldte. Az értekezlet Nagy Dezsőt egyhangúlag kikiál­
totta képviselőjelöltnek és küldöttségileg meghívta őt a 
gyűlésbe. A jelölt nyomban megtartotta programm- 
beszcdéL

A bajai kerület szabadelvű pártja ma délután tartott 
nagygyűlésen dr. Plósz Sándor,igazságügyi államtitkárt 
egyhangúlag kepviselő-jelöltté kiáltotta ki. Ellenjelölt 
eddig nincs. Az államtitkárt programmbeszédje megtar­
tására vasárnapra várják.

Az eszterházal kerület szabadelvű választói ma 
délután Kapuvaron népes értekezletet tartottak, melyen 
Molnár János néppárti apátplébános ellen a járás fő­
szolgabíróját. Guary Belát léptetik fei.

Pécsváradon ma kérte fel a szabadelvű pár! Kardos 
Kálmán fö.spánt a jelöltség elfogadására. Kardos a 
jelöltséget elfogadta s vasárnap mond programmbeszédét.

Hajdú-Böszörményben ma volt a szabadelvű párt 
jelöli ülés- : a párt György] Endrét jelölte Szinay 
Gyula és Sóvágó Gábor 48-asok ellen.

Pásztora Fejér Miklós volt államtitkár, a gyöngyös­
patai kerület jelöltje, a reggeli gyorsvonattal érkezett. 
Innen kerületének többi községeibe ment.

Déván ma 70— 80 választó -- nagyobbrészt állami 
és megyei tisztviselő — gyülekezett össze meghallgatni 
Sarcsay Kálmán volt kormánypárti képviselő beszá­
molóját. A párt egyhangúlag uj ra jelölte Barcsayt. A 
választok bizalommal és éljenzésses oszlottak szét.

Rí Az Önérzetes emir. Sok ember van a 
világon, a ki nagyot tart magáról, hasonliLLatatla- 
nul több, mint a mennvinek bármily jogezime is 
volna a kiválóságra: . : olyan, a ki önmagáról 
való nagy véleményét leplezetlen őszinteséggel és 
hangos szóval bevallja, talán csak egy van: az 
áfghan emir. Az emir már eddig is sok fényes 
czimmel rendelkezett, de ezekkel nem volt elége­
dett és ezért legutóbb nagy büszkén fölvette ,a 
világ fényessége* ezimét is. Ez uj melléknév föl­
vételének emlékére külön, arany nyakékü rendjelet 
s alapított.

*
K Éghetetlen papír. Egy párisi tudós nem­

iég azzal a fairrel lepte meg a világot, hogy ég­
hetetlen papirt födözőtt fel. Egy darabkát 48 órán 
át izzó tűzben tartott belőle és mégis egészben 
maradt. Ha az uj fölfedezés valónak bizonyul, ak­
kor vége lesz annak a boldog kornak, mikor ké­
nyelmetlen szerelmes leveleket egyszerűen ellehe­
tett égetni.

*
W. Megismételt színi előadás. A czári pár 

tiszteletére a tegnapelőtt este a Comédie 
r raneaise-ban tartott díszelőadáson Müsset egy- 
felvonásos vigjátéka : „Un Caprice* került színre. 
™ a vígjátékot egy ízben az a különös sors 
érte. hogy egyazoneste, egyazon színpadon kétszer 
adták elő. Az ötvenes évek elején történt ugyanis, 
hogy egv franczia színtársulat Triesztben vendég­
szerepeit. Az egyik előadáson jelen volt a sze­
rencsétlen véget ért Miksa főherczeg is, nejével, a 
most már megháborodott elméjű Sarolta ex-csá- 
íZaméyal. A szinlap több darab előadását jelezte, 

elsőnek volt kitűzve az „Un Caprice*. Musset 
szellemes vigjátéka roppant hatást tett és a fő- 
herczegnek annyira megtetszett, hogy megkérette 
az igazgatót, játszák el még egyszer, még pedig 
azonnal. Az igazgató előszűr meghökkent, de az­
után beleegyezett, a függönyt felhúzták és a szí­
nészek újra eljátszották Musset darabját. Vállalko­
zásukat nem csak a főherczeg, de az egész kö­
zönség is zajos tapsokkal jutalmazta.

*
A ^ tálaié és a magasabb hőmérséklet. 

zokra a károkra vonatkozólag, melyeket a nyár 
agasabb hőmérséklete a nyílt tavakban tartott 

£ „ I an véghezvisz, az újabb időben Kneuthe 
° 7 nagyon érdekes megfigyeléseket. E 

levői e'eäelt szerint a pisztrángok, melyek tudva- 
m-a a .^érzékenyebb halak közé tartoznak, 

Oden baj nélkül kiállták a junius-augusztus hó-

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 16.
A breznóbányai néppárt hívei látván, hogy Csipkay 

alispánnal, a szabadelvű jelölttel szemben minden eről­
ködésük hasztalan, mást gondoltak, és ma egy küldött­
séget menesztettek Zsilinszky államtitkárhoz, hogy a 
jelöltség elfogadására fölkérjék.

Maros-Ludason ma tartotta gróf Bethlen Balázs 
volt képviselő beszámolóját és programmbeszédét.

A szent-endrel kerület Osváth Imre kir. törvény- 
széki bírót lépteti fel szabadelvű párti programmal.

Nyitráról Írják : A vágvecsei kerületben Széchényi 
Aladár grófot kiáltották ki a szabadelvű párt jelöltjévé. 
A nagytapolcsányi kerületben Sulyovszky Dezső, a 
vágujhelyiben Vietorisz Miklós, a szempezi kerület­
ben Zmertich Iván, a verbóiban Sulyovszky Gusztáv, 
a zsámbokrétiban Zsámbokréthy József, a privi- 
gyeiben Sporzon Ernő a szabadelvű párti jelöltek.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket kér­
jük. hogy a kópviselőválasztási mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket mennél ryorsabban 
értesíteni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok ozime ez legyen: Egyet­
értés—Budapest.

Minisztertanács volt ma délután.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Parisban még el sem hangzott" az az őrőm- 

ujongás, melyet a czár látogatása előidézett s 
máris megkezdődnek azok a czivakodások, a 
melyeket egy időre a nemzeti ünnep elhallgat­
tatott. Legelső sorban a köztársasági elnököt tá­
madják. Azt mondják, hogy saját személyét annyira 
előtérbe állította, hogy a parlament és a szenátus 
úgyszólván szerepet sem játszott volna, hacsak a 
czar maga nem tett volna meg mindent, hogy a 
parlamentáris államforma kidomborodjék. A hiva­
talos lap azonban ennek daczára sem említette 
meg egy szóval sem azt a látogatást, a melyet 
a czár Loubetnél és Brissonnál, a szenátus 
és a képviselöház elnökénél tett. Faure után 
jön Crozier Fülöp a czeremoniás-mester. Ő 
a modern köztársasággal az ünnepélyek ren­
dezésénél úgy bánt. mintha még mindig a XIV. 
Lajos korában élnénk s ezért magára uszította a 
tömeget. A legnagyobb bűnéül azt róják fel. hogy 
az operai díszelőadáson azokat a helyeket, a 
melyeket a községtanács tagjainak kellett volna 
átengedniük, színésznőknek bocsátott rendelkezé­
sére. Ezt a „crimen laesae munieipa!itatis*-t nem 
tudják neki megbocsátani. Hanoteux külügyminisz­
tert megróják azért, mert a czár a pohárküszön- 
tőjében nem említette fel az „alliance* szót. A 
Journal des Débats mindent megtett ugyan annak 
a bebizonyítására, hogy a „liens* szó, a mit a 
czár használt, etymologiai szempontból ugyan­
azt jelenti, mint az alliance, de ezt nem 
igen liiszik el neki. Barthon ellen a Lanterne 
emel aljas vádakat, a melyek a régi botránype­
rekre emlékeztetnek. Azzal vádolja, hogy mint 
kőzmunkaügyi miniszter az elértéktelenedett déli 
vasutat megvásárolta s kiépítvén a félbemaradt 
vonalait, a magas árra felszökött részvényeit ismét 
eladta s ily módon óriási nyereségre tett szert. A 
vád oly határozottsággal hangzott, hogy Barthon 
nem térhetett felette napirendre ; becsületbiróságot 
hivott össze s ez megidézte maga elé Cornaudet-t, 
a Lanterne szerkesztőjét. Úgy latszik tehát, hogy 
a czári ünnepek után most olyan botrányok ké­
szülnek, a minőkben Francziaország versenyen fe­
lül áll.

Curzon angol külügyi államtitkár Glasgovban 
tegnap este beszédet mondott, melyben kijelen­
tette, hogy a Nílus expedicziót három okból indí­
tották. Először a dervisek részéről fenyegető táma­
dás visszaverésére, másodszor, hogy az olaszok­
nak Kassáidban segítségükre legyenek, harmad­
szor, hogy megtegyék az első lépést arra nézve, 
hogy Egyiptom visszaszerezze régi tartományát, 
Szudánt. Curzon hozzátette, hogy daczára annak, 
hogy az expediczió jelenleg pénzügyi okokból ha­
lasztást szenved, mindazonáltal kifejezheti azt a 
reményét, hogy az egyiptomi lobogót majdan ki 
fogják tűzni Kartumban. A beszédének további 
folyamában az örmény-kérdésről szólott és tagadta 
azt. mintha az angol agitáczió a kormány 
helyzetét megerősítette volna. Szóló dicséri 
Rosebery beszédét és megjegyzi, hogy Angliá­
nak joga van ugyan oltalmába venni az 
örmények jogos mozgalmait, nincsen azonban 
joga Örményország miatt háborút indítani. Anglia 
érdekei nagyobbak, mint Örményországéi. Anglia 
érdeke, hogy minden britt alattvaló részére a bé­
két és jólétet biztosítsa, s habár nem is ilyen 
mértékben, Angliának az európai béke is érdeké­

napok folyamán a víztartók fenekén mért és 10 
esetben ismétlődő 18—20 foknyi és ugyanannyi­
szor ismétlődő 20—23 íoknyi hőmérsékletet, sőt 5 
esetben ismétlődő 25 foknyi hőmérsékletet is. 
Azonban mihelyt a hőmérséklet 2G foknyira emel­
kedett, a fiatal pisztrángnemzedék tönkre ment, de 
az öregebbek még a 27 foknyi hőmérsékletet is 
minden baj nélkül kiállták. Más kevésbbé érzé­
keny halfajok 4 órán át 30—37 foknyi hőmér­
sékletben még életben maradtak.

*
Rí A villamosság befolyása a lövésre. 

Érdekes dolgokat észleltek legutóbb Wintcrhurban 
(Németországban) a villamosságnak a lövésekre 
való befolyásáról. Feltűnt ugyanis, hogy a legtöbb 
lövés golyója a golyófogó jobb oldalába fúródott 
be s hogy az aczél-golyók delejesekké váltak. A 
lövölde tagjai eme tüneményeket a számtalan 
telefonhuzalnak tulajdonították, melyek a lövölde 
felett vannak elvezetve és miután ez iránt kisérle-’ 
tezés tétetett, a kisérlelek a feltevést igazolták. A 
thuni lövöldében aztán párhuzamosan a lövés 
vonalával 40 méternyi távolságban 18 milliméteres 
huzalokon egy 8000 volta erejü villamos áram 
vezettetett. Hogy a golyó rőpiránya ellenőrizhető 
legyen, 10—10 méter távolságban vékony papir- 
emyőket állítottak fel. Az első kísérleteket egy 
régibb fegyverrel tették és arra a tapasztalatra 
jutottak, hogy 240 méter távolságban az oldal- 
eltérés 24 méter volt.

*
fZ. Az állatövi fény. Marschand, a hírneves 

természettudós 1892 óta gyakran tapasztalta, 
hogy az a fényjelenség, mely nálunk csakis a 
napéjegyenlőség táján figyelhető meg, a Pie du 
Midi-hegyről minden felhőtlen és holdvilág nélkül 
való éjszakán épugy latható, mint az egyenlítő 
táján. Az ottani obszervatóriumban tett megfigye­
lésekből kitűnik, hogy e fényjelenség nem szorít­
kozik csupán azokra az orsóalaku fényoszlopokra, 
melyek tavaszszal naplemente után, ősszel nap­
felkelte előtt a nyugoti, illetőleg keleti tájon je­
lentkeznek, hanem gyengefényü és a széleken el­
mosódó őv alakjában az egész égboltozatot kőrül- 
ővezi s az ekliptikához 6—8 foknyi szög alatt 
hajló nagy kört alkot. A fényővnek ezentrális síkja 
a nap egyenlítőjével esik össze. E megfigyelések­
ből következik, hogy az állatövi fény, a mint az 
a régi megfigyelésekkel megegyezik, igen laza ter­
mészetű kozmikus anyagból áll, mely erősen ösz- 
szelapitott ellipszoid alakjában a nap egyenlítőjén 
túl emelkedik, a főid pályáján túl teljed.

ben áll. A szultán ellenállását csakis egyesült el­
járás törheti meg. Hangsúlyozza, hogy Angliának 
joga van humanitárius okokból közbelépni; ha­
bár Európa legyőzheti a vihart, ha idejekorán 
szembeszáll vele; mindazonáltal, ha Európa azt 
tenni elmulasztja, feltehető, hogy a vihar oly 
terjedelmet ölthet, mely nem lesz legyőzhető. Első 
kötelességünk, monda, hogy lojálisak legyünk az 
európai konezevttel szemben. Meg kell győznünk 
a hatalmakat arról, hogy czélunk önzetlen. Orosz­
országgal szívélyes és barátságos viszonyban va­
gyunk. A kormánynak Oroszországgal szemben 
elfoglalt magatartását nem tisztességtelen indokok 
irányították. Anglia is azt hiszi, hogy Oroszország­
nak sincsenek további czéljai. Angliát nem vezér­
lik önző törekvések, Angliának első és állandó 
czélja a béke.

Behuny bulgár lap érdekes dolgokat ir arról a 
szerepről, a melyet Bulgária a czár párisi útja 
alatt játszott. Szerintük Stancsov, a bécsi bulgár 
konzul rendelést kapott, hogy Parisba menjen, s 
itt forcirozza ki, hogy Bulgária is csatlakozhas­
sák az orosz-franczia szövetséghez. Nagyon ko­
mikus dolog ez, ha az ember Bulgária fontossá­
gát. vagy haderejét figyelembe veszi. Ezt utóbb 
már maga a kormány is belátta, mert azt hiresz- 
teli, hogy Stancsov csakis a nejét kisérte el Pá- 
rison keresztül a szavojai hazájába, s Sztancsov 
csakis mint magánember vett részt az ünnepélye­
ken. A kormány különben is eltökélte, hogy 
egyelőre belpolitikával foglalkozik, s nem ártja 
beíe magát a nagy politikába. A kormány minden 
tagja befolyást gyakorol Ferdinand fejedelemnek, 
hogy annak orosz barátságát mérsékelje.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 15.

— Tisztelettel fellcérjiik azokat a. t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése október 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehoqy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre . • . . • . . 20 írt — kr
Negyedévre................................... 5 „ — ,
Eg}’ hóra................................... 1 „ 80 a
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: ^Divat­
szalon* -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma délelőtt Laxenburgból Becsbe haj­
tatott s délután ismét visszatért Laxenburgba. — 
Ferencz Ferdinand főherczeg tegnapelőtt báró 
Bronn kamarás és dr. Eisenmenger orvosa kísé­
retében téli lakhelyére Meránba utazott. — Péter 
Ferdinand főherczeg tegnap délután Becsből eluta­
zott Czernoviczba. — Herezeg Liechtenstein Fe­
rencz pétervári nagykövetünk ma Becsbe érke­
zett. — Locatelli pápai üdítőre több heti szabad­
ságáról, a melyet Olaszországban töltött el, ma 
visszaérkezett az osztrák fővárosba.

Gróf Csekonics Emire estélye.
Tündöklő fényességű estélyt adott gróf Cselconics 

Endre újonnan átalakított palotájában Lajos Győző 
főherczeg tiszteletére abból az alkalomból, hogy a főher­
czeg, mint a magyar vörös kereszt-egylet fővédnökhe­
lyettese, az egyesületet először látogatta meg. Evek során 
át gyűjtötte a gróf és családja a ritka dísztárgyakat és 
értékes anyagokat, míg a termeket a jelenlegi fényben 
berendezhette. A márványterem freskóival, pazar kiállí­
tású csillárjaival és a hatalmas velenczei tükrökkel meg­
lepő szép látványt nyújt és méltán sorakoznak e mellé 
a társalgók, a hölgyek termei, az ebédlő és dohányzó 
termek. A mai estén emelte még a hatást az alkalma­
zott remek virágdísz; a gróf csítói kastélyának egész 
rózsakertjét ide varázsolta és még a Margitsziget rózsáit 
is részben igénybe vette. Az estélyre főképen a magyar 
vörös-kereszt egyesület tagjai voltak hivatalosak, de a 
notabilitások is nagy számban jelentek meg; ott voltak :

Báró Aczél Béla. gróf Alberti Tádé őrnagy, szárny­
segéd, báró Amelin Viktor, gróf Andrássy Aladár üir. 
főkamarásmester; gróf Apponyi Albert, gróf Apponyi 
Gyula huszárhadnagy, gróf Apponyi Lajos kir. főudvar- 
nagy, Argay János irodafőnök, Ágoston József kir. taná­
csos, Álgya Sándor ezredes, Bachár Dániel főesperes, 
Babies József uradalmi igazgató, báró Baich Iván, 
Barcsay Árpád, Bariba Gábor főorvos, báró Bániíy 
Dezső miniszterelnök, gróf Bánffy György kir. főajtón- 
állómester, Bedő Albert államtitkár, Bernolák Ká­
roly altábornagy, dr. Bernolák József főtörzs­
orvos, Berzeviczy Albert, Bélaváry-Burchard Kon-
rád, Bihar Ferencz ezredes, lovag Blaschek József 
altábornagy. Bogyay Zsigmond, Bolgár Ferencz szer­
kesztő, Baranyav Pál, Beniczky Ferencz főispán. Easily 
Sándor orosz főkonzul, gróf Batthyány István, Bogisich 
Mihály czimzetes püspök, Bolfras Artur főhadsegéd,
Cuasco di Bisio Sándor marquis olasz főkonzul, Császka 
érsek, Csávolszky József kanonok, Gsávolszky Lajos
szerkesztő, Csesznák Jenő vezérőrnagy, Csörgeő Gyula 
államtitkár, lovag Czibulka Hubert altábornagy, Damaszkin 
Arzén, dr. Darányi Ignácz miniszter egyleti főgondnok, 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter, Dániel Gábor, 
Deschán Achill alispán, DcssewíTy Sándor püspök, hat­
vani Deutsch Sándor, herczeg Dietrichstein, Nikolsburg 
Hugó szárnysegéd, Dittl Rezső százados parancsőrtiszt, 
Durmann Antal vezérőrnagy, dr. Eliscner Gyula főorvos, 
Engclmann Fülöp százados, Erdély Sándor igazságügy- 
miniszter, gróf Eszterházy Miklós Móricz, Fáik Miksa 
szerkesztő, lovag Fáik Zsigmond kir. tanácsos, dr. 
Farkas László kir. tanácsos, báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter, Fischer Lajos százados, dr. Fodor 
József egyetemi tanár, Forinyák Gyula lovassági 
tábornok, Földváry Miklós cs. és kir. kama­
rás, dr. Freysinger Lajos királyi közjegyző, gróf 
Festetich Tasziló kir. íőporhárnok mester, Gál Jenő 
kir. ítélőtáblái biró, Ghyczy Béla altábornagy, dr. Gold- 
zieher Vilmos főorvos, Gränzenstein Béla államtitkár, 
Greville Georg angol konzul, Gromon Dezső államtitkár, 
Gschwindt Mihály igazgató. Hajnal Antal min. osztály- 
tanácsos, báró Harkányi Frigyes, Halasy Pál ezredes, 
Hanskarl Sándor tábornok, hadbíró, Hauszmann Alajos 
műegyetemi tanár, Húgén Sándor gyógyszerész, dr. He­
gedűs János főtörzsorvos, Hettyey Kálmán urad. főszám­
vevő, Hámon Róbert püspöki titkár, Fabatz György 
egyleti megbízott, Huber Móricz sorhajó-hadnagy, gróf 
Hunyady László, Huszár Adolf százados, dr. Huszár 
Kálmán miniszteri tanácsos, dr. Imrédy Béla főorvos, 
Ivánka László, dr. Janny Gyula kórházi igazgató, Jahi Gusz­
táv ezredes, vezérkari főnök, Jeney Lajos igazgató, dr. Jordán 
Ferencz főorvos, báró Jósika Samu miniszter, Josipovich 
Imre miniszter. Kamermayer Károly polgármester, gróf 
Karátsonyi Aladár, gróf KaraLonyi Jenő, gróf Károlyi 
Tibor, báró Kemény Kálmán, gróf Keglevich Béla, gróf 
Khuen-Héderváry Károly horvát bán, dr. Kerzl József 
udvari törzsorvos, dr. Kétly Károly, Kimer Károly plébá­
nos, dr. Kiss Károly ügyvéd, dr. Kohl Medárd, dr. 
Korányi Frigyes, báró Kotz Venczel vezérőrnagy, Klobu- 
csár Vilmos vezérőrnagy, König Károly udvari tanácsos, 
Körmendy Imre titkár-ügyész, Krieghammer Ödön hadügy­
miniszter, Krajcsovich Ottó min. osztályfőnök, Kugler La­
jos huszár-százados, Kubinyi Árpád cs. és kir. kamarás, 
báró Kulmer Henrik őrnagy, szárnysegéd. Láner Győző 
vezérőrnagy, László Zsigmond miniszteri tanácsos, 
Latinovits Géza, Latinovits Ernő, Latkóczy Imre 
államtitkár, báró Lederer Artur vezérőrnagy, gróf

Leiningen Ármin huszárszázados, Lévay Henrik, her­
czeg Lichtenstein Rezső főudvarmester, Lintner Imre 
főgondnokhelyettes, báró Lipthay Béla, herczeg Lobko- 
vitz Rezső táborszernagy, Lukács László pénzügyminisz­
ter, Dömsödi Magyar Gyula alezredes, báró Marschall 
Rudolf, Márkus József alpolgármester, Mechvárt András 
Ganzgyári igazgató, Meszlényi Gyula püspök, dr. 
Mészáros Károly, dr. Mohay Sándor, dr. Müller 
Kálmán miniszteri tanácsos. Nagy Gábor minisz­
teri osztálytanácsos, dr. Navratíl Imre egyetemi 
tanár, gróf Nádasdy Ferencz, Németh Péter kúriai 
biró, báró Nopcsa Elek intendáns, Ormódy Vilmos ve­
zérigazgató-helyettes, Orgonás Zsigmond honvédezredes, 
dr. Országh Sándor, Parclietich Andor, Pápay István 
kabinetirodai főnök, gróf PállTy Emil testőrszázados, dr. 
Peck Fülöp ezredorvos, gróf Pejacsevich László, Perczel 
Dezső belügyminiszter, dr. Pertik Oltó egyetemi tanár, 
dr. Pildner Gyula főtörzsorvos, báró Piret Béla, dr. 
Plósz Sándor államtitkár, Prixlonszky Mihály főkonzuli 
helyettes, dr. Puky Ákos főorvos, báró Radossevich 
Lajos, báró Radvánszky Béla koronaőr, dr. Rapcsák 
Lajos kórházi intéző, herczeg Ratibor, Corvey Miksa 
német fokonzui, báró Rédl Béla, báró Révay 
Gyula, Rötzer Ferencz vezérigazgató, Rohonczy 
György altábornagy, Rudnay Béla főkapitány, Rupp 
Imre min. tanácsos, Szigetliy József tanácsnok, Scabroth 
Zsigmond titkár, báró Splényi Ödön rendőrtanácsos, 
Sujánszky Ödön uradalmi főszámvevő, Surányi Ferencz 
honvédezredes, Schilling Rudolf kir. közjegyző, dr. 
Schlauch Lőrincz bibornokpüspök, báró Schossberger 
Zsigmond, Schöninger Alfréd ezredes, dr. Schwartzer 
Ottó egyetemi tanár, Schweiger Márton kir. tanácsos, 
gróf Szapáry Gyula, gróf Szapáry István, itj. gróf Sza- 
páry István, gróf Szapáry László, gróf Szapáry 
Pál, Széli Kálmán, Sziebenliszt Géza, Szász Ká­
roly református püspök, Széli Ignácz államtitkár, 
Szlávy József főrendiházi elnök, gróf Széchenyi Gyula, 
kir. főlovászmesíer, id. gróf Széchenyi Imre kir. főasz- 
talnokmester, gróf Széchenyi Miklós apátkanonok, Ta- 
bódy József kamarás, Tallián Ede főespereskanouok, 
Tálkán András haszárszázados, Tarkovich József állam­
titkár, Toepke Alfréd államtitkár, Tóth Aladár, Török 
Ferencz altábornagy, gróf Turenne d’Aynac Pál fran­
czia főkonzul, gróf Vay Gábor tüzérszázados, br. Vuy 
Béla, Vértessy Sándor Ítélőtáblái elnök, bajsai Vojnits 
István, dr. Volierits Mihály főtörzsorvos, Vörös László 
államtitkár, Vörösmarthy Béla államtitkár, dr. Wartha 
Vincze min. tanácsos, gróf Wickenburg Márk min. 
osztálytanácsos, b.iró Wimpffen Ferencz főudvarmester. 
Wiederspan Nándor vasúti főfelügyelő, dr. Wlassics 
Gyula miniszter, báró Wodianer Albert, lovag Zclawsky 
Jelita, Szeverin vezérőrnagy- gróf Zichy Ágost, gróf 
Zichy Ferraris Emánuel, gróf Zichy Jenő, gróf Zichy 
Nándor, Zotter József mérnök, Zsilinszky Mihály állam­
titkár.

Már este 9 órakor sűrű néptömeg foglalta el a kecs­
keméti utczát, de báró Splényi Ödön rendőrtanácsos 
intézkedése folytán mi sem akadályozta az egymást szo­
rosan követő fogatok közlekedését és a vendégek vala­
mivel féltiz óra előtt már teljes számban voltak együtt. 
A házi gazda mindenkit személyesen üdvözölt és a ven­
dégszerelő fogadtatás már maga biztosította a diszes 
vendégkoszorut, hogy a tündéries palotában egy nehány 
jó órát fog tölteni. Pont fél tiz órakor a külső kiváncsi 
közönség harsogó éljenzése jelezte, hogy Lajos Győző 
főherczeg védnökhelyeltes megérkezett; kíséretében báró 
Wimpfen Ferencz főudvarmester és gróf Apponyi 
Gyula huszárhadnagy voltuk, gróf Csckonics a lépcső­
házban fogadta a vendégét, a ki örömét fejezte ki a 
háziúrnak a fölött, hogy őt egyrészt otthonában meglá­
togathatja, másrészt a magyar nemzet előkelőségeivel és 
a magyar vöröskereszt-egyesület buzgó tagjaival meg- 
ismerkedhetik. Csakhamar kezdődtek a bemutatások és 
alig volt egy vendég is, a kivel a főherczeg néhány 
szívélyes szót nem váltott volna.

Festői volt a főherczeg körül képződött udvar, a fő­
papi diszes talárokkal egymásután váltakozott a tábor­
noki díszruha és a rendjelekkel ékeskedő frakk. Különö­
sen hosszas megszólítással tüntette ki a főherczeg herczeg 
Lobkovitz Rezső hadtestparancsnokot és a szintén meg­
jelent morvaországi helytartót, a kik a főherczegnek 
gyermekkori játszótársai voltak. A vörös-kercsztegylet 
tagjai előtt ismételve fejezte ki megelégedését a mai dél­
előtti szemle fölött és ez alkalommal bámulatba ej­
tette a bemutatottakat, mily részletesen ismeri az egye­
sület ügyeit; gróf Csekonics elnököt, Darányi 
Ignácz főgondnokot, Lintner Imre főgondnok-helyettest 
és az igazgatósági tagokkal már most tudatta, hogy a 
jövő év folyamán nagyobb körutat tesz az országban a 
vörös-kereszt fiókegyletek és választmányok meglátoga­
tása czéljából, a mit az egyleti tagok örömmel vettek 
tudomásul. Több államférfihoz a megindult választások 
iránt is tett kérdést, mások előtt magasztalta az orszá­
gos kiállítást, a melyet legközelebb meglátogatni szándé­
kozik. A vendégek tiz óra után nagyrészt frissítőket vet­
tek és a képződött kisebb társaságok körében mindin­
kább emelkedett volt a hangulat.

A hires Csekonies-buffet most is teljes mérvben érvé­
nyesült; ital és étel a legjobb minőségből, impozáns 
mennyiségben volt felhalmozva és a háziúr boldog volt, 
a midőn valakinek kedvére v ló frissítőt küldhetett, az 
inasok egész serege fáradliatlan volt a kinálásban. Ejfél 
felé járt az idő. a mikor Lajos Győző főherczeg kísé­
retével távozott. A társaság azonban jóval éjfél után 
oszlott szét egy kellemesen töltött este emlékével.

Az estély-ezukorkákban ritkán találni annyi lelemé­
nyességet, mint a milyenben itt a vendégek gyönyör­
ködhettek és a figyelmes házigazda maga töltötte meg 
azokkal a családapák zsebét.

— A királyi család a Parkklubban. A 
magyar mágnás világ előkelő szórakozási helyét, a 
Parkklubbot ma délben királyi vendégek látogat­
tak meg. A tavasszal felépült pompás palota a 
királynénak a napokban egy sétakocsizás alkalmá­
val nagyon megtetszett, s a felséges asszony óha­
ját fejezte ki, hogy annak helységeit látni szeretné. 
A várkapitányság ma reggel értesítette báró Atzél 
Bélát, a klub igazgatóját, bogy délben a királyi 
pár s a fővárosban időző főherczegnők megláto­
gatják a klub helyiségeit s a dejeunert is ott köl­
tik el. Tizenkét órakor érkezett a Stefánia-uti 
palota elé Lajos Viktor főherczeg s nemsokára reá 
a királyné, gróf Festetits Mária és Fcrcnczy Ida 
udvarholgyekkel, majd Gizella tőherczegnő, Lhipöch 
báróné udvarhölgvgyel. Fél egy órakor érke­
zett a király, gróf Paar hadsegéddel és her­
czeg Lichtenstein főudvarmesterrel. A felséges 
vendégeket csupán báró Atzél Béla fogadta 
s a klubtagok közül nem is jelent más 
meg a palotában, hogy a királyi család zavarta­
lanul időzhessék a fejedelmi Ízléssel berendezett 
helyiségekben, a melyeket a királyi vendégek sor­
ban megnéztek. Azután a földszinti étteremben 
dejeuner volt, a mely alatt Radics Béla zenekara, 
a királyné egyenes kívánságára, legnagyobbrészt 
magyar népdalokat játszott. A dejeuner után a 
királyi vendégek még sétát tettek a klub kertjé­
ben s később a Stefánia-uton összegyülekezett 
néptömeg lelkes éljenzése mellett visszahajtattak a 
várba.

— Máma Dorottya főherczegnő esküvő­
jéhez. Egy Parisból érkezett távirat szerint a 
chartresi és Aumale herczeg az orleansi herczeg 
esküvőjénél tanukként fognak szerepelni. Vernon 
szobrászt megbízták, hogy az esküvő émiékére 
érmét készítsen. Az- érem, mely a lakodalmi ven­
dégeknek van szánva, a mátkapárt profilban ma­
tatja, i hátlapján pedig Habsburg és Orleans 
urálkodóházak czimerei láthatók.
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— UJ kamarás. A király dr. báró Flotow Lajos­

nak, az olasz királyi udvarnál levő cs. és kir. osztrák- 
magyar nagykövetség attacliéjának, a kamarási méltósá­
got adományozta.

— Kihallgatás a királynál. A király ma délelőtt
10 órakor általános kihallgatást adott, a melyen a töb­
bek közölt a következők jelentek meg: gróf Zichy Fe­
rencz tárnokmester, Krieghammer lovassági tábornok kö­
zös hadügyminiszter, báró Merkl táborszernagy, zbrádi 
Kovács György táborszernagy és báró Vay Béla a főrendi­
ház alelnőke, titkos tanácsosok: Probsz Emil és Hild 
Gyula altábornagyok, Márffy Ágost nyugalmazott állam­
titkár, Nikolics Miron gűr. kel. szerb püspök, Guggenberg 
Atanáz és Láner Viktor vezérőrnagyok, Gyurgyevics a 
horvát-szlavon tartománygyülés elnöke, Mlksics "Kálmán 
főrendiházi tag, Győry Élek a budapesti ügyvédi kamara 
elnöke, Hammersberg Jenő és Kozma Gyula főügyészek, 
Szentgyörgyi Imre kúriai tanácselnök, báró Skerlelz min. 
tan., Asbóth Emil, Wartha Vincze, Entz Géza, Zigler 
Győző min. tanácsosok és műegyetemi tanárok, Ehren- 
hőfer Aladár osztálytanácsos, Kray István és Szentke- 
reszlv Zsigmond törvényszéki elnökük, Szádeczky Gyula 
eeyetemi tanár és Kürscbak József műegyetemi tanár, 
Bihar Ferencz ezredes (csoportelnök), Drasenovich Raj­
mond, Rupprecht H-nrik ezredesek, Lukács Mózes 
csendőrezredes, Pertschv Ferencz főtörzsorvos, Kaufmann 
Kamii bányakapitány, Bősz Hedvig, Balás Árpád, Kautz 
Gusztáv, Wolf György kir. tanácsosok, Pekáry József 
rendőrkapitányhelyettes, Kohner Zsigmond az izr. hit­
község elnöke, Virágh Kálmán törvényszéki bíró, Várady 
Antal igazgató, Zala György szobrász. Lotz Károly festő, 
Tóth Imre a nemzeti színház rendezője. Feleki Miklós a 
nemzeti színház tagja, Freudenberg Márk kereskedelmi 
tanácsos.

— Kitüntetés. Az egyesült budapesti fővárosi taka­
rékpénztár hivatalnoki személyzete, Rötzer Ferencz ve­
zérigazgatónak tegnap este, ama kitüntetés alkalmából, a 
melyben az ezredéves kiállítás körül szerzett érdemei 
elismeréséül legfelsőbb helyről részesült, a legőszintébb 
szerencsekivánatait fejezte ki. A vezérigazgatót szép be- 
szédben dr. Zsoldos Károly titkár üdvözölte s aztán a 
hivatalnoki személyzet Rötzer vezérigazgatónak diszes 
albumot nyújtott át, a mely az összes hivatalnoki sze­
mélyzet arczképét magában foglalja. A vezérigazgató a 
szép figyelmet megköszönte s kérte a jövőre nézve is a 
törekvéseiben való támogatásukat.

— Ováczió a haziezrednek. Az Ernő-egyesület és 
a 32-ik ezred rezervistái a Novibazárból hazatért házi­
ezrednek egy ezüst babérkoszorút készíttettek, a melyet 
egy küldöttség Rellobrciídiis Lipót nyug. százados 
vezetése alatt a napokban adott át Michi ezredparancs­
noknak. A százados beszédére az ezredes meghatva vá­
laszolt, megköszönve a polgárok figyelmét az ezred 
iránt, a mely — mint megemlité — Boszniában is hasz­
nos szolgálatot tett a kultúrának; erről tanúskodik az 
az emléktábla is, melyet bteinitz tábornok az ezred iránt 
való hálából Plevljében felállittaloít.

— Erzsébet fóherczegncröl a napokban az a hir 
jelent meg, hogy egy újpesti küldöttséget fogadott. Erre 
vonatkozólag illetékes helyről arról értesülünk, hogy a 
főherczegnő kiskorúságánál fogva sem küldöttségeket nem 
fogad, sem kihallgatásokat nem ad és Így az egész köz­
lemény csakis téves értesülésen alapulhatott.

— Választási ajfér. A képviselőválasztási 
mozgalmaknak megvan már első párbajügye is. A 
nagy-ajtai kerületben a függetlenségi párt Ugron- 
csoportjának Tankó János a jelöltje, mig a sza­
badelvű párti választók egy kis részéé Weiss 
Berthold. Ugrón Gábor Tankó érdekében nyílt le­
velet intézett a kerület választóihoz, a melyben 
nem a legkedvezőbb színekkel ecsetelte Weisznak 
a nyilvánosság előtt való szereplését. Weisz e 
miatt dr. Baracs Marczel és dr. Bende Ödön meg­
bízottai által tegnap provokáltatta Ugrón Gábort, 
a ki dr. Krasznay Ferenczet és Asbóth Jenőt ne­
vezte meg segédeiül. A két fél megbizottai ma 
délelőtt tanácskoztak az ügyben s Ugrón Gábor 
segédei felük nevében a kővetkező szóbeli nyilat­
kozatot tették:

«Ugrón a nyílt levélben nem akarta Weisz ur ma- 
gánbecsülelét megtámadni, azonban kijelenti, hogy 
mindazt, a mit a levélben irt, az utolsó betűig fen- 
tartja- Ha Weisz ur e kijelentéssel nem elégszik meg, 
bármely fegyveres elégtételt adni kész.»
Weisz Berthold segédei e nyilatkozatra adandó 

válaszra 24 órai időt kértek, a mit dr. Krasznay 
és Asbóth megadtak. Erre azonban nem volt 
szükség, mert a segédek még ma este 7 órakor 
újból folytatták a tanácskozást. Weisz Berthold 
segédei nem elégedtek meg a kijelentéssel s így 
az ügy holnap fegyveres elintézésre kerül. A se­
gédek azonban még egyszer találkoznak, mert a 
fegyvernemre nézve, melylyel a két ellenfélnek a 
párbajt meg kell vívnia, még nem állapodtak meg.

— A dán trónörökös és a paraszt. Valdemár 
dán trónörökös még mindig eharloltenburgi nyaralójában 
időzik, a hol kedvére kertészkedhetik. A minap is park­
jában dolgozgatott, a mikor egyszerre megszólítja egy 
paraszt, s a kastélyba vezető ut felől kérdezősködik.

— Mit akar ott jó ember?
— A trónörökössel volna beszédem ; kimúlt, instállom, 

egy tehenem, s tán ad helyébe a fenséges ur egy 
másikat.

— Hát mért nem fordul a trónörökösnéhez ?
— Jaj kérem, asszonyokkal nem oly könnyű eliga­

zodni ! — feleié ravasz mosolylyal a paraszt s azzal a 
kastély felé tartott.

A trónörökös kis idő múlva kíváncsian utána ment s 
a parasztot a szalonban találta, a mint a trónörökösné­
nek adta elő kérését. Képzelhetni zavarát, a mikor észre­
vette, hogy az az egyszerű kaputos ur, a kivel a kert­
ben oly őszintén beszélgetett, Dánia trónörököse. Arcza 
csak akkor derült fel, a mikor a trónörököspár tudtára 
adta, hogy száz koronát kap egy tehénre, daczára.annak, 
hogy «az asszonyokkal oly nehéz eligazodni.«

— A tengeri tüzérség szaporítása. A tengerpart 
védelmére rendelt tüzérséget, mint a «Neue Armeezeitung» 
jelenti, legközelebb tetemesen megnagvobbitjái: és a par­
tokon a tenger felé fordított ágyuk ugyarolvan nagy 
kaliberüek lesznek, mint a rendes tengeri tüzérség ágyúi. 
Az uj szervezés következtében a tisztek és a legénység 
létszámát is szaporítani fogják, valamint a pólai és’ 
cattaroi ezredekét is. Azonkívül a tengeri aknázásokat és 
torpedómüveleteket egy kézben egyesitik, mint azt már 
a többi államoknál meg is tették.

— A távíró Jubileuma Ausztriában. 1846. de- 
czember 19-ike volt az a nap, a melyen Ausztriában az 
első táviróvonalt a nyilvános használatnak átadták. Ez 
a vonal Bécstől Florlsdorfig húzódott és alig volt 15 ki­
lométernyi hosszú. Később Lundenburgig hosszabitották 
meg, de 1850-ig semmi más újítást nem alkalmaztak 
rajta. Az akkori kereskedelemügyi miniszter, báró Baum­
gartner azonban felkarolta a távirás ügyét és rövid 
pár esztendő alatt 48 mértföldnyi vonalat létesített. Ma 
az osztrák táviróvonalak hossza 133.155 kilométer, az 
állomások száma pedig 4393. Kezdettől fogva a Morse- 
távirót alkalmazták és csak 1890 óta használják a betü- 
irásos táviról. A díjtételek csak fokozatosan olcsóbbod­
tak és kezdetben bizony igen magasak voltak. Mint kurio- 
ziumot említjük fel, hogy lSöO-ben egy Bécsből 
Triesztbe feladott tiz szavas táviratért 9 frt 13 krt kel­
lett fizetni. Ma ugyanezen összegért 300 szavat visz el 
a táviró ugyanazon távolságra. Az évi forgalom az első 
években 3045 darab volt, ma pedig több mint 4,822.935 
darabot továbbítanak évenkint az összes osztrák állomá­
sok. A mindenesetre nevezetes évforduló alkalmából nagy 
ünnepségeket fog rendezni az osztrák kormány de- 
czemher havában.

— liobbanás egy személy vonaton. A ver- 
secz-becskereki vonalon — mint tudósítónk táv- 
iratozza — a személyvonat mozdonya György egy­
haza mellett felrobbant. A gépészt a kitóduló gőz 
magasra röpítette föl és borzasztóan eltorzította. 
Az utasok sértetlenek maradtak. Több kocsi erő­
sen megrongálódott.

.... i:



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 16.
— A magyarországi községek hiteles törzs- 

könyvének létesítése, ismeretesek azok a nehézségek, 
a melyek a magyarországi község- és egyéb helynevek 
tekintetében e fennálló rendezetlen állapotból, valamint a 
nevek helyes Írására vonatkozó bizonytalanságból szár­
maznak s közigazgatásunk minden ágának hátrányára 
szolgálnak. Különösen káros hatással van az a körül­
mény. hogy több ezerre rúg azon községek száma, a 
melyeknek nincs saját önálló nevük, hanem oly névvel 
bírnak, a mely egyúttal más községek megjelölésére is 
szolgál. A községnevek azonosságából első sorban a 
posta- és távirdaszolgálatban, kisebb mértékben a vasúti 
szolgálatban, sőt az általános közigazgatás minden 
ágában s még a társadalmi érintkezésekben is számos 
félreértés és tévedés, gyakran helyrepótolhatatlan kár 
származik. Nem kevésbbé hátrányos azonban az a körül­
mény is, hogy számos községünknek viszont többféle 
elnevezése is van, a mi szintúgy mint a névazonosság, 
miután nem mindenki ,ösmerheti az összes elnevezéseket, 
megnehezíti a kölcsönös megértést. E czél elérése végeit 
a belügyminiszter a magyarországi község- és egyéb 
helynevek egységes, hiteles törzskönyvének létesítését 
vette tervbe s e végből a kereskedelemügyi, vala­
mint a vallás- és közoktatásügyi miniszterekkel egyeí- 
értőleg az országos m. kir. statisztikai hivatal igazgató­
jának elnöklete alatt véleményező szaktestületként állandó 
vegyes bizottságot alakított, a mely bizottság felad at körét 
a következő pontokban körvonalozta: a) javaslattétel az 
összes magyar helyneveknek helyes Írására nézve; b) 
javaslattétel a nem magyar helyneveknek egységes 
magyar orthografiával leendő Írására vonatkozólag; 
c) az ugyanazon községek és egyéb helyekre vonatkozó­
lag fennálló többféle nevek közül a hivatalos jellogüek- 
nek javaslatba hozatala; d) javaslattétel az országban 
többszörösen előforduló helynevek kiküszöbölése czéljá- 
ból, esetleg uj községnevek alkotása tekintetében s végre, 
e) javaslattétel mindazon intézkedésekre nézve, a melyek 
a végett szükségesek, hogy a közhitelességgel. megái la­
pítandó község- és egyéb helynevezések-nemcsak a hiva­
talos használatban, hanem egyébként is a közhasználat­
ban minél általánosabban elterjedjenek s lassan-lassan 
kizárólagosakká váljanak.

— Bestiális gyilkosság az utczán. Dobropolja 
faluban, Illíriában tegnapelőtt borzalmas gyilkosság tör­
tént az utczán. Egy Schilz Ignácz nevű ember megtá­
madta a 60 éves Prune Jánost, kalapácscsai agyon­
ütötte és azután nagy késsel levágta a fejét a törzsről. 
A meggyilkolt ember unokája, iskolából jövet, a levágott 
fejet megösmerte. Boszuból, vagy rablási szándékból 
v.tte-e véghez az iszonyú tettet, nem tudni. A gyilkost 
letartóztatták.

— Egy hírneves könyvkiadó öngyilkossága.
Megírtuk már, hogy Manz Herman, a Gerold Károly 
fia. hirneves bécsi könyvkiadó-ezég tulajdonosa, tegnap 
délben agyonlőtte magát. Az eset nemcsak az osztrák 
fővárosban, hanem az összes európai nagy városokban 
is feltűnést keltett. Az első hírek az öngyilkosság okául 
azt közölték, hogy Manz anyagi zavarokkal küzdött s 
legutóbb könyvkiadó vállalata a tönk szélére jutott. Ez 
azonban nem felel meg a valóságnak. Bár az utóbbi 
időben Manz egy uj vállalaton veszteséget szenvedett s 
e miatt perei voltak, az anyagi gondok semmi esetre 
sem kényszeritették az öngyilkosságra, annál kevésbbé. 
mert vagyonos családból származik, a melynek tagjai 
bizonyára segítették volna. Öngyilkosságának okáról 
valószínűleg az a levél fog magyarázatot adni, a melyet 
felesége nevére czimezve hagyott hátra. A lesújtott asz- 
szony még nem bontotta föl a levelet.

— Csőd egy esperes hagyatéka fölött. Eszékről 
írják, hogy Masper István elhunyt esperes hagyatéka 
fölött az odavaló királyi törvényszék a csődöt megnyi­
totta. A passzívák állítólag 15.000 írtra rúgnak.

— Binamitosok Orahoviczán. Egy Pozsgay nevű 
orahoviczai kereskedő házában — mint nekünk Írják — 
remrug betörést követtek el. A kereskedő észrevette a 
gonosztevőket, utánok lőtt s az egyiket megsebesítette. A 
betörőnek mind a mellett sikerült megfutamodni. Rövid 
időre rá Pozsgaynál tűz ütött ki, de a tüzet szerencsére 
elfojtották. Megállapították, hogy a tüzet gyújtogatás 
okozta. Csakhamar más helyen is támadt tűz hasonló 
okból, mig ismét más helyen egy - petárda robbant fel. 
A polgármester ugyanakkor fenyegető leveleket kapott, 
a melyben a levélíró bevallja, hogy ő rakta a tüzet és 
ő vetette a petárdát boszuból, hogy Pozsgay megsebe­
sítette. Kijelenti továbbá, hogy nem nyugszik, mig 
Pozsgayt meg nem semmisiti. Minden elővigyázat ellenére 
nem akadályozhatták meg, hogy az elmúlt vasárnap 
Pozsgaynál ismét tűz ne támadjon, a mely nagy kárt 
okozott. A dinamitos ellen erélyes vizsgálat indult meg.

— A nemzeti muzeum gyarapodása. A nemzeti 
múzeum állat-tára legutóbb nevezetes szerzeményre tett 
szert, a mely kivált hazánk faunáján ah ismerete 
szempontjából nagy fontossággal bír. Megszerezte a 
muzeum igazgatósága igen előnyös feltételek mellett 
Méhely Lajos brassói főreáliskolai tanár magyarországi 
herpetologiai gyűjteményét. Ez a gyűjtemény mintegy 
2000 gondosan kikészített, s pontos termőhelyekkel ellá­
tott darabból áll és tökéletes képét adja Magyarország 
területén előforduló összes kígyóknak, békáknak meg 
gyíkoknak a melyek gazdag sorozatokban vannak a 
gyűjteményben képviselve. Méhely tanárt, a ki a her- 
petologia Ű rén Európa-szerte ismert szakember, Wlassícs 
Gyula közoktatásügyi miniszter a múlt hónapban szol­
gálattételre a nemzeti muz ura állat-tárához osztotta be, 
a hol szakmájában még sikeresebb tevékenységet fog 
kifejthetni. Kilátás van rá. hogy a muzeum Méhely kül­
földi herpetologiai gyűjteményét is megszerzi, a mi által 
az állat-tári gyűjteménynek ez a része a legszebb s leg­
tanulságosabb kiegészítést fog nyerni.

— Öngyilkos törvényszéki gyakornok. Nyáregy­
házán — mint nekünk táviratozzák — Mráz Endre 23 
éves törvényszéki joggyakornok ma öngyilkosságot köve­
tett el. A boldogtalan fiatal ember a szobájába zárkó­
zott, s miíe a lövés zajára besiettek, már halva volt. 
Apjának, a ki tanitó és köztiszteletnek örvend, levelet 
hagyott hátra, a melyben gyógyithatlan betegséget emle­
get. A részvét általános.

— Nyilvános felolvasások. Bodnár Zsigmond 
egyetemi magántanár e hó második felében három fel­
olvasást fog tartani a nagyközönség számára a követ­
kező czimen: 1. Korunk értelmi, erkölcsi és esztétikai 
hatása. 2. A nő. 3. Az egyetemes elvek szüksége. Leg­
főbb elv az Isten.

— Jótékony hagyaték. Az ez évi április hónapban 
elhunyt Édeskuthy Lajos udvari szállító, ásványvíz 
nagykereskedő, a ki életében is nagyon sokat áldozott 
jctékonyczélra, végrendeletében sem feledkezett meg a 
jótékony egyletekről s az összegeket a napokban fogják 
kifizetni. A hagyományok a következők : Budapesti be- 
tegápoló-egylet 500 frt, budapesti kereskedelmi akadémia 
500 frt, budapesti kereskedők menedékháza 500 forint, 
budapesti evangélikus magyar egyház 500 frt, pesti pro­
testáns árvaház 500 frt, Tabita-egylet 100 frt, Bethesda- 
kórház 100 frt.

— Az Igegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 14.371 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a ke­
leti pályaudvaron 7975, a nyugatin 5590, a délin 800. 
Elutazott a fővárosból összesen 14762 ember. A keleti 
pályaudvaron 8119, a nyugotin 6055, a délin 618.

Rövid hírek. Pancsovim — mint levele­
zőnk Írja — a roncsoló toroklob újból és ijesztő 
módon lépett fel az iskolákban, sőt a felnőttek 
között is. — Débreczenben Szabó Bálint 39-ik 
gyalogezredbeli ujoncz a katonai élettől való fé­
lelmében felakasztotta magát. — Ugyanitt Len­
gyel Pál baranyai születésű 45 éves embert egy 
árokban halva találták. — Szegeden Valentin 
Mihály gőzmalmi munkást egy kettétört gerenda 
súlyosan megsebesítette. — Ó-Becsén Szimovics 
Mihály fóldmives a feleségét czivódás közben 
főidre tiporta, száját főiddel megtömte, testét meg­
szaggatta, azután elbujdosott. Az asszony, miután 
gyilkosát megnevezte, meghalt.

= A szerenosótlenül Járt munkások. A dob- 
utcza 84. sz. a. házban történt mennyezet beomlása al­
kalmával szerencsétlenül járt munkások közül hárman 
még mindig a Rókus-kórházban fekszenek súlyos sebek­
kel. A sebesültek közül tegnapelőtt meghalt ismeretlen 
napszámost ma felismerték hozzátartozói. Az illető 
Varga Pál 38 éves róm. kath. ipoly-szalkai lakos, a 
kinek halálát több kiskorú gyermeke s özvegye siratja.

. .== Lenyelt hamis váltó. Ma délben a Kossuth 
Lajos- és magyar-utca sarkán nagy népcsődüleiet oko­
zott egy rémülten menekülő előkelőén öltözött fiatal 
ember, a kit két iparos vett üldözőbe-s. hosszas verseny- 
futás után el is fogott. Az utczai botránynak előzményei 
a következők: Piger György magyar-uteza 6. sz. alatt 
lakó cipész üzletébe ma déli 12 óra tájban egy elegáns 
fiatal ember állított be és felmutatva egy Riger aláírás­
sal ellátott s a mai dátummal lejárt 150 forintos váltót, 
kérve annak a beváltását. Riger megnézvén a váltót, 
rögtön észrevette, hogy az hamis s mindjárt el akarta 
venni a fiatal embertől. De ez hirtelen kiragadta Riger 
kezéből a váltót s több darabra tépve, egy szempillan­
tás alatt lenyelte. Ezzel kirohant az üzletből s a Kossuth 
Lajos-utcza felé menekült. A czipész segédjével utána 
vetette magát, a kik azután el is fogták a vakmerő 
szédelgőt s nagy néptömeg kíséretében vitték a rendőr­
ségre.

= A lelkifurdalás halottja. A fővárosban ma egy 
könnyelműségből megtévedt fiatal embernek a lcikiisme- 
retfurdalás fegyvert adott kezébe, a melylyel halántékon 
lőtte magát. Néhány nappal ezelőtt — mint megírtuk — 
Groszberg Lipót. az «Allgemeine Jüdische Zeitung» 
szerkesztőjének lakásáról vabki ellopott egy 200 írtról 
szóló takarékpénztári könyvet. A rendőrség megállapí­
totta, hogy a tolvaj Polliik Viktor 17 éves irodagya­
kornok, a ki Groszbergnél volt alkalmazva s a lopás 
óta eltűnt. A rendőrség nyomozta, de nem találta. 
Ma azután arról értesült, hogy a budai Corso-szállodá- 
ban Fóliák Viktor meglőtte magát hajnali üt órakor. Rög­
tön odasiettek a rendőrségtől, s bár Pollák sebe életveszé­
lyes, még kihallgathatták. Beismerte, hogy ő lopta el a 
takarékpénztári könyvet, a pénzt fölvette és abból 40 
forintot elmulatott, a többit pedig elvesztette. A lelki- 
ismeretfurdalások annyira gyötörték, hogy halántékon 
lőtte magát. A megtévedt fiú aligha épül föl. Mikor a 
mentők bevitték a Szent-János-kórházba, még bocsánatot 
kért tőlük, hogy olyan korán háborgatta őket.

= Elfedett csaló. Tatay Ákos gyári hivatalnok 
K eumayer Lázár hivatalnoktársától 1500 forintot ki­
csalt s az összeggel megszökött. A bécsi rendőrség ma 
táviratilag értesítette a budapesti rendőrséget, hogy a 
csalót a bécsi északi pályaudvaron elfogta.

= Eltűnt ókszerek. Hayman Lipót chicagói ke­
reskedő felesége, a ki néhány nap óta a fővárosban idő­
zik, panaszt tett a rendőrségnél, hogy nagy mennyiségű 
ékszert vesztett el, vagy pedig ellopták tőle. Az eltűnt 
ékszerek a következők: Egy csillárral ékített aranyba 
foglalt fülbevaló 300 frt értékben, egy 300 frt értékű 
sodrony aiaku arany melltü briliáns-kővel és egy 50 
forint értékű csavart nyaklánez félhold aiaku függelék­
kel, rajta 13 igaz gyöngy. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

= Nagy lopás. A kassai rendőrség értesítette a 
budapesti főkapitányságot, hogy üzv. Pukács Józsefné 
ottani lakosnő lakásából a minap elloptak egy zöldes- 
szinü faládát, melyben a következő értékek voltak : Ezer 
forint bankjegyekben, 300 forint ezüst tallérokban és 
130 forint aprópénz. Továbbá: egy hosszú rococo 
aranyláncz, egy kisebb nyaklánez, egy arany karperecz, 
egy arany broche, négy aranygyűrű, két takarékpénztári 
könyvecske Krecsmár Mária és Francziska nevére ki­
állítva, az egyik 2263 írtról, a másik 1067 írtról, azon­
kívül különböző családi iratok és számlák. A főkapitány­
ság a szükséges intézkedéseket megtette.

= Zongorákat és pianinókat vásároljunk ott. ahol 
minden tekintetben megnyugtató garancziál kapunk. Mint 
ilyen bevásárlási forrást leginkább ajánlhatjuk Keresz- 
tély zongoratermeit Budapest, váczi-körut 21. szám.

= A képviselőválasztásokhoz szükséges zászlókat, 
tollakat stb. legszebben és jutányosán készíti Sigmund 
József Budapest, IV. Városház-uteza 4. Yiszonteláru- 
sitóknak tetemes engedmény biztosittatik.

színház és művészet.

— Kamarazene-egyesület a fővárosban. A buda­
pesti kamarazene-egyesület sz.-imos zenei és társadalmi 
kitűnőség jelenlétében Mihailovich Ödön zeneakadé­
miai igazgató elnöklete alatt ma tartotta alakuló köz­
gyűlését. Az egyesület czélja a kamarazene ápolása, kü­
lönös tekintettel a hazai zeneszerzőkre. Az egyesület 
ideiglenesen megkezdte működését addig is. mig az alap­
szabályok minis'zteri megerősítést nyernek. Eddig is már 
hat estélyre nyerte meg a Hubay-Favkas-Waldbauer- 
Popper-f.le vonósnégyes-társulatot. Az egyesületbe való 
belépés igen kedvező előnyökkel jár. Az évi tagsági dij 
10 forint s ez összeg fejében minden tag egyéb dij le­
fizetése nélkül e hat estélyen számozott ülőhelyre tart­
hat igényt. Belépni szándékozók forduljanak IValdbauer 
József egyesületi titkárhoz (Budapest, aradi-uteza 
54. sz.)

— Tilda. Az operaház legközelebbi újdonsága a 
«Tilda» czimü kétfelvonásos eredeti dalmű lesz, mely 
november 19-én, a királyné névnapján kerül bemutatóra. 
Az opera zenéjét Czobor Károly, egy egészen ifjú zene­
szerző irta, ki a zeneszerzés terén még teljesen uj em­
ber. Művészi kiképzését az országos zeneakadémián 
nyerte s néhány apróbb munkájával, me!v az igazi te­
hetség bélyegét hordta magán, zenei körökben általá­
nos figyelmet keltett. A dalmű szövegét Kern Aurél és 
Somogyi PéterJJhirlapiró-kollégáink Írták. Az újdonsá­
got, melyből a próbákat már megkezdték, Kerner Ist­
ván karmester fogja betanítani és vezényelni. A főbb 
szerepeket Sedlmair Zsófia, Hilgermann Laura, 
Arányi és Takáts éneklik.

— Az olasz színtársulat a városligeti színkörben 
holnap, pénteken nem tart előadást. Szombaton 6 óra­
kor a Telenczei kalmár kerül színre, Shylok szere­
pében Salvini Gusztávval. Az előadás iránt nagy az 
érdeklődés.

— A nemzeti szalont e hó 17-én avatják fel. 
Mesterházy Kálmán, a nemzeti szalon igazgatója már ki­
bocsátotta a meghívókat az ünnepélyre, mely 8 órakor 
kezdődik.

SPORT.
— A bécsi októberi lóverseny-meeting első nap­

jának eredménye, mint nekünk táviratozzák, ez volt:
I. Gátverseny. 2800 kor. 3 éveseknek. 2400 méter. 

Dreher A. p. k. Brausepulver erős küzdelem után 
nyaklioszszal első, herczeg Auersperg F. p. m. Legé-ny 
második, 5 hoszszal Leoncavallo harmadik, aztán Izga­
lom, Clarion, Veronese. Totalizator: 5:12. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 43. II. 25 : GO.

II. Eladó verseny. 2800 kor. 2 éveseknek. 900 mé­
ter. Péehy A. sga m. Snob egy hoszszal könnyen első, 
Mr. Rose p. m. Welte nicht második, 3 hoszszal Bál­
királyné harmadik, aztán Galagonya, Mentő, Mirko, 
Fléira, Lady Bohun k., Poseuse. Totalizator: 5:34.
Helyrefogadások : i. 25 : 52. II. 25 : 35. III. 25 : 83.

III. Királyné-Bandicap. 6800 kor. 3é. és id. lov.
1000 méter. Gróf Batthyány Elemér 5é. sga m. Álmos 
biztosan '/a hoszszal első. báró Harkányi J. 3é. sga. m. 
Eremit második, két hoszszal Demetrius harmadik, aztán 
Fondor, Czigánylegény, Pardon, Pepitta. Totalizator : 
5 : 29. Helyrefogadások : 1. 25 : 34. ül. 25 :32.
Hl. 25:34.

IV. Tokio verseny. 9000 kor. 3é. és id. lovaknak.
2000 méter. Gróf Hadik-Barkóczy E. 3é. sga m. Pro­
ponent nyaklioszszal első, báró Üclitritz Zs. 5é. p. m. 
Ignácz második, nyolez hoszszal Bentinek harmadik, 
hátul Gavaroi. Totalizator: 5:8. Helyrefogadások:
I. 25 : 28. II. 25 : 34.

V. Igen-akadályverseny. 6800 kor. 4800 méter. 
Herczeg Auersperg F. id. sga m. Turul négy hoszszal 
könnyen első, Krausz L. sga k. írónké második, két és 
fél hoszszal Fenegyerek harmadik, aztán Angostura, 
Halász. Totalizatőr : 5:22. Helyrefogadások : I. 25 : 90.
II. 25: 40.

VI. Maiden-Handicap. 2800 kor. 2-évesek. 1600 
méter. Gróf Batthyány El. p. k. Margót és Szemere 
Miklós sga m. Stuwer holtversenyben elsők: 3 h. 
Bimbó harmadik ; aztán Irrthum, Bella, Mehet, Spero, 
Limlom. Totalizator; 5: 19 Margóira, 5 : 7 Stmverre. 
Helvrefogadások : Margóira 25 : 48, Stuwerre 25 : 39, 
25 :63.

Vil. Eladó-Handicap. 2800 kor. 3é. és Id. lov. 
1200 méter. Mr. G. F. I. Smith 3é. sga k.Nevermind 
küzdelem után nyakliosszal első ; gróf Zichy A. 3é. p. k. 
Kegy második; 2 h. Spirifankerl harmadik; aztán
Gipsy, Isabey. Totalizatőr: 5: 33. Helyrefogadások: 
I. 25 :’62 II. 25:37

Newmarket, okt. 15. A 2000 frt értékű s 3600 mé­
ter táv. «Cesarewitsch»-et a Mr. Lowpm. St. Bris (ap. 
St. Simon a. Nándivé) nyerte, második lett a Mr. Cal- 
vero 3é. Chit Chatja, harmadik a Mr. Fulton 5é. Lao- 
damija. Győztest C. Cannon lovagolta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kelenföldi-ut ügye. A főváros tanácsának 

mai ülésén szóba került a kelenföldi-ut rendezésének a 
kérdése. A tanács jóváhagyta a déli vasut-társasággal 
a terület átengedése iránt történt megállapodásokat és 
azt a fontos határozatot hozta, hogy miután a kelen­
földi-ut rendezéséhez szükségelt terület már majdnem 
teljesen a főváros birtokában van, az ut rendezésének 
munkálatai haladéktalanul meginditandók. 
Ezzel a határozattal egy régóta vajúdó kérdés nyer 
elintézést. Különösen a kelenföldiek panaszkodtak sokat 
a déli vasúihoz vezető ut rendezetlensége miatt.

A főváros közgyűlése.
— Második nap. —

A másodnapi közgyűlések rendes képét mutatta a fő­
város törvényhatóságának mái ttinacskbzása. A közgyűlési 
teremben alig lézengett egy pár "városatya, ellenben a 
társalgóban annál nagyobb számban disputáltak a bizott­
sági tag urak.

A közgyűlést Path Károly humoros bejelentéssel 
kezdte meg. Elmondta, hogy a füldmivelésügyi miniszter 
meghívta a fővárost a tegnap megnyílott baromfikiállitás 
megnyitó ünnepségére. Csakhogy a meghívók a szeren­
csésen elkéstek és tegnap helyett csak ma vette kézhez. 
Már most nem tudja, hogy mitevő legyen a sok meg­
hívóval.

A fontos kérdés körül komoly vita indult meg. Végre 
sok fejtörés után kisütötték, hogy a meghívók feljogosí­
tanak a baromfikiállitás megtekintésére, a ki tehát aspirál 
rá. annak szívesen ád egyet a főpolgármester. Ebben 
azután megnyugodtak.

Nagyobb vita egy tárgynál sem volt. Általában a ta­
nácsnak szerencsés napja volt a mai. Majdnem valamennyi 
javaslatát változatlanul elfogadták.

Haberhauer János tanácsos adott elő több ügyet s 
ezek közt Laurencsics Gyula és Koch Sándor ama 
kérvényét, a melyben a fővárosban létesítendő hangver­
seny-csarnok czéljaira telek átengedését kérték. A köz­
gyűlés — a pénzügyi és gazdasági bizottság javaslatára 
— a kérelmet elutasította.

A «Concordia-vegyészeti iparrészvénytársaság» egy 
magánféltől a főváros tulajdonában volt olyan ingatlan- 
ságot vett át, a melynek a vételára fejében a vevő 
12.302 frt 25 krral hátralékban volt. A gyár most azt 
kérte, hogy a vételár-hátralékot két részletben fizethesse 
meg: felét azonnal, a másik felét pedig egy év múlva. 
A kérelem teljesítése mellett Szávoszt Alfonz szólt, 
ellene pedig Fektor Ferencz. A közgyűlés — a pénz­
ügyi bizottság javaslatához képest — elutasító határoza­
tot hozott,

Majorossy Géza épitő-vállalkozó a Gellért-hegyi kioszk 
építésénél fölmerült 400 frlnyi kiadási többletének meg­
térítését kérte. A tanács elutasító határozatot hozott, a 
mit ma a közgyűlés helyben hagyott.

A IX. kerület soroksári-ut baloldalán, az összekötő 
vasúti híd közelében, az államvasutaknak kizárólagos 
használatra átengedett területen, Kasztl Mihály részére 
éveken át folytonosan megadták az engedélyt arra. hogy 
a területen épitelt favázas korcsmaépületet fönntarthassa. 
Most azonban elérkezett az ideje, bogy ezt az épületet 
lebontsák, Kasztl azt kéri, hogy még egy esztendőre en­
gedjék meg neki az épület fönntartását. Hindy Kálmán 
a kérelem teljesítése mellett szólalt föl, a közgyűlés azon­
ban elutasító v:ílászt hozott.

Vosits K íroly tanácsos csatornázásokra és vízvezetéki 
cső fektetések re vonatkozó előterjesztéseket adott elő, a 
melyeket a közgyűlés elfogadott.

Dr. Melly Béla tanácsjegyző a vásárcsarnokokra, 
a zsibárus-csarnokokra és a sertéspiaczra vonatkozó 
ügyekről referált. Ezek közt hozzájárult a közgyűlés 
alioz, hogy a központi vásárcsarnok alagutjának építésé­
nél felmerült 11.000 frtnvi költségtöbbletet a fölveendő 
nagykölcsön terhére írják.

A Rákóczi-téri, István-téri és hold-utezai vásárcsarno­
kok vendéglősei és kávésai kérvényt adtak be, az iránt, 
hogy a bérleti összegeiknek egy részét engedje el a fő­
város, mert az üzleteiket — a késlekedő építkezések 
miatt — nem augusztus hó elsején nyithatták meg, 
hanem csak augusztus hónap folyamán. Gundl János, 
Fiilöp Károly, Pupp Zsigmond szóltak a tárgyhoz s a 
közgyűlés akként határozott, hogy Petz Károly (a Rá­
kóczi-téri csarnok kávéházának bérlője) mindaddig, 
a mig a csarnok tényleg meg nem nyílik, nem 
köteles bért fizetni. Vincze Lajos pedig (István-tér) és 
Weisz Károly (hold-uteza), a kik már tényleg meg­
nyitották az üzleteiket, november hó 1-éig nem fizet­
nek bért, november 1-től pedig mindaddig, a mig a 
csarnokok meg nem nyílnak, csak a felét fizetik a 
szerződésbeli bérösszegnek.

Az ó-budai szintársaság segélyezésére a javaslatba ho­
zott ezer forint helyett Ve'gh János indítványára há­
romezer forintot szavaztak meg, úgy, hogy ennek az 
összegnek a társulat s az igazgató közt leendő kiosztá­
sának módozatát a tanács határozza meg.

Rózsavölgyi Gyula tanácsos ezenkívül még több 
iskolaügyet terjesztett elő s aztán Földváry Antal 
tanácsjegyző közrendészeti, alapítványi és jótékonysági 
ügyeket mutatott be. Előadta a többek közt, hogy a 
kávéházakban és vendéglőkben való éjjeli zenélés tár­
gyában leirat érkezett a kereskedelemügyi miniszterhez. 
Ezt a leiratot kiadták a közrendészeti bizottságnak véle­
ményadás miatt.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyűlés 
véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tanítók országos bizottságát ma dél­

után Péterfy Sándor, az V-ik egyetemes tanitógyü- 
lés elnöke, értekezletre hívta össze az országos bizottság 
újjáalakulása ügyében. A nagy számmal megjelent tagok 
meghallgatván az imént lefo.yt V. egyetemes tanitógyü- 
lés rendelkezéseit az országos bizottság további működé­
sére vonatkozólag, ideiglenes elnökül nagy lelkesedéssel 
Lalcits Vendelt választották meg. Kimondta egyúttal az 
értekezlet, hogy az országos bizottságot a IV. egyetemes 
tanitógyülés intézkedései szerint újra megaiakultnak te­
kinti s az ügyek vezetésére felkéri. Lakits indítványára 
elhatározták azután, hogy az országos bizottság nagy­
gyűlését folyó évi november hó 2-ára Budapestre össze­
hívja, hogy az uj alapszabályokat megerősítés végett a 
közoktatásügyi miniszterhez felterjessze s egyúttal meg­
alakítsa a bizottság tiszti karát. Ezenkívül még nehány, 
az V-ik egyetemes tanitógyülés által elrendelt, sürgősebb 
memorandum ügyében fog a nagygyűlés határozni. Nagy

László bemutatja a tanitók országos kaszinójának egy indít­
ványát, mely azt tartalmazza, hogy a jelenleg folyamatban 
levő képviselőválasztások csak oly jelölt megválasztását 
pártolják, a ki a tanítóság 12 pontban foglalt kívánal­
mát előmozdítani megigéri. A bizottság az indítványt 
egyszerűen tudomásul vette, minthogy ebben az ügyben 
régibb keletű tárgysorozata van, de örömének adott 
kifejezést, hogy az országos kaszinó is foglalkozik a 
tanitók helyzetének javításával. Szőke István indítványára 
elhatározzák, hogy Steinbach Antal kir. tanfelügyelőt 
legközelebbi jubileuma alkalmából küldöttségileg üdvöz- 
lik. Végül Péterfy Sándor indítványára küldöttségileg 
fogják megköszönni a közoktatásügyi miniszternek, hogy 
az országos bizottság két tagját, dr. Bokor Józsefet és 
Lakits Vendelt kinevezte az országos közoktatási tanács 
előadójának.

Lajos Győző főherczeg a vörös­
kereszt-egyletben.

Lajos Győző főherczeg, a magyar vöröskereszt-egylet 
uj védnöke ma látogatta meg először az egyletet. Való­
ságos ünneppé fejlődött ki ez a látogatás s az Erzsébet- 
kórház dísztermében, a hol fogadtatására egybegyűltek, 
páratlan lelkesedés uralkodott.

Ez alkalommal is világosan megnyilatkozott az örven­
detes jelenség, hogy a jótékony intézmény gyarapodik és 
virágzik s úgy hazánkban, mint általában a nemzetközi 
jótékony társulatok közt elsőrangú helyet foglal el.

A tisztelgésről és az Erzsébet-kórház megszemléléséről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Lajos Győző főherczeg védnökhelyettes ma délelőtt 
fogadta az Erzsébet-kórház dísztermében a magyar 
vöröskereszt-egylet központi választmányának tisztelgését. 
Ez alkalomra a kórház zászlódiszt öltött és a terem 
a nagyszámú megjelenteket alig volt képes befogadni. A 
tisztelgésre megjelentek :

A központi választmány részéről: gróf Cseko- 
nics Endre elnök, gróf Zichy Nándorné társelnök, dr. 
Schlauch Lőrincz tábornok, Josipovich Imre miniszter, 
özv. gróf Teleki Sándorné és gróf Pejacsevich Lászlóné 
alelnökök, dr. Darányi Ignácz miniszter, főgondnok, 
Lindtner Imre főgondnok-helyettes, Latinovits János igaz­
gató, dr. Schwartzer Ottó jegyző, Babies József, Bachát 
Dániel, gróf BánfTy György, hatvani Deutsch Sándor, 
Ghyczy Béla, László Zsigmond. Lévay Henrik, herczeg 
Lobkovitz Rezső, Meszlényi Gyula, dr. Navratil Imre, 
Ráth Károly, báró Rédl Béla, báró Révay Gyula, Rupp 
Imre, báró Schossberger Zsigmond, Schweiger Márton, 
gróf Szapáry István, gróf Zichy Nándor, özv. Adler An- 
talné, hevesi Bisehitz Dávidné, Hegedűs Sándorné, özv. 
Herich Károlyné, özv. Karlovszky Zsigmondné. Kornfeld 
Zsigmondné, Lévay Henrikné, Rudnay Józsefné, Rupp 
Zsigmonuné, Stefány Lajosné, Tatay Adolfné, Körmendy 
Imre. Császka György kalocsai érsek, válaszmányi tagok.

Horvát-Szlavonország részéről: gróf Pejacsevich 
László elnök, Krajcsovich Ottó és Tallián Ede alelnö­
kök, Scabroth Zsigmond titkár.

Az egészségügyi tanács részéről: dr. Korányi 
Frigyes elnök, dr. Janny Gyula alelnök, dr. Fakas 
László jegyző, dr. Elischer Gyula, dr. Goldzieher Vilmos, 
dr. Kétli Károly, dr. Müller Kálmán, dr. Puky Ákos, 
dr. Jordán Ferencz. Burma Gábor, dr. Hegedűs János 
tanácsosok dr. Imrédy Béla főorvos.

A miiszaki tanács részéről: Hauszmann Alajos, 
Mechwart András, Zotter József.

A számvizsgáló-bizottság részéről: Nagy Gábor 
elnök, Ágoston József, Guda Döme, Hetytey Kálmán és 
Sujánszky Ödön tagok.

A megbízottak részéről: Berzeviczy Egyed, Ivánka 
László és Kugler Lajos főmegbizott helyettesek, gróf 
Apponyi Lajos, Descbán Achill, gróf Karátsonyi Jenő, 
gróf Karátsonyi Aladár, Latinovits Ernő, Gajári Ödön, 
dr. Samarjay Emil, dr. Kiss Károly, Németh Péter, dr. 
Országh Sándor megbízottak, Argay János irodafőnök, 
Engelmann Fülőp, Latinovits Géza, Barcsay Árpád, 
Bogyay Zsigmond, gróf Leiningen Ármin, bajsai Vojnits 
István oszlopparancsnokok, Hajnal Antal, gróf Esterházy 
Miklós Móricz, Domaszkin Arzén, Szigethy József és Tóth 
Aladár megbízottak.

A honvédelmi minisztérium képviseletében : 
Orgonás Zsigmond honvédezredes.

A hadügy minis ztvrium képviseletében: Schö- 
ninger Alfréd nyug. ezredes, dr. Peck Fülöp ezredorvos 
és Huszár József százados.

A kormány részéről megjelentek : Per czél Dezső bel­
ügyminiszter és báró Fcjérváry Géza honvédelmi mi­
niszter.

Pontban 11 órakor érkezett meg Lajos Győző fő­
herczeg báró Wimpffen Ferencz főudvarmester és gróf 
Apponyi Gyula huszárhadnagy kíséretében. Az Erzsé- 
betkórház bejáratánál várakozó elnökség röviden üdvö­
zölte a fenséges vendéget, azután a díszterembe vezette, 
gróf Csekonics Endre előbb a hölgyeket, majd a meg­
jelent urakat mutatta be. a kiknek majdnem mindegyikével 
nehány szívélyes szót váltott a főherczeg. Hosszabban 
beszélgetőit Schlauch Lőrincz bíborossal, mire kezdetét 
vette a szcmlekürut a megállapított sorrendben. Megha- 
tottan szemlélte a főherczeg boldogult László főherczeg 
emléktábláját. A szerzetes nővérek főnöknőjét megszólít­
ván, a díszes kápolna fölött is tetszését fejezte ki. Figye­
lemmel nézte a kórházi ágyalapitók márványtábláit és 
hálásan kiemelte, hogy Klotild í'őherczegasszony ismételve 
szerepel az alapítók között.

A szanatóriumban és a sebészeti pavillonban ismétel­
ten bemutattatta magának a főherczeg a kórházi igazgatót, 
főorvosokat ós alorvosokat s béhatóan kérdezősködött a 
betegek létszáma és állapota felől.

A konyhában rendkívül tetszett a főherczegnek az 
Ízlésesen elkészült sült finom tészta. Az éléstárban mo­
solyogva jegyezte meg, a gazdasszonv felé fordulva:

«Büszke lehet erre a sok, szép befőttre.»
A barakkokban a sebesülteket szállító kocsikat és a 

tábori kórház fölszerelését részben gróf Csekonics 
Endre, részben Daranyi Ignácz magyarázta meg.
..A miniszter és főgondnok mutatták és magyarázták meg 

a főherczegnek az intézetet. Érdeklődéssel szemlélte azokat 
a sebesiilt-szállitó tarantasz-kocsikat, a melyekkel a magyar 
vörös kereszt-egylet a sebesülteket Bulgáriában szállította 
A központi anyagraktárban feltűnt a főherczegnek a 
készletek gazdagsága és örömét fejezte ki, hogy az egye­
sület oly nagyszámú képzett ápolónőt tart magánbe'te- 
gek számára.

A szemle befejeztével a főherczeg köszönetét és meleg 
elismerését fejezte ki a látottak fölött és nevét a kórház 
vendégkönyvébe jegyezvén, a jelenlevők éljenzése közben 
elhajtatott. A Távozó foherczeget az utczán egybegvült 
közönség is lelkesen éljenezte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Merénylet egy tanár ellen. Ismeretes lesz még 

olvasóink előtt az a nagy feltűnést keltő merénylet, a 
melyet a bécsi állatorvosi akadémia egy növendéke, 
Korista József követett el tanárával, dr. Schindelka 
Hugóval szemben. A tanár ugyanis két tantárgyból el- 
buktatla és ez annyira elkeserítette a különben is ide­
ges fiatal embert, hogy egy revolverrel tanárára lőlt. A 
lövés csak jelentéktelen sebet okozott és Schindelka már 
nyolez nap múlva folytathatta tanárkodását. A merénylő 
fiatal ember ellen tegnap tartotta meg a bécsi Landes- 
gericht a végtárgyalást és az esküdtek verdikté alapján 
súlyos testi sértésnek minősítette a merényletet és ezért 
Korista Józsefet nyolez havi börtönre Ítélte.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyminisz­
ter Hunyadi Ignácz bécsi kir. törvényszéki Írnokot a 
pécsi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki, Tauszik 
Ferencz perlaszi kir. járásbirósági aljegyzőt az ali- 
buári járásbírósághoz áthelyezte, továbbá az ideiglenesen 
alkalmazott Müller Károly aljegyzőt ebben ez állasban 
végleg megerősítette.
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— Sikkasztó községi pénztáros. A rákospalotai 

sikkasztok bűnügyében ma hirdette ki az ítéletet a pest­
vidéki kir. törvényszék elnöke, Rónay Kamii. A tör­
vényszék a folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás­
ban mindkét vádlottat bűnösnek mondotta ki és ezért 
Szmutka István községi pénztárost, mint főbünöst és 
Hoffman dljnokot, mint bűntársat három évi fegy. 
házra Ítélte. Hoffman büntetéséből egy évet vett ki- 
töltöttnek a bíróság. A bíróság mindkét vádlottra nézve 
enyhítő körülménynek vette, hogy a rákospalotai pénz­
kezelést senki sem ellenőrizte és igy Szmutka és Hoff­
man szabadon kezelhették el a pénzt. Az Ítélet ellen 
mindkét vádlott felebbezett, úgyszintén az ügyész is a 
büntetés súlyosbítása czéljából.

— Győri bankár végleg elítélve. A sikkasztással 
és csalással vádolt Győri Vilmos bankár bűnügyében 
ma hirdette ki az ítéletet a királyi kúria. Győrit a tör­
vényszék hat és fél évi fogházra ítélte, a mely bün­
tetésből két hónapot számított be. Az Ítélőtábla a ban­
kárra nézve helybenhagyta az elsőbiróság Ítéletét és a 
vizsgálati fogságból egy évet számított be a büntetésbe. 
A királyi kúria ma megerősítette a másodbiróság Ítéle­
tét és a büntetésbe egy évet meg öt hónapot tu. 
dott be.

Broulik pőre az opera ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az opera igazgatósága a nyár utóján Wagner-czyklust 
rendezett és a tenor-szerepek éneklését Broulik Fe- 
renezre, az operaház szerződött tagjára bízta. Broulik 
azonban négy napi ( s után kifáradt és a Rajna 
kincse előadásánál kijelentette, hogy Loge szerepét nem 
énekelheti, mert torka a folytonos és forszírozott éneklés 
folytán annyira berekedt, hogy hangja veszélyeztetése 
nélkül tovább énekelni nem mer. A kormánybiztos ur 
azonban módfelett dühösködött, hogy az ő kedvencz 
eszméje Broulik torka miatt nem valósulhat meg 
és ezért titkárjával ráparancsolt Broulikra, hogy 
mindenáron énekeljen. Broulik azonban, többet adott 
orvosai tanácsára és nem énekelt. A kormánybiztos ezért 
a színházi törvényszék elé állította, a mely, amint védő és 
vádlóként szereplő kormánybiztos beszéde után, Broulikot 
egy havi fizetésének (1500 frt) elvesztésére Ítélte. A 
kormánybiztos ur nagy haragja azonban ezzel 
még nem volt kiengesztelve és másnap leve­
let Irt Brouliknak, a melyben őt az opera 
kötelékéből elbocsátotta. Broulik nem nyugodott meg a 
drákói Ítéletben és ügyét a VI. kér. járásbíróság elé 
vitte, a melynek egyik bírája, Massanek Rezső, ma 
tárgyalta keresetét. A tárgyaláson az operát Hets Ödön 
képviselte, Broulikot pedig dr. Környei Ede védte.

Keresetében a következőkép adta elő Broulik a tény­
állást :

Julius 19-ére a Rajna kincse volt előadásra kitűzve 
s ebben játszanom kellett. De gégeliurutot éreztem és 
ezt háziorvosom bizonyítványával még 18-án délelőtt 
igazolva, lemondtam, Az intendáns délután elküldte la­
kásomra Beer titkárt és dr. Hirschlcr színházi orvost, 
ki megvizsgálás után akként nyilatkozott, hogy énekel­
hetek. Később nála járt Alszegiig főrendező is, a ki báró 
Nopcsa intendánsnak ezt az üzenetét közölte velem i

— Ha ma este nem énekel Broulik, Budapesten lehe­
tetlenné teszem !

Erre Broulik azt kérte, hogy vizsgálja őt meg dr. 
Hirschler, dr. Irsai és háziorvosa dr. Ehrenhaft együtt s 
ha ezek kimondják, hogy veszély nélkül énekelhet," meg­
hajlik. Közben elment dr. Zvvillinger gégeorvoshoz, ki 
betegnek mondotta, mégis mikor lakására ment. a már 
ott talált színházi orvosok kijelentették, hogy de bizony 
énekelhet. 0 nem tette s mivel erre a darabot le kellett 
venni a műsorról, másnap a színházi törvényszék elé 
czitálták, mely őt egyhavi fizetésének, 1500 írtnak az 
elvesztésére ítélte. A tuiajdonkdpeni panasza azonban 
más, az. hegy e büntetés után másnap, vagvis julius 
21-én báró Nopcsa intendáns arról értesítette, hogy 
az alapszabályok 14. g-a alapján szerződését fel­
bontja.

Ezért 1895 szept. 1-től 1896. május 15-ig terjedő 
idóre 10.000 frt kártérítést követel.

A beidézett tanuk közül első sorban Alszeghy Kál­
mán főrendező kihallgatása következett, a ki előadja, 
hogy figyelmeztette Broulikot. hogy ha szeszélyből meg­
marad lemondása mellett, az intendáns nyilvánosságra 
hozza eljárását még a külföldi sajtóban is. Azt mondta 
erre, hogy küldjék el a megvizsgálása végett Irsai 
orvost, aztán különös hangon hozzátette:

— Hanem, ki fogja majd káromat megtérítem, ha el­
vesztem a hangom ?

Később felkereste Beer titkár is, kinek azt mondta, 
hogy csak úgy énekel, ha a műsort megváltoztatják és 
másnap szabadságra bocsátják. Az igazgató erre nem 
volt hajlandó és igy Brouliknak felmondtak.

Dr. Irsay Arthur, az opera orvosa vallja, hogy Broulik 
gégéjében semmi rendellenes változást sem észlelt.

A bird: Kérdezte Broulik, hogy ki ad neki kártérí­
tést, ha a hangját elveszti ?

A tanú: Kérdezte s én azt feleltem neki, hogy az 
igazgató elvállalja a kívánt garancziál.

Dr. Ehrenhaft Rudolf, dr. ZwiUinger Hugó és dr. 
Kémai József, a kik Broulikot julius 19-én szintén 
megvizsgálták, hit alatt vallják, hogy akut hurutot kon­
statáltak a gégéjében s egyenesen megtiltották neki, 
hogy énekeljen. Dr. Némái különösen a lelkére kö­
tötte, hogy addig, a mig a szimptomák el nem múlnak, 
ne lépjen föl, mert úgy veszi észre, hogy a baj régi.

A biró: Miről látta azt ?
A tanú : Arról, hogy a gégéje nem volt olyan nor­

mális, olyan ideális, a minő egy énekes gégéje lenni 
szokott.

A biró: ön tehát krónikus és akut hurutot kon­
statált?

A tanú: Igen.
A biró : Dr. Irsay ebből semmit sem látott.
A tanú: Én körülbelül annyira becsülöm az Irsai 

ur tehetségét, mint ő az enyémet (Derültség), s a mikor 
harmadnap a lakásán találkoztam vele, meg is mondtam 
neki, hogy a Broulik torka hurutos. A mire dr. Irsai 
azt felelte.

— Barátom, az mindig olyan, de 6 ilyen torokkal 
már többször énekelt, s jól énekelt.

— Tehát dr. Irsai konczedálta nekem — folytatja 
a tanú — hogy Broulik torka csakugyan hurutos.

Dr. Hirschler Ágost, az opera orvosa vallja, hogy 6 
Broulik gégéjében semmi rendellenességet sem talált.

Beer titkár azt állítja, hogy Broulik neki azt mon­
dotta, hogy az a művész, a ki énekelni akar, tud is 
énekelni. De ő nem fog énekelni.

Káldy Gyula, az opera igazgatója vallja, hogy Pe- 
rotti julius 14-én beteget jelentett s ekkor ő felkérte 
Broulikot, hogy játszók helyette 350 frt külön hono­
ráriumért. Ha pedig végigénekeli a Wagner-cziklust, 
még 350 frtot kap. Broulik Lohengrinért ötszáz fo­
rintot, a Sába királynéért 350 frtot kért, 350 frtot 
pedig azért, hogy a többi szerepeket végigénekli. Az 
intendáns Broulik ajánlatát elfogadta, úgy azonban, 
hogy 700 forintot csak a cziklus befejezése után kap. 
Broulik Lohengrinben föl is lépett, de már a Mester­
dalnokot egy nappal elhalasztani kérte, mondván, 
hogy nincs diszponálva. Ezt a kívánságát Káldy nem 
teljesíthette. Később azzal állott elő, hogy a visszatartott 
700 forintból fizessenek ki neki 350 forintot, mert rá­
szolgált. Pár nappal később a másik 350 frtot is kérte, 
mondván, hogy Váczra kell mennie ökröt vásárolni. Az 
intendáns ki is utalványozta neki az összeget, de azért 
Broulik már délután beteget jelentett. Káldvnak az a 
véleménye, hogy Broulik azért mondott le, mivel a 350 
forintot nem kapta meg pontosan arra az órára, a melyre 
várta.

Massanek biró erre befejezte a tárgyalást és kihir­
dette az Ítéletet, a mely szerint Broulikot keresetével 
elutasítja és kötelezi őt a felmerült 123 frt perköltség 
viselésére.
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Politikus csizmadia.
— Esküdtszéki tárgyalás.— 

t. v vidéki kis falu minden műveltség nélkül 
kód-i 'csizmadialegénye, ifj. Mayer Antal, 
i'tóbiróság előtt, hogy feleljen azokért a támadásokért, 

melyeket a Krestyán czimű néplap február 9 és 16-ki 
simában a zsidó vallás ellen intézett Műveletlen alak, 

ki-ól az első pillanatra teljes határozottsággal el lehet 
mondani hogy nem ő a szerző. Csak staféta, a ki an­
nak a helyettesítésére van hivatva, a ki gyáván meg­
futamodott az igazságszolgáltatás elöl és jobbnak látta a 
büntetést öcscsére, a dologhoz nem értő czipészre tolni, 
tvészen nyíltan beszéltek ma erről a törvényszéki palota 
folvomin és ujjal mutattak arra az urra, a ki a folyo­
sókon naey sürgősen ügyvédet keresett őt helyettesitő 
jjoseee számára.

4 vádlott ifi. Mayer Antal, czipészlegénv, bamba te­
kintettel hallgatta végig az inkriminált czikket, a mely­
ből érdekesnek tartjuk a következő erősebb kitételeket 
közölni:

«4z orosz birodalomban minden tisztességes, becsüle­
te« és keresztény módon gondolkodó ember tisztességes 
és~:i--7«;!gos ügyekben élvezi a kellő szabadságot. Mivel- 
bot-v pedig az orosz azokat a férgeket, a kik Titu s 
seprői alatt Palesztinából a világ minden részébe széjjel- 
málkttak és a kik. mint mindenütt, úgy Oroszországban 
■ keresztény vérrel és zsírral akarnak jóllakni, és 
munkai verejték, fáradtság nélkül, csakis csalás, fortély, 
hamisság, csalfaság. uzsora, csőd, gaztág ^ és tolvajlás 
által meggazdagodni, mivelhogy tehát az okos és óvatos 
orosz ezeket a káros férgeket tisztességes és becsületes 
polgároknak nem tekinti, annálfogva, hogy a nem óva­
tos keresztánTSéget a romlástól és koldusbottól meg­
mentse. zablát tesz a piszkos héberek szájára ...

De Magyarországban megforditvák a viszonyok. A ki­
ket az orosz, vagy lengyel, mint káros, ragadós betegsé­
get terjesztő bagázsiát kirúgnak, azokat a mi uraink 
tírt karokkal befogadják, összevissza csókolgatják és a 
mindenféle jogokkal és előnyökkel felfegyverkezett cső­
cselékét oda" dugják a tót községeinkbe. A piszkos fog- 
hagvmások pedig tudván azt. hogy minden uracs ő ne­
kik kedvez és lábsarkait nyalja, mint kiéhezett sáskák és 
pióezik neki esnek a gondatlan falusiaknak és addig 
mariák és szívják, mig őket fortélyokkal, csalással, uzso­
rával. hamissággal, talmudi tanitással nemcsak öröksé­
güktől. földecskéiktöl. hanem becsületüktől és lelki üd­
vösségüktől megfosztják.

Hozván állott egykoron a Felvidék és hogyan áll 
most r Két vagy három zsidónak megvan min­
dene. a tót nép pedig koldus Ínségben szenved, 
pvei-, pusztul . . . mig a szemtelen zsidó, ki nemrégiben 
«pinkiivel» és fütyülővei vándorolt, mai nap keresztény 
vérből, keresztény munkából, keresztény garasokból meg­
gazdagodott és jóllakott — a szemtelen zsidó a kiszipo­
lyozott éhes. meztelen keresztényből gúnyt üz, tiporja az 
ő érzelmeit, gvalázza hitét és sértegeti vallását . . .

A községekben gseftelő zsidó azt tanácsolja, ne politi­
zálunk. Zsidó intézkedik a községben, zsidónál főlnek- 
süirek a falu ügvei . . . Zsidó az iparban és kereske­
delemben . . . Nem csoda tehát, hogy — miként Csáky- 
Pailavicini a főrendek házában mondta — az egész Ma­
gyarország Kárpátoktól Adriáig rettenetesen büdös. Bü­
dös pemeiük rongyoktól, bőröktől és pálinkától, nemcsak 
foghagymától, vöröshagymától, libazsírtól és kosztól, ha­
nem oly utálatossággal romlottságtól, piszoktól és er­
kölcstelenségtől, miszerint csodák csodája, hogy azt a 
keresztény orr, mely nincsen szokva oly bűzhöz, kibír­
hatja . . .»

Ezek 2 részietek még lehetőleg enyhék^
A gorombaságok és sértegetések szótárában nincs egyet­

len szó sem, a melyet ez a czikk fel ne használt volna.
Az ügyészség a büntető törvénykönyv 172. §. 2-dik 

pontjában körüiirt hitfelekezet elleni gyűlöletre való iz­
gatás rzimén emelte ellene a vádat. Ma ült felette tör­
vényt a budapesti esküdtszéki sajtóbiróság Zsitvay 
Leo elnöklete alatt. Szavazóbirák Czeke és Czekeliws 
voltak, a közvádat dr. Sánt) a Elemér alügyész képvi­
selte. a vádlottat dr. Víg Viktor fővárosi ügyvéd védte.

Az esküdtszék tagjai voltak : Mocsár? Ernő, Tarcsay 
Lajos. Berzeviczy Albert, Jankovich István. Topits Alajos, 
Nedeczky Gyula, Nérey Dezső, Glück Frigyes, Spányi 
Kálmán, Antos János, dr. Ipovitz Károly, dr. Salzer 
Aladár rendes és dr. Matzke Károly és Porzsolt Gyula 
póttagok voltak.

A vádlott az elnök kérdésére előadja, hogy kisuteza- 
Qjheiyi születésű. 26 éves, római katholikus, nőtlen, czi- 
pészsegéd Czáczán — Frankel Móricznál! Csak elemi
iskolába járt.

A vádlevél és az inkriminált czikk egész terjedelem­
ben való felolvasása után a szerzőség megállapítására 
kerüli a sor. A vádlott egy szót sem tud magyarul és 
így a tót tolmács közvetiti a kérdést és a válaszokat. 

Elnök : Ki irta a czikket ?
Vádlott: En Írtam.
Elnök: Hol ?
— Kisutcza-l"j helyen.
— Hova küldte be?
— A <Krestyán>-hoz.
— Ismerte ezt a lapot már régebb idő ólB ?
— A lapnak levelezője vagyok.
— Honnan ismerte az oroszországi viszonyokat, a 

melyekről annyit irt czikkében ?
— Hallottam — a drótos tótoktól. (Általános

nagy derültség.)
— Körülbelül hány ivre terjedt a szerkesztőségnek

beküldött kézirat ?
— Erre nc-m emlékszem.
— Irt már más lapokba is?
— Soha.
— Hány czikket irt már a Krestyánba?
— Még egyet sem.
— Készített a czikkről jegyzeteket ?
— Előbb megfogalmaztam, azután pedig leírtam.
— Változtatás nélkül jelent meg a czikk ?
— Azt hiszem, a kifejezéseket megváltoztatták.

_ Az elnök erre konstatál, hogy a Krestyán szerkesz­
tősége nem mutatta be a kéziratot Hogy az esküdtek 
tisztán lássanak a szerzőség kérdésében, próbát irat 
az elnök a vádlottal. A tolmács tollba mond egynéhány 
mondatot, a melyet a vádlott nagy nehezen tud csak le­
írni. Egyes helyeken ismétli a szavakat.

Elnök: Mit mond a vádlott ?
Tolmács: Nem érti, a mit diktálok neki. 
Elnök: Tessék tehát lassabban diktálni . . .
Tolmács: De ha ő irta a czikket, csak tudnia kel­

lene, mit mondok neki. (Nagy derültség.)1
•A vádlott végre befejezi az Írást és a tolmács 

konstatálja, hogy több hiba van a kéziratában.
Jankovics esküdt: Méltóztassék megkérdezni tőle, 

hogy tudna-e egynéhány részletet elmondani a czikkből ? 
'A vádlott: Nem emlékszem már annyira.
Topits esküdt: Tudja, hogy hány politikai párt van 

Magyarországon ?
•A vádlott (Bambán maga élé néz)' Nem tudom. 
Enök: Hát maga mely párthoz tartozik ?
•A vádlott; (Haboz és nem felel.) 
éanJcovics esküdt : Tudja, mi a néppárt?

. •A vádlott: Nem! Csak azt tudom, hogy vannak 
eralisok, a kik elnyomják az országot. (Nagy de- 

mkég)
Elnök: Azt hiszem, az esküdt urak most már tisz- 

iátnak a szerzőség kérdésében. (Nagy derültség.)
. fig Vikior védő: Mi inditotta önt a czikk meg­
írására ?
. ~ vádlott : En nem gyűlölöm a zsidókat, csak álta- 
tttän írtam azt. (Derültség.)

Unok: Kern tanította önt ki valaki erre a vá­
laszra?
f vádlott: Nem.

da 4 ’ : Hány hiba van a kézirat egy oon-
Tolniács: Nvolcz hiba van ötven szóban. 
r:e a bizonyítási eljárást befejezik és elnök az ülést 
perezre felfüggeszti.
zunet után a perbeszédekre került a sor.

L ,r" ^zntha Elemér, alügyész annak bizonyításával 
z vádbeszédét, hogy Mayer Antal a szerző. Mayer 

Donnví?merte’ a felelősségét elvállalta, büntetőjogi szem- 
U”i khít ez elegendő bizonyíték. Magát e czikket
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legszilajabb antiszemitizmus jellemzi, a melyet büntetle­
nül Magyarország egyetlen bíróság sem hagyhat.

Dr. Víg Viktor védő, azt vitatja, hogy a czikkben 
nincs izgatás, hogy vádlott nem vétkes és hogy nem 
szerző.

Dr. Sdntha Elemér reflektál a védő szavaira és figyel­
mébe ajánlja az esküdteknek, hogy a szerzőség kérdésére 
nagy súlyt fektessenek. Ne tűrjék azt, hogy esetleges 
strohmannok ideállitása által az igazi bűnös mene­
küljön. Hadd lakóiján az. a kit az igazság előtt bujkáló 
izgatok a czikk Írójául kijátszanak.

A vádlott szólt még ezután, arra kérve az esküdtek, 
hogy a dolgot meg nem történtnek tekintsék.

Az elnök erre feltette a szokásos kérdéseket, mire 
az esküdtek Ítélethozatalra visszavonultak.

Félóra múlva visszatértek a terembe és az esküdtszék 
feje, dr. Berzeviczy Albert a kővetkező verdiktet hir­
dette ki:

Foglaltatik-e a két czikkben hitfelekezet elleni iz­
gatás ?

Válasz: 10 igen, 2 nem.
Szerző-e a vádlott?

Válasz: 6 igen, 6 nem.
Vétkes-e a vádlott?

Válasz: 6 igen, 6 nem-
E felmentő verdikt alapján vádlottat a bíróság fel­

mentette.

HÁZASSÁG.

—- Orosz esküvő. Érdekes esküvő ment tegnap 
végbe az ürömi orosz templomban. Dr. Nenadvv 
Lázár, dolovai orvos, oltárhoz vezette Kardasevics 
Teofil orosz esperesnek s az ürömi orosz templom főnö­
kének bájos leányát. Masa kisasszonyt. A násznép az 
esperes budapesti lakásán gyülekezett s fogatokon vonult 
ki Ürömre. A menyasszony előtt, orosz szokás szerint, 
egy moszkvai «Isten anyja» képet vittek. Az esketési 
szertartást a legnagyobb pompával Nikolajevszky 
Sándor, a bécsi orosz nagykövetségi kápolna főesperese 
végezte Rolumbov és Wolski diakónusok segédletével. 
A szertartásnál azokat a fényes egyházi ruhákat és 
ereklyéket használták, a melyeket az orosz udvar aján­
dékozott az ürömi kápolnának. Násznagyok Basili Sán­
dor budapesti orosz főkonzul és Popovics Vazul István 
orsz. képviselő a Thökölyanum igazgatója voltak. A szo­
katlan fényes esküvőn igen sokan megjelentek a szent­
endrei és poraázi hölgyek közül. A násznép az esküvő 
után visszatért a fővárosba, hol az esperes házánál fé­
nyes lakoma volt. A fiatal pár este Olaszországba uta­
zott nászúira.

— Esküvő. Csörgeö Bartholomew, belügyminiszteri 
fogalmazó-gyakornok, ma reggel vezette oltárhoz Kova- 
chich Arientnet.

GYÁSZROVAT.
Harkort Gáspár vasmüépitó, a ki 1873-ban a bé_ 

esi világkiállítás rotundáját építette, mint Berlinből táv­
iratozzak, westfáliai birtokán meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A foldmivelésügyi miniszter Vetter 

Pált, a Sopron városi szőlőtelep kezelőjét, m. kir. szőlő- 
szeti és borászati felügyelővé nevezte ki. — A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Lázár Gyula kolozsvári 
állami tanitónőképző intézeti rendes tanárt. eddigi minő­
ségében, szolgálattételre a budapesti VI. kér. állami 
polgári iskolai tanitónőképző intézethez rendelte be. — 
A pénzügyminiszter Kauffer Zsigmond m. kir. adó­
hivatali ellenőrt a lugosi pénzügyigazgatósághoz ideig­
lenes minőségben ra. kir. pénzügyi fogalmazóvá. Stefán 
Péter adóhivatali gyakornokot a pécsi kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adótiszté nevezte ki. — A belügy­
miniszter a pozsonyi orsz. kórháznál megüresedett 
másodorvosi állásra dr. Hardtrnuth Károlyt, az orsz. 
kórháznál alkalmazott orvosgyakornokot nevezte ki.

Legfelsőbb exequatura. A király a császári otto- 
mán főkonzulit Triesztbe kinevezett Zeki Eftendi ki­
nevezési okleveléhez a legfelső exequatur! megadta.

Benőj el viselési engedély. X király megengedte, 
hogy ebenhofi báró Weber Ernő udvari tikár és kabineti 
fogalmazó a királyi román «Románia koronája» rend 
középkeresztjét és a királyi szerb Takova-rend közép- 
keresztjét és Miklós József kabineti küldöncz a királyi 
román koronás arany érdemérmet elfogadhassa és vi­
selhesse.

Miniszteri biztos. A foldmivelésügyi miniszter a 
torontál-erzsébetlaki vizleesapoló társulat ügyeinek rende­
zésére, az 18S5. évi XXIH. t.-cz. 124. §-a alapján, 
Bónay Jenőt, Torontál vármegye főispánját, a nevezett 
társulathoz miniszteri biztosul küldötte ki.

Alapszabályjóváhagyás. A Budapesten alakult 
«Árpád» jótékony-egylet, a konyári ezredéves temetkezési 
egylet, a korpács-lédeczi önkéntes tüzoltó-egyesület, a 
beszterczebányai katholikus olvasókör alapszabályait, a 
miniszter a bemutatási záradékkal ellátta.

Ügyvédi kamarák körókől. Az egri ügyvédi 
kamara dr. Kiss István jászberényi ügyvéd nevét, ki a 
szolnoki kir. törvényszék jogerős Ítéletével mint elme­
beteg gondnokság alá helyeztetett, a kamara lajstromá­
ból kitörölte és irodája gondnokául dr. Hudra Flóris 
ügyvéd Jászberényben neveztetett ki. — A zalaegerszegi 
ügyvédi kamara Gyuris Elek szigetvári ügyvédet ezen 
kamara területéről elköltözése, dr. Árvay László zala­
egerszegi és Kaszás Dezső köveskállai ügyvédek önkén­
tes lemondásuk következtében, Takács Alajos sümegi, 
Z. Horváth Gyula zalaegerszegi és Pap Sándor keszt- 
helvi ügyvédek pedig elhalálozásuk következtében az 
ügvvédek lajstromából kitöröltettek: Takács Alajos elhalt 
ügyvéd irodája részére gondnokul Surgóth Miksa sümegi 
ügyvéd rendeltetett ki: elhalt Z. Horváth Gyula és Pap 
Sándor ügyvédek irodája részére gondnok kirendelésnek 
szüksége fent nem forgott; továbbá Kiss Ödön ügyvéd 
Költse és dr. Feleki Lajos ügyvéd Sümeg székhelyivel 
e kamara ügyvédi lajstromába felvétettek ; végül Miklós 
Gyula alsó-lendvai ügyvéd állandó lakhelyét ezen kamara 
területén belől Somogy-Sámsonba helyezte át.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Baromfi-kiállítás. A baromfi-kiállítást ma egész nap 

nagy közönség látogatta. A-jury már megalakult. Elnökké 
gróf Teleki Józsefnél választották meg. Előadókul 
a baromfiakra nézve Parthay Géza csoportbiztos, 
Bosznia-Herczegovina kiállítására nézve Beiwinkler Vil­
mos juror, a galambkiállításra nézve gasparetz Géza 
csoportbiztos működnek közre. A kiállítás rendkívül gaz­
dag anyaga nagy feladatot ró a bíráló bizottságra, mely 
valószinüleg csak vasárnap hirdeti ki a bírálat eredmé­
nyét. A felránduló vidéki földművesekre való tekintettel a 
fdldmivelésügyi miniszter elrendelte, bogy tömegesen 
jelentkező kis gazdák díjtalanul bocsáttassanak be a ki­
állítás területére. Az engedélyt esetről-esetre a mezőgaz­
dasági kiállítási igazgatóság adja meg.

TÁVIRATOK.
Bóos, okt. Iá. A költségvetési bizottságnak a költség- 

vetés általános tárgyalásánál Bilinszki pénzügyminisz­
ter a nem törleszthető beruházási kölcsön mellett foglalt 
állást és behatólag fejtegette a beruházási irányzat fel­
állításánál alkalmazott elveket. A költségvetés és a be­
ruházási előirányzat közt fenforgó jelentékeny eltérések 
elfogadhatatlanok, kisebb eltérésekhez hozzá lehet szólni. 
A költségvetési bizottság albizottságot küldött ki, mely 8 
nap alatt a beruházási javaslatról jelentést tenni tarto­
zik. Ezután megkezdődött a részletes tárgyalás. A 
«pénzügyigazgatás» fejezetét elfogadták. A legközelebbi 
ülés szombaton lesz.

Béos, okt. 15. A florisdorfi jutaszövő-gyárban az ösz- 
szes munkások sztrájkolnak, minthogy az igazgatóság 
vonakodott a munkaidőt 10y2 óráról 10 órára leszáll-i 
tani. Hir szerint a simmeringi jutaszövő-gyár munkásai 
csatlakozni fognak a sztrájkkoz.

Trleizt, okt. 15. A heves Sirocco-szél következtében 
a tenger igen viharos. A szökőár elöntötte a Rival, a 
nagyteret és a szomszédos utczákat.

Madrid, okt. 15. Manilla! hivatalos távirat 
szerint a Jalisay-hadosztályt a felkelők megtámad­
ták. A hadosztály segítségére küldött 400 ember­
nek vissza kellett vonulnia. Blanco tábornok két 
zászlóaljjal a hadosztály segítségére indult.

Belgrad, okt. 15. Maries Perát, az „Odjek“ 
szerkesztőjét elfogták s több sajtóperben kapott 
büntetések kitöltése végett Pozareváczba szállí­
tották.

Belgrád, okt. 15. A belgrádi gyors­
vonat Velika-Planánál összeütközött egy 
tehervonattal. A tehervonat négy kocsija 
elpusztult.

Czettinje, okt. 15. Alaptalan nehány lapnak 
az a hire, mintha Nikita fejedelem a pápát meg­
látogatni szándékoznék.

Gotha, okt. 15. A szocziáldemokrata párt- 
gyűlés határozati javaslatot fogadott el, mely 
szerint a munkások törvényes védelme a párt 
legfontosabb feladata. A pártgyülés a mellett 
nyilatkozott, hogy mondják ki törvényben, hogy 
az üzletek nvolez órakor bezárassanak.

Velencze, okt. 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) A „Gazella di Venezia“ azt a hirt 
közli, hogy a Banco di Napoli bolognai, 
foggiai és potenzai fiókjánál nagy szabály­
talanságok nyomára jöttek, a melyekben 
igen sok parlamenti férfiú is kompromit­
tálva van. A Banco di Napolinak ez a 
botránya állítólag a Banca Romana botrá­
nyos perével áll összeköttetésben.

Konstantinápoly, okt. 15. A „Vladimir“ 
orosz hajó ma ment át a Bosporuson csapatszál- 
litmánynyal.

Újabb zavargások.
Üszküb, okt. 15. A kossovoi kerületben a 

montenegrói fejedelem több ügynökét elfogták, a 
kik Ó-Szerbiában fegyveres felkelés előkészítését 
kiséi élték meg. Több szerb tanító, pópa és keres­
kedő van ez ügyben kompromitalva. Beraneban 
egy Kesevics Stevo nevű kereskedőt fogtak el, ki 
éppen Montenegróba Nikita fejedelemhez szándé­
kozott menni s kinél Joksics Vclimir szerb ügy­
nöknek a fejedelemhez intézett ajánló levelét 
találták.

Szaloniki, okt. 15. Az itteni török hivatalos 
lap jelentése szerint Dumba község közelében 140 
emberből álló görög felkelő banda keletkezett. A 
banda üldözésére csapatokat küldtek, melyeknek 
sikerült a felkelőket szétszórni. Néhányat közülük 
elfogtak és Monasztirbe vittek.

Konstantinápoly, okt. 15. (Tőrök hivata­
los forrásból.) Alaptalan az az athéni jelentés, 
mintha a török csapatok a felkelőkkel Grevonánál 
összeütköztek volna.

Athén. okt. 15. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Maczedóniából a görög 
fegyverek újabb győzelmeiről érkeztek hí­
rek. Egy nagyobb csapat felkelő vasárnap 
Grabena közelében török csapatokkal össze­
ütközött és hosszabb küzdelem után szétverte 
őket. A felkelőknek fedett állásuk volt és 
golyóik irtózatosan pusztítottak a törökök 
között. (N. Fr. Pr.)

A ezár utazása.
Darmstadt, okt. 15. Úgy látszik, hogy az 

orosz ezári pár október 29-éig fog itt maradni.
Páris, okt. (Az Egyetértés távirata.) A Matin 

azt Írja. hogy Siskin a Hanotaux-vol folytatott 
tárgyalások alatt Francziaország és Oroszország 
között a nemzetközi politika minden kérdésére vo­
natkozólag megegyezést hozott létre. Az egyiptomi 
kérdés mellett, melyben Francziaország és Orosz­
ország együttes működése már észlelhető volt, az 
európai Kelet ügye is megvitatás tárgya volt. A 
Matin azt állítja, hogy két okiraton alapul az 
alliance, egy katonai konvenczión és egy diplomá­
ciai jegyzőkönyvön. A katonai konvenczió előz­
ményeire vonatkozólag közli a lap, hogy 
mikor a Lehel-féle lőfegyvert a franczia had­
seregbe bevezették, Oroszország két darabot 
kért, megígérve, hogy e fegyvereket, ha eset­
leg az orosz hadseregbe bevezetik, sohasem 
fogják Francziaország ellen fordítani. A fegy­
verek egysége kezeskedik az érdekek egyezéséről. 
(Úgy látszik, a Matin nem tudja, hogy az orosz 
hadseregnél használatos Lebel-löfegyver nem a 
közönséges 8 milliméteres Lebel-fegyver, hanem az 
úgynevezett hármas-sor-fegyver 7'62 milliméter 
átmérőjű fegyver.) A katonai konvencziót Freycinet, 
az akkori hadügyminiszter irta alá. Később szük­
ségesnek látták, hogy megállapítsák azokat a 
diplomácziai feltételeket, melyek mellett a két had­
sereg együtt működhet. Az 1894-iki konvenczió 
szolgált ennek diplomácziai bázisául. Ezt Casimir- 
Périer, az akkori miniszterelnök és külügyminiszter 
irta alá. A franczia-orosz egyezmény, a mely 
helyreállítja a hármas-szövetség által veszélyezte­
tetett egyensúlyt — Írja a Matin — teljesen al­
kalmas, hogy a legmesszebbmenő követelmények­
nek megfeleljen.

A Gaulois a kővetkező, állítólag authentikus 
ezári nyilatkozatot közli: A ezáv, mielőtt Chalons- 
ból elutazott, a kővetkezőket mondta : „ Vilmos 
császár csak katonákat mutatott meg, Franczia- 
országban azonban az irántam oly rokonszenves 
néppel is érintkezhettem. Hogy enyészhetne el 
szivemből ennek a megható látványnak az em­
léke.“ A chalonsi szemle után II. Miklós czár a 
kővetkezőket mondta Boisdeffre tábornoknak: 
„Boroszlóban és Gőrlitzben közönséges német 
parádét láttam, itt oly szemlének voltam ta­
núja, a minőt csak ünnepélyes órában le­
het látni. A nélkül, hogy a német had­
sereget becsmérelni akarnám, kötelességem kije­
lenteni, hogy azt a látványt, a minek itt voltam a 
tanúja, többre becsülöm. Hogy jó katonát nevel­
jünk, ahhoz nem szükséges, hogy a lábakat nyuj- 
togattassa az ember. Tudtam, hogy a franczia had­
sereg erős és bátor, de nem tudtam, hogy ilyen 
nagy mértékben.“ Természetes, hogy mindezért a 
felelősség a Gaulois-t terheli.

Az oposz-franczia egyetértés.
Hamburg, okt. 15. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A Hamburger Nachrichten vezér- 
czikkben kifejti, hogy az orosz-íranczia egyetértés

első kezdete Gorcsakov kedvetlenségére vezethető 
vissza, azon önálló szerep miatt, melyet Német­
ország az európai politikában játszani bátorkodott. 
Gorcsakovnak Bismarck ama törekvése iránt, hogy 
a hármas-szövetség létesítése által az európai bé­
két biztosítsa, nem volt érzéke. Az 1875. év be­
bizonyította, hogy Oroszország Gorcsakov politi­
kája folytán a Németországgal való barátságos 
viszony bázisától bensőleg eltávolodott. Bismarck­
nak sikerült akkor a diszharmóniát Németország 
érdekei javára elsimítani és miután a béke 
fentartása volt a íötürekvése, ezentúl is azokban 
a differencziákban, melyek Ausztria-Magyarország 
és Oroszország közt a Balkán-félszigeten támad­
tak, a becsületes alkusz munkáját végezte. Még 
nehezebb volt az a feladata, mely az orosz-törők 
háború befejezése után várt rá, mely abból állt, 
hogy Oroszország, Anglia és Ausztria-Magyaror­
szág érdekeit békitse egymással ki. Bismarck a 
berlini kongresszuson — a saját szavai szerint — 
negyedik orosz meghatalmazottnak tekintette 
magát és valamennyi orosz kívánalmat, a meny­
nyire az lehetséges volt, támogatta. Franczia-orosz 
intimitásra azonban a régi kurzus napjaiban még 
nem jutott. A Caprivi-érának volt fenntartva, hogy az 
1875. évi csiráját teljesen kifejleszsze. A Hamburger 
Nachrichten közli továbbá Bismarcknak egy leve­
lét, melyet 1875-ben augusztus 11-én Vi mos csá­
szárhoz intézett. E levéllel azt akarja bizonyítani 
a lap, hogy Bismarck császárjával teljes egyet­
értésben Oroszországnak nehéz pillanatokban is 
megtartotta a hűséget. Anglia akkor a plevnai 
ütközet után annak a panasznak alapján, hogy 
az orosz csapatok kegyetlenségeket követtek el, a 
hatalmak együttes akczióját készítette elő, mely 
abból állott volna, hogy a német császár az 
emberiesség érdekében előterjesztést tegyen a 
czárnál. Hogy ez az akczió akkor létre nem jött, 
azt Oroszország csak Vilmos császárnak köszön­
hette. a ki ezen akczióban való részvételét Német­
ország semlegességére való hivatkozással, visszautasí­
totta. A levélben az van mondva, hogy Gorcsa- 
kov ebbeli fáradozása, hogy Ausztriával és azután 
tetszés szerint Francziaországgal egy velünk szem­
ben ellenséges érintkezést keressen és Németor­
szágot az orosz nép véleményében diszkreditálja, 
nem sikerült. Angliával jó viszonyban maradtunk 
és az előbb ellenséges indulatu moszkvaiak felira­
tot készültek intézni felségedhez, Ausztvia-Magyar- 
ország barátságát pedig felséged megerősítette és 
a német politika rágalmazói nem találnak több 
hitelt. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.
28S5-2

Budapest.
Spanyol é» portugál orvo»i és asztali borok. Kimérés hordóból. Kossuth- 

Lajos ós Cj-világ-utcza sarkán, az országos kaszinóval szemben.
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Budapesten, IV., Muzemn-körut 21. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 29020

Szerencsétlenség a dob-utezai építkezésnél!
A „Magyar Monier“ építkezési vállalat ..Breymann J. és 

Társa“ temlencziozusan terjesztett hírekre vonatkozólag 
közöljük, hogy a hivatalos vizsgálat alapján kiderült, hogy 
a szerencsétlenségnek oka. egyedül a pallér részéről 
elkövetett vétkes gondatlanság volt. Sőt kiderült az 
is. hogy a szerencsétlenséget okozó terhelésnek a gyönge 
állványra való felhordását sem vállalatunk rendelte el. s 
igy ezen felelősség sem a vállalatot, hanem a pallért terheli.

A szerencsétlenség előidézője Duliczky Gusztáv betonpallér, 
ki a szükséges elővigyázati intézkedéseket, daczára. hogy 
figyelmeztettük, elmulasztotta, vizsgálati fogságba helyeztetett.

E tény alapján alaptalannak bizonyultak a fér.tneve­
zett ezég, bámulatos gyorsasággal intézett támadásai bevált 
rendszerünk ellen, melyet mi régi idő óta folytatunk.

E nyilatkozatunkat nem a nevezett ezég támadásai folytán 
bocsátjuk közzé, hanem csak azért, hogy a n. é. közönség 
körében félreértések ne merüljenek fel.

Hazai vasbeton építési vállalat
29023 Mátrai, Gfrerer és Grossmann.

KÖZGAZDASÁG,
Bécs, okt. 15. Az osztrák-magyar gyertyagyárosok a 

stearingyertyák árát 100 kilónkint 4 forinttal emelték, a 
rabat betudása mellett. Az áremelkedésnek oka, hogy a 
zsiradékok drágultak.

Berlin, okt. 15. A berlini iparkiállitást ma 
délután bezárták.

Amsterdam, okt. 15. A németalföldi bank a leszámí­
tolási kamatlábat 30,'lJ-róI 3,/2°/0-ra emelte fel.

Párta, okt. 15. Az orosz és a franczia kormány közt 
Pétervárott megállapodás jött létre, a mely szerint a 
Franczia- és Oroszország közt fennálló Tuniszra vonat­
kozó összes kereskedelmi szerződéseket Tuniszra is kiter­
jesztik, Oroszország pedig a legtöbb kedvezmény jogai­
ban részesül.

Newyork, okt. 15. Búza októberre 75y2, 
deczemberre 77, májusra 797/s. Tengeri má­
jusra 34'/.,.

Chikagó, okt. 15. Búza májusra 747/g. Ten­
geri májusra 28'/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar és osztrák vasutak bevételei. A ma­

gyar és osztrák vasutak ez évi első nyolez hónapi for­
galmáról most tették közzé a hivatalos statisztikai adato­
kat. E szerint a bevételek mindkét ország vasutaira nézve 
a következőleg alakultak:

189f. 1895-tel szemben
Magyar vasutak 73,277.570 + 6,321.989
Osztrák vasutak 162.074.333 6.925.073

Összesen: 235,351.903 -j- 13,247.062
A magyar vasutak forgalomban levő vonalainak hosz- 

sza 14.358 kilométer volt és igy az emelkedés a tavalyi 
esztendővel szemben 1038 kilométer. Az osztrák vasutak 
hossza 16.684 kilométer volt, az emelkedés tehát 275 
kilométer. Összesen szállítottak 104,405.539 személyt és 
73,731.555 tonna árut. A tavalyi esztendővel szemben az 
emelkedés tehát körülbelől 1%. Az átlagos bevétel egy- 
egy kilométer vonalon 7660 forint, mig tavaly 7482 fo- 
rint volt.

* A Vaskapu-szabályozási munkálatok 1895. 
évi zárszámadása. Az aldunai Vsskapu-szabályozási 
kiadásokról szóló s az állami számvevőszék által meg­
vizsgált 1895. évi zárszámadás, valamint a kereskede­
lemügyi miniszternek arra vonatkozó indokolása szerint 
ezen munkálatokra 1895-ben összesen 3,508.191 frt 92 
kr. állott rendelkezésére. Ezen összeg terhére kiadtak, 
még pedig: építésre 1,312.435 frt 91 krt, felügyeletre és 
kezelésre, valamint az ezekkel kapcsolatos kiadásokra 
tisztán 65.851 frt 15 krt, összesen 1,378.287 frt 6 krt; 
maradt tehát fenti hitelből a munkálatok befejezésére 
2,129.904 forint 86 krajezár. Az aldunai Vaskapu­
szabályozási munkálatokra az 1889. évtől kezdve 
az 1895. évig bezárólag 10.500.000 forint engedé­
lyeztetett, ebből ugyanazalatt az idő alatt kiadtak
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8,370.095 frt 14 krt, úgy hogy a múlt év végével fenn­
maradt hitelmaradvány, mint fennebb 2,129.904 frt 
86 kr. A munkálatok 1895. évi előhaladásáról egy ki. 
mutatás nyújt tüzetes felvilágosítást, melyben úgy a 
múlt évben a vállalatnak végrehajtás végett átadott 
munkálatok, mint az ezekkel szemben általa tényleg 
foganatosított munkamennyiségek és a hátralékban ma* 
radt munkák ki vannak tüntetve. Hátralék különösen a 
vizalatti sziklalazitásl és kotrási munkálatoknál, nemkü­
lönben a kőhányási és kőhányás-kiegycnlitési munkála­
toknál volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A nyitramegyei gazadsági egyesület igaz­

gató-választmánya október hó 14-én tartott ülésén 
elhatározta, hogy a cseheknek a magyar liszttel szem­
ben tanúsított eljárásának megtorlásául felhívja a gaz­
dákat, hogy csehországi gépgyártmányokat ne vásárolja­
nak s hogy gépversenyeknél csehországi gyártmányok 
részvételét nem engedélyezi s általában a cseh gyártmányok 
beözönlése ellen minden lehetőt elkövet. Felhívja az 
országos magyar gazdasági egyletet, hogy november 
vagy deczember hóban a "ezukorrépatermeiőket országos 
értekezletre hívja össze a czukorkartelek ellenében teendő 
intézkedések megbeszélése végett. Darányi föidmivelés- 
ügyi miniszternek köszönetét szavaz a szőlők rekon- 
strukeziójára vonatkozó nagyfontosságu agrártörvény 
életbelépletése alkalmából. Felír a foldmivelésügyi mi­
nisztériumhoz, hogy a köztenyésztésre használt magán­
méneket vizsgáló bizottságokban egy taggal a gazdasági 
egyesület is képviselve legyen. Elhatározta, hogy a gazda- 
szövetség programmját teljes egészében a magáévá teszi 
s minden tagjától elvárja annak alkut nem ismerő támo­
gatását.

SORSOLÁS.
— A magyar Jelzálog-hitelbank] 3°/o*08 nyere­

ménykötvényeinek tervszerű nyolczadik sorsolása 
(nyeremény-, dij- és törlesztési húzás) az ez évi október 
hó 25-ikére eső vasárnap miatt már a megelőző napon, 
azaz szombaton e hó 24~én délután 4 órakor fog 
a bank helyiségeiben királyi közjegyző jelenlétében meg­
tartatni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az aranymozgalom. Az angol bank, mint Lon­

donból táviratozzak, minden várakozás ellenére, nem 
emelte fel a kamatlábat. A berlini tőzsdén nagy hatást 
gyakorolt ennek a hire és általában kedvezően fogad­
ták, hogy a bank kormányzósága nem látja oly kedve­
zőtlennek a helyzetet mint sokan. A new-vorki sterling 
árának emelkedése nem akadályozta meg az':, hogy az 
angol banktól ismét nagymennyiségű arany ne vonassák 
el. Időközben azonban a terling ára 4.841 /.,-re csökkent, 
minek folytán az aranykiözönlés Amerika felé ismét 
megkönnyitettett. A londoni jegyzés Berlinben is csökkent 
és pedig 20'34l/2*re, úgy hogy az aranynak Berlinbe 
való áramlásától is lehet tartani. A berlini csökkenést 
azzal magyarázzák, hogy az angol tőke újabban Berlin­
ben keres gyümölcsöző befektetéseket. Hogy a bank 
ennek daczára sem emelte fel a kamatlábat, az még 
inkább növeli a meglepetést, a melyet a hir a külföldi 
tőzsdéken előidézett.

** A czukorpiaczról. Prágából írják : Az osztrák­
magyar ezukorfinomitók kartellja elhatározta, hogy az 
uj áru kontingensből október-deczemberre húsz százalé­
kot engedélyez és az árat a prágai jegyzések alapján 
34-25 forintban állapítja meg. — A nyers czukorpiaczon 
a hangulat a lefolyt héten felette ingadozó volt, A hét 
első felében az árak jelentékenyen csökkentek, minthogy 
a bekövetkezett rossz idő folytán a gyári árut nagy tö­
megekben kinálgatták. Később azonban, a hűvösebb idő4 
járás beálltával a kínálat csökkent és minthogy Magde« 
burghól Németország terméséről rossz hírek érkeztek, a 
hangulat ismét megszilárdult és az árak is emelkedtek, 
A belföldön a kinálat egyes napokon igen jelentékeny 
volt és ennek folytán az árak Aussigban lV57y2 frtra 
csökkentek. De később a külföldön bekövetkezett válto­
zásnak megfelelően nálunk is az emelkedő irányzat ju­
tott érvényre. Zárlatkor készáru: Prágában 11.85 forint 
(a múlt heti zárlat 12.05 forint), Magdeburgban 8.99 
márka (a múlt heti 9 márka) és Londonban 8 shilling 
10y2 penny (a múlt heti 9 shilling). — A finomitvány- 
piaczon jelentékenyebb változás nem történt. A belföldi 
finomított áru ab Prága 34 forint, gyárból elszállítva 33.50— 
33.75 forintot követelnek, de ily áralapon üzlet alig 
jöhet létre. A trieszti pilépiaczon a hangulat nagyjából 
követte a nyerspiacz irányzatát. Elénkebb üzlet fejlődött 
határidőáruban, a mely a múlt hetinél 25 krajezarraj 
olcsóbban jegyez.

** Bulgária külkereskedelme. Bulgária ez évi 
január—junius havi bevételének mennyisége volt 11.102 
db és 90.805.653 kg., értéke pedig 32,140.140 frank, 
melyből a magyar-osztrák monarchiából való bevitelre 
esik" 416 db és *28,051.901 kg., 9.293.401 frank érték­
ben, tehát az összbevételnek 29-03d/0-a. Ugyanekkor 
Bulgária kivitelének mennyisége 264.005 db és 358,406.102 
kg., értéke pedig 44,930.620 frank veit, melyből a ma­
gyar-osztrák monarchiába való kivitelre esett 4,643.190 
kg. 1.329.668 frank értékben, vagyis az összes kiviteli 
értéknek 2 96° t,-a. Bulgária külforgalma a monarchiára 
ez év I-ső felében az előző 1895. év ugyanazon idősza­
kával szemben a bevitelnél 376.009 frank értékű emel­
kedést, a kivitelnél pedig 115.152 frank értékű csőkké, 
nést mutat.

"** A m. kir. postatakarékpénztár 1896. szept. havi­
forgalma. a következő volt: I. Takarékforgalomban betétetett 
809.494 frt 55 kr., visszafizettetett 805.988 frt 64 kr, a betét­
átlag ennélfogva e hóban 3505 frt 91 krajczárral 
emelkedett. Az összforgalom 1.615.483 forint 19 
krajezárt tett ki, mint betevő belépett 7605. A bete­
vők közül kilépett 6459. A betevők száma tehát 
1146-al szaporodott. Betevők számára e hóban 
24-800 frt névértékű értékpapír vásároltatott. II. A 
cheque-forgalomban betétetett 32.215.475 frt 99 kr, 
visszafizettetett 31.654.027 frt 79 kr., a betétek tehát 
e forgalomban 561.448 frt 20 krral haladták túl a 
visszafizetéseket. Az összes forgalom 1896. szept. ha­
vában 63,869.503 forint 78*/.2 kr., a számlatulajdo­
nosok sorába való fölvételre jelentkeztek 92-en. A betét 
álladéka 1896. szeptember hó 30-án volt: A takarékforga­
lomban 11,372.986 frt 13 kr, a chequeforgalombau 
8,154.517 frt 71!/2 kr.. összesen 19,527.503 frt 84y2 kr. 
Az összes betevők száma szept. hó 30-án: A takarékfor­
galomban 292.853, a cheque-forgalomban 4323. Az utób­
biak közül eddig 3028-an a clearing-forgalomhoz is csat­
lakoztak. Az 1896. szept. 30-ig összesen 1463 járadék- 
könyvecske állíttatott ki, a melyekre összesen 1,966.350 
frt névértékű értékpapír van az intézetnél letétben 
elhelyezve. A betevők részére 1896. szept, hó 30-ig 
vásároltatott s számukra megküldetett 4,703.380 frt 
névértékű értékpapír.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 15. —

Gabonatőzsde.
A szilárd irányzat szépen halad előre és a mai gabona- 

üzletben a forgalom is élénkebb lett. Búzában a kíná­
lat bőségesen alakult, de a. jó vételkedv folytán a han­
gulat megtartotta szilárd jellegét és a verők magasabb 
árakat engedélyeztek. A forgalom mintegy 50.000 méter-
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mázsára tehető, melyből az ittlevő áru tartott árakon, 
míg későbbi szállításra 2%—5 krral magasabb árakon 
kelt el. Rozs 5 krral emelkedett és élénk forgalom mel­
lett az árak 6.30—6.35 frtot jegyeznek budapesti pari­
tásban. jfrpa nyugodt irányzatot követ, takarmány- 
répáért 410.—4.30* irtot engedélyeztek, inig finomabb 
fajokban alig volt említésre méltó forgalom, az árak 
leginkább névlegesek és sörárpa >.50 írtig legyez. Zab­
ban kissé sürgősebb volt a kínálat, mig a fogyasztás 
nagyrészt már el van látva, az árak tehát nem emel­
kedtek tovább és változatlanul 5.40—6.05 frton jegyez­
nek szín és tisztaság szerint. A forgalom körülbelül 500 
métermázsa. Tengeri igen szilárd, a forgalom azonban 
»ven^e, mert helybeli raktárakban kevés a készlet és az 
árak V.05—4.10* frtot jegyeznek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavid/ki : 1100 mm. 80 k. 7.80 frton, 
150 mm. 80 k. 7.75 frton, 200 min. 80 k. 7.75 
frton, 400 mm. 80 k. 7.80 forinton. 100 mm. 81 
k. 7.S0 frton, 100 mm. S0.5 k. 7.75 frton, 150 mm. 
79.5 k. 7.75 írton, 200 mm. 79.5 k. ’ és lvO 
mm. 70 k. 7.75 forinton, 200 mm. 79 k. és 100 mm. 
79.9 7.70 frton, 500 mm. 79 k. 7.75 frton, 100 mm. 
79 k. 7.70 frton, 100 mm. 79 k. 7.621frton, 
100 mm. 7S.5 k. 7.671 A, frton, 100 mm. 7S.5 k. 
7.62‘ 2 frton, 200 mm. 78.5 k. 7.67 % forinton,^ 400 
mm. >S'S k.. 300 mm. 78 k. és 200 mm. 77.5 k. 
7.65 frton, 100 mm. 78 k. 7.60 forinton, 100 mm. 
77 k. 7.50 frton. 100 mm. 77 k. és 300 mm. 76.8 
k. 7.55 írton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 400 mm. 80 k. 7.80 frton, 1500 mm. 
79 k. 7.70 frton, mind három hónapra.

k.Becskereki: 10.000 mm.
6500 mm. 77 k. 7.571 2 
napra.

Bánsági : 2800 mm. 77 
hónapra.

Bihari: 300 mm. 80 k. 7.>5

Zab 100 mm. 6.05 frton, 100 
200 mm. 5.80 frton, 100 mm. 5.77‘A, 
mm. 5.40 írton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-áralc:
Búza bár.-.- n uj ................... 77—SÍ klg.

„ tiszavidéki uj .................. 77—SÍ „
— pestvidéki aj ................. 77—SÍ „
— íehénn. uj .................... 77—SÍ „
— bácskai uj .................... 77—SÍ „
— román „ ....................  76—78 „
— szerb „ ................. 7ü—„
— bolgár

Róza elsőrendű uj
— máso -r. .

Árpa takarmány „
— égetni való „

frton.
frton, mind bárom hó- 

k. 7.65 forinton, három 

7.75 frton, három hó-

S.S71 /2 frton,
frton, 100

frt'ól *rli/
7.55—7.6S
7.40- 7.75 
7.35—7.70 
7.35—7.70
7.40— 7.S0

70-

uj

6.40—6.45 
C.20—6.35
4. ------ 4.30
5.10-5.90
6.50— S.—
5. <5—ti. — 
3.90—4.—
5.50— 3.S5 

10.50—JL-

5.15—5.30

Zab
Tengeri bánsági 

Repcze káposzta uj

Köles o
Határidöüzlet. A tegnap megindult kitörő áremel­

kedésnek. ma folytatása volt, daczára annak, hogy Ame­
rikából csendesebb irányzatot jelentettek. A spekuláczió 
nagymérvű vélemény vásárlásai mellett még az a körül­
mény is növelte az árfelszökést, hogy a tegnap és ma 
a pénzzavarba került egyes kontreminőrök számlájára 
tömegesebb fedezeti vásárlásokat eszközöltek nevezetesen 
az uj tengeriben, minek folytán ennek ára rohamosan 
emelkedett, de e mellett a többi czikkek is nagy 
árat értek el. A forgalom igen élénk volt. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 min. 7.49, 7.50, 

7.51. 7.52 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 55.000 mm. 7.77, 

7.78, 7.79, 7.80, 7.81, 7.80, 7.81 7.82, 7.83,7.82 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6., 4,

6.75. 6.76. 6.77 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.11. 

4.12, 4.13, 4.14, 4.15, 4.1G, 4.17, 4.16, 4.17, 4.16
forinton.

Hivatalosan jelmondatott 3000 mm. tengeri októ­
ber 20-án való átvételre.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén újólag megszilárdult az üzlet és az 
árak lényegesen emelkedtek. A forgalom különösen
tavaszi búzában igen élénk volt. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 45.000 mm. 7.83, 
7.84, 7.85, 7.86, 7.87, 7.89, 7.90, 7.89, 7.88, 7.87 
frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.80, 6.81,
»• 82, 6.83 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.17, 
4.19, 4.20, 4.21, 4.22, 4.20 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
. frt 7.61—7.63
. frt 7.87—7.89
. frt 6.58—6.60
. frt 6.80—6 82
. frt 4.19-4.2C
.. frt 5.60—5.62
. frt 5.96—5 98

Szokványbuza 1896. őszre ............ .
Szokványbuza 1897. tavaszra ...........
Szokvar.yrozs őszre ..........................
Szokványrozs tavaszra ........................
Tengeri 1897 május—júniusra ..........
Szvk.ványzab szeptember—októberre 
Szjkványzab tavaszra...............................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 1 márkával ala­

csonyabb zárlata daczára nálunk továbbra is szilárd 
maradt a hangulat, minél kenyértermékek a déli zárlat­
hoz képest változatlanok maradtak, mig takarmányezik- 
kek, különösen tengeri újabban emelkedtek. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.87, 
7.88, 7.87. 7.88, 7.89 frton.

Szokványrczs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.80,
6.81, 6.82 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 4.20, 
4.21, 4.22, 4.23, 4.25, 4.24, 4.23 forinton.

Szokványsak tavaszra mintegy 0000 mm. 5.99, 
G—, 6.01, 6.02 frton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak :
szokványbuza 1896 őszre....................................
SzóKványbúza 1897 tavaszra .......................
Szokványrozs 1896 őszre .............................
Szokványrozs 1897 tavaszra.............. ...............
Tengeri 1897. május—júniusra.......................
Szokványzab 1896 szeptember—októberre
Szokványzab 1897 tavaszra.............................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

írt 7.60—7.62 
frt 7.87 —7.89 
frt 6.58—6.60 
frt 6.81—6.83 
frt 4.22—4.-24 
frt 5.64—5.6G 
frt 6.00—6.02 
frt 11.20—11.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék tartott árak mellett üzlet­

felem Szilva szilárd, szilvaiz üzletfelem Köttetett:
Szilva novemberre boszniai 120 szemes 12.50 frton, 

100 szemes 11.28 frton.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig szilárd maradt. Az 

angol bank hivatalos kamatlábának mára várt föleme­
lése által előidézett aggodalmakat teljesen ellensúlyozta 
a gabonaárak emelkedése s azon élénk üzlét, mely az 
árutőzsdén kifejlődik. A spekuláczió folytatta az előző 
napokon megkezdett fedezéseit, melyek véleményvásárlá­
sokkal kapcsolatban az üzérkedés! értékek rohamos, 
több mint 2 forintnyi áremelkedését idézték elő. Magyar 
bankok iránt is kezd érdeklődés nyilvánulni s a jelzá­
loghitelbank, úgyszintén a rima-murányi vasmű maga­
sabb jegyzéseken vétettek ki a forgalomból. A helyi 
piaczon iparértékek favorizáltattak. Valuták és érczváltók 
tegnapi ármagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai daczára az 

előtőzsde hangulata elég barátságosnak mutatkozott, bár 
az üzérkedés! értékek árfolyamában nem fordultak ejő 
számottevő változások. A kisszerű forgalom a két hitel- 
részvénvre és az osztrák-magyar államvasutra szorítko­
zott. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 364.60— 
365.50-ig, magyar hitelbank 399.50—400.75-ig, osztrák- 
rnagvar államvasut 362.75—363-ig.

li óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 365.40—365.50, magyar hitelbank 400.75 —401.—, 
osztrák-magyar államvasut 362.75—303.—, rima-murányi 
,agmü 341—241.25.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat határozottan megszilárdult. 

A contremine-fedezésekhez véleményvásárlások csatlakoz­
tak, melyek az üzérkedés! értékek árfolyamait jelentéke­
nyeit magasabbra helyezték. Magyar bankok javultak. 
V helyi piaczon a salgótarjáni kőszénbánya és a tégla- 

és czementgyár keresettebbek. — Köttettek: Osztrák hi- 
telrészvény 365.30 —366.50-ig, magyar hitelbank
401.-----402.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-
bank 24S-——249.—lg, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 105.----- 105.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11.
kibocsátás 243.----- 243.50-ig, osztrák-magyar államvasut
363.----- 364.—ig, déli vasú 101.------101.50-ig, rima-
murányi vasmű 242.----- 242.50-ig, magyar korona-
járadék 99.20—99.25-ig, magyal- aranyjáradék 121.70—
121.80- ig, budapesti villamos városi vasút 272—272.50-ig. 
Helyi értékekben következő kötések jöttek létre: salgó­
tarjáni kőszénbánya 590—592, általános vaggonkölcsöriző 
510—512. tégla- és czementgyár 75.50—80.—, közúti 
vaspálya 284.50—2SG.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 366.50—360.60, magyar hitelbank 492.59—403.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!. 24S.------248.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.------105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 243.------243.25.
osztrák-magyar államvasut 363.50—303.75. déli vasút 
101.----- 101.25, rimamurányi vasmű 242—242.23, ma­
gyar koronajáradék 99.70—99.80-ig. magyar aranyjára­
dék 121.70—121.80, budapesti villamos városi vasút 
272-272.50.

Praeminmüzlot. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—, nyolez napra 6.50 — 7..,U, ultimo októberre 
10— 11 forinton.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok szilárdabb jelentései a 

contreminet fedezései folytatására ösztönözték. A két hi­
telrészvény s az osztrák-magyar államvasut árfolyama újból 
megjavult közel 1 írttal s az akkor felszínre került napi 
lemagasabbjegyzések maradnak zárlatkor is érvényben. Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 366.40—367.40-ig, magyar hi­
telbank 402.----- 403.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 248. 248.50-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 105. 105.50-ig, magyar jelzáloghitelb. 11.
kib. 243.75—244.—-ig, osztrák-magyar államvasut 363.50 
—364.25-ig, déli vasút 100.50—101.—ig, nmamurányi 
vasmű 242.50—242.75-ig, magyar koronajáradék 99.20— 
99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.80—122.90-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 272—272.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.25— 
307.40, magyar hitelbank 402.75 —403.—, magyar leszá­
mítoló- és" pénzváltóbank 218.----- 248.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.——105.25, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 243.75—24:..--, osztrák- 
magyar államvasut 364.25—36:i.í0, déli vasút 100.5Ö—
100.75, rimamurányi vasmű 242.50—242.75, magyar 
koronajáradék 99.20—99.25, magyar aranyjáradék
121.80— 122.90, budapesti villamos városi vasút 272.—

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, oki. 15. .4) Hízott sertes-árak : I.Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép fpáronKrot 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 54 -56. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz : - Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronsint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép ' pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoac) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Staclil): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 54—56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr. '

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások" mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) lulya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi okt. hó 13. napján volt 
készlet 5770 darab, okt. 14. napján felhajtatott 344, 
1896. okt. 14. napján elszállitta tott 339, 1896. 
október hó 15. napjura maradt készletben 5775. 
A bízott sertésűzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásar.
Budapest, október 14. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvdrosi petróleum-raktárnál levő fó- 
és székvárosi konzum-sertésvásir árjegyzése.
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prágai vasipur 666.—, májusi járadék 101.25, magyar
koronajáradék 99.25, török sorsjegyek 47.60, német 
birodalmi márka 58.87.

A hangulat továbbra is kedvező maradt és az árfo­
lyamok emelkedtek.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 307.12, magyar hitelbank 402.50. anglo-bank 
154.25, union-bank 293.—, Länderbank 248.50, bank- 
egyesület 261.25. osztrák-magyar államvasut 363.87, 
deii vasút 101.25, elbavölgyi vasút 278.—, Duna- 
gőzhajozási részvények 509.—. alpesi bányatársa­
ság 83.20, májusi járadék 101.25, osztrák korona­
járadék 101.25, török sorsjegyek 47.30, magyar_ ko­
ronajáradék 99.20, német birodalmi márka 58.87.

Becs, okt. 15. rMagyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.75, tiszai és szegedi kőlesünsorsjegy 
137.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 248.—, magyar kereskedelmi bank 
1169, magyar koronajárndék 99.20, 4°/0-os magy. füld- 
tehermentes'itési kütv. 96.90, magyar hitelbank-részvények
402.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 50, kassa- 
oderhergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű
241.50.

Becs, okt. 15. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os
papír-járadék 101.20, 4%-os
-----------  ..... 144.-

Magánhajók forgalma.
— Október 15. —

Budapestre érkezett: «Pál» Szemendriából 2900 
mm. búzával, «Erzsébet» Kalocsáról 2210 mm. búzával 
és 1004 árpával. «Pepi» Vukovárról 4711 mm. búzával, 
«Ferencz» Dunaíoldvárról 2032 mm. búzával, 317 mm. 
árpával és 119 mm. kölessel, «Lili» Dunafüldvárról 1240 
mm. búzával. «Szentes» Yeprovászról 2147 mm. búzá­
val és 457 mrn. árpával, «Mária» Zimonyból 2145 mm. 
hazával és 2250 mm. árpával, «Szt József» Szegedről 
4SC0 mm. búzával, 20. sz. u. Belgrádból 4350 mm. 
búzával, 15. sz. u. Obrenováczról 4050 mm. búzával.

Budapesten áthaladt Győrbe ■. «Rozália» Szivácz- 
ról 2700 mm. zabbal, «Tisza» Makóról 2100 mm. bú­
zával, «Laora» Bezdánból 1600 mm. búzával és 625 
mm. zabbal, «Vilma» Veprováczról 3158 mm. zabbal.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, okt. 15. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdéken bekövetkezett árcsökkenések hatása alatt 
az előtőzsde gyöngült irányzattal nyilt meg. Fokozta ezt 
a lanyhaságot az is, hogy az angol bank kamatlábának 
felemelését várták. Később azonban a vételkedv egy spe­
kuláns nagyobb vételei folytán megjavult és az árak, 
kapcsolatban a gabonatőzsdén észlelhető hausse-mozga- 
Iommal, ismét jelentékenyen emelkedtek. A vasúttársa­
ságok kedvező kimutatásai nagy befolyást gyakoroltak a 
közlekedési vállalatok papírjainak kedvező áralakulására. 
Különösen dunagőzhajózási emelkedett. Valuták válto­
zatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.50, 
magyar hitelbank 400.25, anglo-bank 154.50, unionbank 
293.—, Länderbank 248.—, osztrák magyar álfem- 
vasul 363.—, déli vasút 100.50, alpesi bánya-társaság 
82.90, rimamurányi vasmű 241.50, török sorsjegy 
47.70, májusi járadék 101.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a javult árak tartották magukat. 12 óra 

45 perczkor jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 365.—, 
magyar hitelbank 450.50, Länderhank 248.—, union 
bank 293.—, anglo-bank 154.50, bankegyesület 261.50, 
osztrák-magyar államvasut 363.--, déli vasút 100.50, 
elbavölgyi vasút 277.75, észak-nyugoti vasul 273.—, 
alpesi bánya-társaság 82.90, rimamurányi vasmű 242..—,

osztrák aranyjáradék 
122.30, 1860. sorsjegy 144.—, osztrák hitelsorsjegy
196.50, angol-osztrák bank 154.50, bécsi Bankverein
261.50, osztrák-magyar bank 943.—, déli vasút rész­
vény 101.25, dunagőznajózási társulat 509.—, dohány­
részvény 156.— , cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.85. 4’2%-os ezüstjáradék 101.35, osztrák 
koronajáradék 101.25, 1864. sorsjegy 190.25, osztrák
hitelintézeti részvény 367. , union-bankrészvény 293.25,
osztrák Länderbank 244 50, osztrák-magyar államvasut
304.25. elbavölgyi vasút 278.—, alpesi részvények S3.10, 
20 frankos arany 9.54, londoni váltóár 119.95. — 
Szilárd.

Bólntáni magánforgalom.
Bécs, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367 25, 
magvar hitelbank 248.75, angol-osztrák bank 364.25, 
déli vasút 101.25, elbavölgyi vasul 278, északnyugati vasút
273.50, török dohányrészvény 156.50, rimamurányi 
vasmű 241.—, alpesi bányarészvények 83.60. májusi 
járadék 101.20, magyar koronajáradék 99.20, tö­
rök sorsjegy 47.50, német birodalmi márka készpénzen 
58.86.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai forgalom nem volt valami nagyon élénk. Az 
irányzat azonban a newycrki alacsonyabb jegyzések da­
czára sem változott és a legmagasabb árak is változat­
lanul maradtak.— Köttetett: búza őszre 8.08, 8.14,
8.10, 8.12 frton, búza tavaszra 8.10, S.16, 8.12, S.15
frton, rozs őszre 7.13, 7.12 frton, rozs tavaszra 7.12,
7.17 frton, zab őszre 6.1.5 frton, zab tavaszra 6.37 
forinton, tengeri szeptember—októberre 4.50 frton, ten­
geri május—júniusra 4.48, 4.56 frton. Repcze január- 
februárra 12.871/.-, forinton, augusztus- szeptemberre 
11.50 és 11.70 frton. Fel mondatott : 3000 mm. búza, 
500 mm. rozs, 2500 mm. zab és 2í)00 mm. tengeri.

Délután, külföldi kedvezőtlen jelentések daczára a 
hausse további folytatást nyert. Azon körülményt tekintve, 
hogy a készáru immár olcsóbb, mint a határidőáru, jog­
gal feltehető, hogy a jelenlegi áremelkedés a gabona- 
ezikkek iránt nyilvánuló kedvező, véleménynek a kifeje­
zője. — Eladatott: búza őszre 8.15—S.18 forinton, ta­
vaszra 8.15—8.20 frton, rozs őszre 7.12 —7.15 frton, 
tavaszra 7.21—7.22 frton, zab tavaszra. 6.37—6.38 
frton, tengeri május—júniusra 4.55—4.60 frton, repcze 
január—februárra 12.75—12.85 frton, augusztus—szep­
temberre 11.50— 11.60 rton.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.10—15.40 forintot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
ultiméra*értendők, a szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a inediora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-költsvgek, továbbá a inedio- us ultimó- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti proloogaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelűit értékek a budapesti tőzsdén o»«n 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 márka «ista — 53 írt 90 ír.

100 tranK vista = 47 fr* GO ír.

Október 15.
i Különbözet az
I Buda- I utolsó zárlat- 
I Pes*j ‘ hoz képest 
jegyenleg osztr. éilékben

99.73 
139 - 
93Ű - 
154.7 0

SGt.42 
101 57

1CI.93 
1C1.33 
122.13 
l-l 77 
29.33

SC7.13 
SG3 97 
101 51

101.56 
121 15

0.89 
0 01

Frankfurt, okt. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 311.12, osztrák-magyar államvasut 307.75, 
osztrák déli vasút 89.—. Szilárd.

Hamburg, okt. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.60. osztrák aranyjáradék 103.70. osztrák ezüstiára- 
dék 85.75, osztrák hitelrészvény 311.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 126.50. osztrák-magyar államvasut 770.—, 
osztrák déli vasút 213. —, olasz járadék 87.90. Szilárd.

Hamburg, okt. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.70, déli vasút 213.50. Gyönge.

Pária, okt. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
3 óra 4O perczkor záródnak : 3%-osm franczia 
járadék 101.35, 3V2%-os járadék 105.30, osztrák 
aranyjáradék 103.50, olasz járadék 88.05, osztrák- 
magyar államvasut 778.—, osztrák déli vasút 230. , 
török dohányrészvény 327.—, ottomán bank 519. Lanyha.

London, okt. 15. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
1083/te, osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.50. osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre 12.14. 
ezüst 29V23/4°/„-os angol consol 108.50, uj spanyol 
járadék 60%, olasz járadék 87%, 4°/0-os rúpia 60%, 
Canada Pacificvasut 54%. Mágánkamatláb 23/4%. 
Csendes.

PARIS
•Franczia 3* 0-os járadék _ — —. —

Osztrák-magyar államvasut — — M
Osztrák déli vasút........... — — — M
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
•Franczia tórlcszthető járadék — —V 
Magyar 4%-os aranyjáradék — — U 
•Ottoman-bank... — — — — —O
•Osztrák Länderbank — — — — K 
Török dohánvrészvény — — — —M 
•Banque de Paris... — — — — K
•Alpesi bányarészvény   — — —U
Osztrák aranyjáradék— — _ .*■

BERLiar.
Osztrák 4"2°"e-os papirj.iradek — K

e 4'2%-os ezüstj.tradek______ K
„ 411 „-os araoyjaradék — —K

Magyar 4%-os aranyjaradék — — a 
. Is „-cs koronajuradek —U

•Elbavölgyi vasút... — — — — C 
Osztrák liitelrészvcny — — — —U 
Osztrák-magyar ailamvasut — — U 
Osztrák deli vasút ... — —. — —U
•Karoly-Latos vasút — __ — — V
Kassa-oderbergt vasút __ __ — —K
•Orosz bankj.gy______ __ __ —
Váltó becsi ptaczra.— __ __ — —

FRANKFURT.
Osztrák 4 : „-os papirjaradek __ —K

, 4 u-os ezüst járadék  _ K
4%-os arany radek __ —K

Magva: 4*/0-os aranyjáradti: __ — U
,,-os L. rotiu áradok _ _.U

hiteire-ízvénv.......... ................. U
Csztrli-magyar bank — —   — K
Osztrák-magyár allamvasut   — TI
•Karoly-Lajos va»ut ______ — —U
Ősz:rak deli vasút _ _ — — ü 
Váltó bécsi p:aczra__ __ — — —

•Vili iiLvssagi részvény _ _ _ —U
’Alpesi banyataisasag — —. — K

Berlin, okt. 15. (Az Egyetértés tudósitójúuakjtávirata.) 
Gyenge megnyitás után a hangulat ismét megszilárdult,. 
A főoka ennek azon hírekben rejlik, a melyek előadják, 
hogy a nagy alkuszbankok tárgyalásokat folytatnak az 
iránt, miként lehetne a határidőüzlet eltiltásának ér­
vénybe lépte után a határidöüzletről a készfizető üz­
letre áttérni. Még jobban megszilárdult a helyzet, 
midőn köztudomású lett, hogy az angol bank nem 
emelte fel a kamatlábat, mert a nemzetközi pénz- 
piacz helyzetét ennyire kedvezőtlennek nem tartja. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 230.37, Disconto-Com- 
mandit 206.40, darmstadti bank 153.75, Deutsche 
Bank 187.50, drezdai bank 156.—, Handelsgesell­
schaft 149.87, nemzeti bank 139.87, osztrák-ma­
gyar államvasut 154.80, osztrák déli vasút 43.50, 
elbavölgyi vasút 139.25, bustiehradi vasút 272.50, 
varsó bécsi vasút 266.50. Svájczi vasutak gyengék. 
Gotthardt-vasut 162.50, svájczi északkeleti vasút 
128.90, union vasút 83.12, svájczi központi vasút
133.50. Olasz vasutak : meridional vasút 117.50, közép­
tengeri vasút 93.50. Német vasutak meglehetősen szilárdak. 
Magyar aranyjáradék 103.10, magyar koronajáradék 99.60, 
orosz consolok 102.75, orosz 3,/,°/„-os aranyjáradék 
98.30, orosz 4%-os államjáradék 66.25, orosz bankjegy
217.25, olasz járadék 87.90, török sorsjegy 97.90, mexikói 
93.37, német birodalmi kölcsön 97.87. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 158.90, dortmundi 39.90, bochumi
158.75, gelsenkircheni 171.—, harpeni 167.02, Hibernia 
176.62, Trust 183.—, északnémet Lloyd-részvények 
109.87, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
131.25. Magán-kamatláb 43/s%.

Berlin, okt. 15. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.10, magyar koronajáradék 99.60, osztrák hitelrész­
vény 230.40, osztrák-magyar államvasut 154.90, osztrák 
déli vasút 43.50. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, okt. 15. Czukor: Nyersczukor, ab Aussig,

12.10, november—deczemberre 12.17%, finomitvány 
Prágában 34 frt.

Trieszt, okt. 15. A czukorpiacz kedvtelen. Centri- 
fugál-pilé, készáru 13 —13.50. határidő 13.25—13.60. 
Kávé változatlan. Rió 66—76 forint. Santos 68—77 
forint. Szesz változatlan. Szeptember—deczemberre 27.75, 
tartályokban 27 frt.

Berlin, okt. 15. Búza lanyha, rozs, zab szilárd, olaj 
csendes, szesz szilárd.

Hamburg, okt. 15. Petroleum szilárd, helyben 6.80 
márka.

Antwerpen, okt. 15. Petroleum szilárd, 18.50 
frank. _ ,

Paris, okt. 15. A czukorpiacz szilárd. I eh ér 
czukor októberre 27.12% frank, novemberre 27.37 % 
frank, novembertől három hónapra 27.62% frank, négy 
első hónapra 28.37 frank. Finomitvány 97—97.50 
frank.

Paris, okt. 15. Búza, liszt lanyha, olaj, szesz nyu­
godt. Idő : esős.

London, okt. 14. Gabonatőzsde. Angol búza %—1, 
idegen %, liszt és tengeri % — %, árpa % shillmgel 
drágább mint hétfőn volt. Felhozatal: 13.420 quarter 
búza, 1110 quarter árpa és 41.490 quarter zab.

Pétervár, okt. 15. Rozs októberre 5.30.
Bréma, okt. 15. Petroleum szilárd, helyben 6.80 

márka.
Havre, okt. 15. Kávé októbertől négy hóra 63 frank.

Külföldi arvtőzsdók zárlata.
Számítási árlolyaoi nemet piacitokra 200 márka 'tuta _■ 53 rt 93 kr.

100 fre vista — 47 frt CO ír.

Október 15. j Ar-
í ; Különbözet az
I ”u°a, i utolsó zárlat- 

pösti , hoz keoest 
;egyen.eg| 03ztr. értékben

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —-

— novemberre   . —. — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra —. — — —

Llnzt tolyo bóra— — — — — —
— novemberre   — _. —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra • __ — — —

Olaj folyc hóra — — — — — —
— novemberre _ — — — .—
— november—deczemberre — —

Szesz foivó hóra— — — — — —
— novemberre — — — — *—
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra   — — — —

BERLIN,
Búza októberre — __ __ __ —

— deczemberre_____ __ __ —
Rozs októberre — — — —

— deczemberre _ — — — —
Zab októberre — — — — — —

— deczemberre — — — — — 
Olaj októberre — — — — — —

— májusra_____ — — — —
Szesz októberre — — — — —

— májusra__— — — — —

STETTIN.
Búza októberre __ — —. — —

— okt.—novemberre __ __ __
Rozs októberre __ __ — — —

— okt.—novemberre — — —
Olaj októberre__— — — — —

— nov.—dcczcmoerre — — —
Szesz 70-e» helyben 70 marka fogyasztási

adóval__________— — —
— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre — — _
— helyben — — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben — _ __
Sárga búza helyben __ —
Rozs helyben _ __ __
Zab helyben — — — — 
Repcze helyben— — —
Szesz iőO-cs) októberre__ .
Szesz (70-es) októberre __
Tengeri (100 kdonkint)_____
Olaj deczemberre _

— májusra _ __ __ __

i 1 25 
£0.*5
20.33

42 60
43 10 
58.- 
58 50 
53 50
59.75 
30.25 
S0.Ó0
30.75
31.75

Vl 50
54.50

16.50 
16.40 
12.90 
12.60 
22.10 
51.60 
35.— 
11 -

7.69 
7.53 

32.54 
32 09 
24.63 
24.79

4- 0.07
4- 0.07

0.05
0.04

0.05
0.05

0.01
0.01
0.01

0 06 
0.06

A unagy. kir. udvarnagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra« 

kor az uj városházán.
A baroxnfikiállitás III. nap.
Nemzeti müzem: régiségtár nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg.

tekinthető egész nap.
Az 1348—49-iki Xossuth-muzeum Duna-utcZa 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkúp a városligetben. Nyitva reg­

geli 7-tŐl es i S óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 15. számából.
Árverések a fővárosban. Beck Arthur 1907 frtra 

becs. in "ős. október 20. VII. kér. Erzsébet-kürut 38. 
szám. Wmklcr Vilmos 3721 forintra becs. ingós. október 
16. VH. kér. Izabella-utcza 19. szám. Tétényi Irma 
1546 frtra becs. ingós. október 16. IX. kér. Ferencz- 
körut 39. szám. W'eisz Jakab 406 frtra becsült ingós. 
október 17. VI. kér. ó-uteza 40. szám. Rády Mihályné 
39.987 forintra becs. ingós. november 3. VUL kér- "kő­
faragó- és Sándor-utcza sarkán. Róth Adolf 651 frtra 
becs. ingós. október 16. VI. kér. váczi-körut 57. szám. 
Rci-sz Zsigmoud 13.350 frtra becs. ingatl. október 24. 
Vili. kér. népszinház-uteza 34. szám. Brammer Henrik 
10.445 frtra becsült Ingós. október 16. VIII. kér. József- 
körút 14. szám.

Árverések a vidéken. Kadel Henrik 675 frtra 
becsült ingós. október 19. Újpesten, fő-ut 60. szám, 
Lónyay Géza 10.640 frtra becsült ingós. október 29. 
M.-Kaszon. .Maurer Dénes 3300 frtra becs. in»at!. 
november 14. Szabadka. Steiuer Arthurné 2613 frtra 
becs. ingós. október 28. Berettyó-Ujfalu. Hoffmann 
Hersch 68.475 forintra becs. ingós. október 19. Naszód. 
Ordody Antal 4006 frtra becs. ingós. október 26. 
Nagy-Tapolcsány. Barajevácz B. 899 frtra becsűit 
ingós. október 20. Fancsova. Miök Tódor 2110 frtra 
becsült ingós. október 24. Nagy-Becskerek. Umlauf 
Miklós 19.815 frtra becs. ingós. október 26. Fancsova. 
Louis Fodor 12.855 frtra becsült ingós. október 29. 
Nyíregyháza. Ozv. Bukaresti Jánosné 2058 frtra becs! 
ingós. október 24. D.-Szent-Márton. Ferenczy Emil 
8833 forintra becs. ingós. október 23. Kis-Várdán. 
Katona Mihály 1932 frtra becsült ingatl. október 29. 
Szabadka. Kisdobránszki Gyoka 4765 frtra becsült 
ingatl. november 28. Ó-Becsén. Gebhard Antónia 437 
forintra becs. ingatl. november 9. Sz.-FehérotL Árvái 
Imre 2261 forintra becs. ingatl. november 30. Kis-Kőrös. 
Bernét László 5696 frtra becs. ingatl. november 2. 
Dunaszerdahelyen. Korponay Kálmán 4024 forintra 
becsült ingatl. 1897. január 12. Nyíregyháza. Fischer 
Mór 4021 frtra becs. ingatl. november 5. B.-Csabán.

Csődmogszüntetés. A brassói kir. törvényszék részé­
ről Wulf János feketehalmi timármester elfen. 

Pálí'ázatok. A zalaegerszegi kir. törvényszéknél bírói,
— a dévai m. kir. pélizügyigazg.dóságnál fogalmazói, — 
a mária-radnai járásbíróságnál 111. oszt. hivatalszolga!,
— a dobsinai I. osztályú posta és táv rdabivatalnál posta- 
mesteri, — (Sopron vármegye) a vepeidi III. osztályú 
postahivatalnál postamesteri, — (Abauj-Torna vármegye) 
a bodúkő-váraljai III. oszt. postahivatalnál postamesteri,
— a nagyáradi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a 
fő- és székvárosi m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri vigyázol, — a huszti kir. adóhivatalnál adótiszti,
— a kolozsvári kir. pénzügyigazgatóságnál hivatalszolgai,
— a fiumei m. kir. tengerészeti akadémiánál tanári, — 
a dimaszerdahelyi m. kir. adóhivatalnál tiszti, — a 
szálkái m. kir. adóhivatalnál gyakornoki, — a temes­
vári kir. adóhivatalnál adótiszti, — a szegedi kir. pénz­
ügy-igazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — a szegedi 
kir. adóhivatalnál gyakornoki, — a vajda-hunyadi adó­
hivatalnál adótiszti állásra.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, okt. 15. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 593, 
magyar tehén 586, szerbiai ökör 1434, szerbiai tehén 
217,* bika 56, bivaly 89, összesen 2975 vágómarha és 
121 jár mos és bekötési czélokra alkalmas ökör. Miután 
ma több idegen vevő vett részt a vásárlásban, ennélfogva 
az üzlet ismételten kedvezőbb irányzat mellett folyt le. 
Az egységi árak szilárdultak. — Következő árakat je-

Jóm in. elsőrendű matrv. hiz. ökrökért 27 írttól 31 lL frtij
Középminőségü magyar ökrökért . 24 26 >
Alárendelt min. magyar ökrökért 22 > 24
Tehenekért (tarka) .... il > 25 >
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 25 J> 28 >
Alárendelt minőségű ökrükért . . 18 » 22 >
Bikákért..................................... . 21 » 28 >
Bivalyokért................................ . 16 * 20 »

métermúzsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, okt. 13. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 5060 birka. A 
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. A következő 
árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 10 
írttól 15 írtig, középminőségü (anya) birkákért 6 írttól 10 
írtig páronkint, középminőségü kivitelű (ürü) birkákért 16 
krtól 18 krig kilogrammonk int eleven súly mérték szerint.

Becs, okt. 15. (Távirat.) Felhajtás 4345 birka. Jól­
lehet a mai felhozatal kisebb a múlt hetinél, sem az 
árakban, sem a hangulatban változás nem volt észlel­
hető. Kiadatott : kiviteli juh 17—20 frton, ezigaja juhok 
12 — 16 frton, sekélyes birka 9—15 forinton.

Szarómarhavásár.
Becs (St.-Marx), okt. 15. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3522 borjú, 2075 élő sertés, 1187 leszúrt 
sertés, 811 leszúrt juh és 138 bárány. A borjuvásáron 
az üzlet igen lanyha volt, az árak csak nehezen tarthat­
ták magukat. Eladatott: élő borjú 28—38 krön, prima 
40—46 krön, primissima 48-50 krön, malacz 33—41 
krön, leszúrt nehéz sertés 49—50 kron, leszúrt birkák 
26—42 kron kilónkint.

Napirend: 1898. október 16«
kaptár: Péntek, október 16. Róni. fcath. Gallusz. — 

Prot.: Gallusz. — Görög-orosz : (október 4.) Hierot. 
— Zsidó: March. 9. — Nap kel: 6 óra 6 perczkor, nyug­
szik : 6 óra 7 perczkor. — Hold kel: 2 óra 55 perczkor 
délután, nyugszik : 12 óra 27 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A belttgyrxlaiszter fogad d, u, 4-—5 ójráűr.

Szerkesztői üzenetek.
A mellőzöttek. Megkaptuk a czkket is és a táviratot is 

és igazat adunk mindkettőnek. Az eljárás csakugyan felhá­
borító, tudunk azonban mi más eseteket is. Kérjük még 
néhány további adat beküldését, hogy saját nézeteinket kellő 
számú bizonyíték felsorolása melleit mondhassuk el.

H. F. Az illető czikkiró nem akarja inkognitóját elárulni 
A másik írónak az a valódi neve, megtalálja különben nem­
csak a Szinnyey-féle magyar írók Lexikonjában, hanem a 
Pallas Lexikonban is. Az a könyv a jövő hónapban jele­
nik meg.

Árpád. F. P. Verseket nem közlünk, de a miket bekül­
dött, különben sem adhatnák ki. Tartalmukról nem nyilat­
kozunk, mert nincs rá terünk, meg aztán különben se* re« 
mélhetnők, hogy pár sornyi kritika kigyógyithatna egy olyan 
makacs és elszánt verseiül, mint ön. " Versei külalakjának 
vannak azonban olyan hibái, melyeket letagadni nem lehet, 
ezekre készséggel rámutatunk és azt a tanácsot adjuk, hogy 
a mig a versírásnak ezzel a részével tisztában nincs, addig 
legalább ne igyekezzék a nyilvánosság elé. Tündér — fe­
hér ; szeme — veszve ; vétked — szivemet : a magadét — 
megáld az ég ; madarai — vágyai ; ezek nem rímek, hanem 
kínlódások. De az antik versformák törvényeit sem ismeri ; 
egy peutorneterje igy szól : „Gyűlés tárgya vala: uj menhely 
keresés" —; peutometernek a második részét két dactylus 
alkotja (meg egy végszótag), az uj menhely azonban nem 
dactylus.

N. J. Debreczen. Ha ön a német nyelvben már annyira 
vitte, hogy nagyjából megérti, a mit olvas, akkor leghelye­
sebb újságot olvasni, vagy valami érdekes regény fordítá­
sába fogni esetleg szótár segítségével. Ebbe legalább nem 
un bele, mint a rendszeres magáníanulásba, a mi meglehe­
tős kevés szórakozást nyújt, ha iskolakönyvből vagy levele­
zőből fog hozzá.

H. L. Temesvárt. „Látta már kend a királyt — atyafi ?“ 
„Egyszer láttam csak, de akkor se a’ volt" .... ismeri ön 
ezt az anekdotát ? Mondja el annak az urnák, a ki a királyt 
polgári ruhában látta a kiállításon s nyugtassa öt meg, hogy 
más volt az.

22.695. számú előfizető. Millenniumi fákért forduljon a 
földmiveléiügyi minisztériumhoz.

Fleisch.mann Ede. Az örökös főrendiség eredete Ma­
gyarországon. a mit ön tanulmányozni akar, könyvben meg­
írva nincs. Ha tanulmányozni akarja, vegye elő Pauler 
könyvét, melyben Magyarország története van megírva az 
Árpádok uralkodása alatt. „Magyarország jogtörténete az 
Árpádok korában" czimen Hajnik Imre is irt egy munkát, 
mely nagy tévedései mellett is jó könyv. Hajnik megírta 
Magyarország jogtörténetét 1526-ig az „Európai jogtörténet4 
czimü müvében. 1526—1885-ig a legkiválóbb forrásmü az a 
miniszteri indokolás, a melyet az 1S85. évi VI. t.-cz.-hez Ti­
sza Kálmán a képviselöház elé terjesztett. — Yerbőczynek 
legjobb fordítása az, melyet most adott ki az akadémia*
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GCníberg R. Becs 
Finder A. Becs 
H.-xa-z M. Becs 
Steyrer L. és csal. Béee 
Mebusz G. Bécs 
Lőwenbach Gy. Böce 
.Steiner J. Becs 
Mora wetz 0 Eipel 
Kuíller R. és fia Zsolna 
Edwards K. és csal. Arad*
Deutsch E. Szeged 
Gerle L. Szeged 
Äesz~rvi J. Bánfáivá 
Hóm M. Kovászna 
Lőwy L. Esztergom 
Litwmszki J. Jaffa 
Winkler M. L.-Újvár 
Grünbaum J. Eger 
Finda E. M.-övar 
Várhegyi L. M.-övár 
Wallner G. Szt-Petervár 
WachGer W. Szt-Petervir

Klein N. G.-Szt-Kereazt 
Oszhegyi J. M.-övár

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Freidinger E. Glattan 
Roth G. Bécs 
Bárdos J. Pozsony 
Wolf E. Szlatina 
Teichner N. Barcs 
Schumann P. Szobb 
Freibauer K. üszög 
Fehér J. H.-Halom 
pécsi E. Temesvár 
Neumann E. Baubida 
Glauber L. Miskolcz 
Deutsch E Szombathely

Hajnal B. Békés 
Feszt A. Torda 
Tóth D. Torda 
Horváth J.-né Kecskemét

Fehér hattyú 
szálloda.

Nachmann S. Újvidék 
Beroolt L. Újvidék 
Reguli P. S.-Tarján 
Saly V. Öcsöd 
Onitz V. Budapest 
Fischer A. Mohács 
Mihalyfy A. Késmárk 
Tiberger J. Koprenitz 
Lichtunberg D. Homow 
Magvafy I. Szegőd

Utána:
Corvin Mátyás.

Népies opera 1 felvonásban, 
három képben. Szövegét irta 
Gross Károly. Zenéjét szer­

zetté Auer Károly. 
Személyek:

Corvin M, Beck
Benkő Varady
Ilona F. Pewny I.

Vitéz Mihályi
Palócs Ney B.
Országh Szabó

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. okt. 16-án. 

Zárva.

Elhaltak névsora 1896 okt. 15-én.

Zimmerraann Megdőlne 76 é. TI. Attila-u. 114.
Walter A. 8 6. II. N.-Rókus-u. S3.
Weigending J. 28 é. 5zikla-u. 25.
Mercsik sz. Grig-*1 Johanna CS é. V. Vizafogó.
Pékár A. 2 é. Vl. Fvthi-ut 29.
Mikolai Ilona 2 e. VIII. Jázmin-u. 7.
Rectorovics L. 57 é. Útról.
Kabos B. 51 é. V. Váczi-kürut 52.
Darabos J. *4 é. Vll. Nefelejts-u. 51.
Skupien J. 40 e. I. Retck-a. 83.
Fitos F. 43 é. Vili. Golya-u. 1.
Fischer »z. Merkt Erzsébet 41 é.
Bencsik J. 44 é. Békés-u. 3.
Tója L. 27 é. Útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. K1R. OPERAHAZ.

Budapest, 1896. okt. 16 án. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. okt. 16-áu. 

Évi bérlet 20S. Havi bérlet 8.

Sámuel király.

Történet szinmü 5 felvonás­
ban. Irta: Gabányi Árpád. 

Személyek:

Hajnal Delli E.
Törös Hegedűs Gy.
Kárász Tapolczai D.
Heves Beregi 0.
Hidegné Nikó L.
Csajkosné Szilassy R.
Donáthné Munkácsi M.
Laczy Szerémy Z.
Lina Kész R.

Kezdete 7 órakor.

Aba Sámuel Szacsvay
Sarolta Szncsvayné
Séba Török I
özvegy Helvey L.
Gizella Fclekiné
Gerald Gabánvi
Urkund PalíTy *
Bolya Mihályfi
Bonyha Ivánfi
Pezíi Horváth
Viska Somló
Taizlán Hetényi
Comes Császár
Zonuk Mészáros
Nannó Bercsényi
Besztrid Szigeti I.
Búid Gyenes
C arabon Egressy
Vira Hegyes! M.

népszínház.
Budapest. 1896. okt. 16-án. 

1000 óv.

Látványos szinmü diJokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változassa!. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek :

Kezdete 7 órakor.'

víg-színház.
Budapest. 1S96. okt. 16-án.

Az öreg.

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Follinus Anrél. 

Személyek:

Árpád
Almos

Borz
Katáng
Kóró
Egy igrici 
Cj) randa

Beglenicza 
An i ez a

Kiss M. 
Horváth V. 
Szirmai 
Németh 
Tollagi

Raskó 
Lubinszky 
Hortobágíi 
Bártfai M. 
Komáromi M

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest. 1896. okt. 16-án.

Djamileh.

Regényes opera egy felvonás­
ban. Szövegét irta Gallett

Relay Fenyvesi E. Zenéjét szerzetté Bizet G.
Árthur Ráthonyi Á. Személyek:
Klára Kalmár P. Djamileh Kaczér M.
Beraáth Gál Gy. Harum Arányi
Szegfi Lánczy I. Splendieno Dalnoki
Gombos SzathmáryÁ. Rabszolga Kosa

Szép 0. Egy almé Balogh Sz.
Kéri Balassa J. Arakkel Zolnay

Színházi játék rendek.
A magy. kir. operabál játókreadje: Szombaton, 

október 17-én Bajazzók. Larizza Vinzenzo ur vendég­
felléptével. A korrigán. Évi bérlet 101. sz. Havi bérlet 11. sz. 
Rendes helyárak. Vasárnap, október 18-án Az istenek 
alkonya. Sedlmair Zsófia kisasszony vendégfelléptével. Évi 
bérlet 105. szám. havi bérlet 15. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Szombaton. október 
17-én Clémenceau. 56. általános bérletszünet. Vasárnap, 
október 18-án A makranezos höigy. 57. általános bérletszünet.

A népszínház játókrendjo: Szombaton, okt. 17-én A 
szultán. Vasárnap, október 18-án délután Á szókimondó 
asszonyság, este 1000 év.

A vígszínház játókrentlje: Szombaton, október 17-én 
A helyettes. Vasárnap, október 18-án délután Béui bácsi, 
este Durand és Durand.

FOLIES CAPRICE
Ma színre kerül

A szerelem gyermeke
énekes boliózat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy.
Fellép az újonnan szerződött

ReSmusiü Less! k. a, 
Herold Flóra k. a.

és

11 k. a.

RYÁ1U OBPHBDM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Diamantini Vermei
szenzácziós énekmüvésznő vendégfellépte.

Mile Bice Rozén Tloresco trio
olasz énekesnő. hölgy hármas.

Brnest Joung
legjobb illusionista a világon.

Tarantella
a legkaczagtatóbb bohózat.

A szerencse gyermeke.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

Továbbá az egészen tij októberi miisor.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 Itt 50, földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzman.n:kávéhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

58095

Somossy-Mnlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozeár-ntcza 5. 431. telefon

_ Mától kezdve az előadás 8 órakor 
kezdődik és 12 órakor végződik.

Ma előszűr
Misa Käthe Dare, athleta-nŐ.
Mdlle Berthe Dnmont, franczia énekesnő.
Black ós Adra, zenebohóczok.
Sgra Sorma ós Signor Viscusi, grand pas de deux

sérieux.
Továbbá

Wallace, Frankie és Minnie,
a fenomenális

Gyermek-kerekparos-hármas
Grand divertissement exquisite,

tánczolják Sorma k. a., Viscnsi ur és a teljes tánczkar.

Emelin© Ethardo
artistikai potpourrie.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány- 

tőzsde, Andrássy-nt 38.

Hü^OÄHIÄn ét“™ .

«so Radics Vilmos es Fiai
SZÁLLÓDÄ

Időjárás.
A m. kir. jneteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. okt. 15-én reggel 7 ómkor.

ismert s kedveit zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1898. október 15-én.

Inn: CzeDÜnirkr C°
Schärding + lüö>40+ S

Dana:
Passau . . + 269>3C + !0

— lf,> S + 11
— 6G> 4+15

Pozsony . + ld9> 1 + 13
Komárom + -23ii< 5 + 14
Budapest . + 2C0< 3 7- li
D .-Földvár
Mohács . . + 307<H+ 3
Gombos . 4-386<ä-2 4-lS
Újvidék . . + 34U<!9 + 18
Zimony . . . 4-301<1ö4-2C
Pancsova . . + i'GQ<5G + H
Drenkova + 326<18 + 16
Orsóvá . . . +304<!6 + ló

Vág:
Szered . . + 48 > 4 + 14

Rába:
Győr . . . . +218< 5

Dráva:
Zákány . . + 52 4-2
Barcs . . . 120>18 + 12
Eszék . . . + 239< 9 + 10

Száva:
Sziszek . . 
Mitrovicza

388 >87
-f 302<17-H4

Bega: Czeatiméier C°

Kiszetó 43< 1 -fii
Temesvár . — 5t<
N.-Becskerek — 30< 2 + 15

Tisza:

M.-Sziget . . + 
Tekeháza . + 
Tisza-Újlak . — 
V.-Namény . — 
Záhony (Csap)— 
Tokaj .... — 
Tisza-Füred + 
Szolnok . . + 
Csongrád . . — 
Szeged . . . + 
Török-Becse -f- 
Titel . . . . +

Körös

Sebes: N.-Várad— 
Fekete: Tenkc + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés + 
Bármrs: Gyoma+

28 4-11
7<33+!6 

44 < 4 4-19 
5G<10 + 19 

138 +10
28< 8+15 
2<14+ 10 
5<iG -4- 16 
lí< 7 + 16 
41 < 4 4-16 

105 < 5+19 
2S5<15 + 16

5 +18
14< 1 +2C 
20< 2 + 18 
20< 4 + 15 
S< 4 + 14

Makó
.—126 +19
. — 12< 2 + 18

Jegyek magyaráz ata : + null fölött. — null alatt. > áradat 

< apadat. homérsék Celsius szerint.

állomások

5 +
II

ii

A hő- 
nérséklet Szél

iránya és
1

Ii -
í 3

1
Ü

3 Bomri»:

Árvaváralja — + 1C.2 — — — — —
Trencsén — — + 15-9 N 0 1
Selmeczbánva — 69-9 + 122 S 1 3 19 11
Kis-Kartal — — 67*1 + 13.6 E 1 2 — 24 10
M agyar-Ó vár — 67*7 + 15.2 s 1 4 — 24 10
Ó-Gyalla — — 67-7 + 16 C SE 4 2 — 26 14
Budapest — — 69 1 + 13.4 — 2 — 22 13
Sopron — — 67 1 + 12.5 SE 4 2
Herénv — — 67 0 + 13.1 — ® 6 21 12
Keszthely — — 6C-2 + 16.8 SE 2 • 2 21 15
Paks — — —
Csáktornya — 64 8 + 14.2 NE 1 3 5 19 13
Zásrráb — — 64 ! + 15.7 N 2 4 4 18 13

61 -1 + 14.5 S 1 @ 94 17 14
Cirkvenica— — 6V2 + 16.6 — © 70 18 13
Pancsova — — 67-9 + 177 SE 7 1 — 22 16
Orsóvá — —
Zsombolya — 69C + 13.8 SE o 1 — 26 13
A rn d   —— — 68-7 4- 16.8 ö 3 15
Szeged — — 68-1 + 14.2 SE 4. 3 25 13
Szolnok — — 68 7 4- 13.5 W 3 3 — 24 12
Eger — — — 70! + 13.8 SE' G 1 — 21 32
Debreczen— — + 13.8 NE 3 — 23 12
Késmárk — — 70-9 + 12.0
Un gvár — — 714 + 1! 4 NE 0 4 — -24 11
Akna-Szlatina — 73-4 + 9.8 E 3 0 — — —
Szatmár — — 69-3 + 16.4 SE 4 1 — 24 16
Nagv-V árad — 69 7 + 154 E 1 1 — 21 12
Kolozsvár — — 71-4 + 124 E 1 1 — 23 8
Nagy-Szeben — 71-4 + 14.3 SE 4 0 25
Bécs — — — 66 4 + 13.S E 4 2 19 14
Salzburg — — 649 + 90 NVV 2 3 1 13 8
Klagenfurt— — 65 3 + 8.8 E l 4 40 12 f.
Póla — — — 6C-2 + 15.7 E 1 © 38 19 15
Lesina — — 60 7 + 22.2 E 7 4 — — —
Sarajevo — — 63-3 + 178 S 2 3 — 25 10

KI-2 + 95 s 3 4 5 12 9
Flórencz — — 56'S + 12 2 SW 1 4

57-2 + 15 5 s 0 4 17 __ —
Nápoly — — 609 4- 17-4 SW 3 1 4 66 — —
Brindisi — — 64'3 + 22.5 w 3 4 — —
Palermo — — 04'- + 19.2 w 3 4 — —
Malta— — - 62'G + 23.6 w 2 1 — — —
Zürich — — 65 2 + 6/J 4 — — —
Biarritz — — 630 + 9.C SW 4 4 13 — —
Nizza —- — — 6Vi + 10.5 NW 3 4 — —
Paris — — — 66-5 + 4.9 SE 2 1 11 — —
Kupenhága — 71-6 + 11.1 E 7 4 7 — —
Hamburg — — 66 3 + 15 4 E 1 1 — —

66*1 + 15 A E 3 2
Christiansund — 773 + 4.S E 3 0 — — —
Stockholm— — 82-6 + 7.7 E 4 4 — — —
Szent-Pétervár — 89-4 — 0.6 s 0 0 — — —
Moszkva — — SS'7 — 2.5 N 0 0 — — —
Varsó— — — 74-C + 12.6 SE 3 — — —
Kiew — — — SO-7 + 6.5 NE 3 4 — — I —
Odessza — —
Sulina — — 74-1 + 17.£ N 2 0 — 1 —
Szófia— — — + 10.1 0 — j —
Konstantinápoly 68-8 + 192 NE c 3 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, 8 = dél 
YV = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borult, © = eső, ^ = hó, s » köd 
K = zivatar.

Oroszországban intenzív barometrikus maximum fejlődött 
(közel 790 mm.). A minimum Itália felett fekszik és egy rná« 
sik minimum közeledik a franczia parthoz.

Az idő csak keleti és délkeleti Európában száraz, egyebütt 
pedig esős. Az esőmennyiség Olaszországban és az Adria 
mentén igen jelentékeny volt.

Gyenge fagyot jelentenek Oroszország és Francziaország 
közepéből, mig Közép-Európában az idő enyhe.

Hazánkban csak nyugaton esett az eső és csekély meny- 
nyiségben. A tengerparton azonban felhőszakadásszerü eső 
volt. Az ország túlnyomó részében az idő száraz maradt. A 
hőmérséklet állandóan magas. Az uralkodó szél a délkeleti

Enyhe idő várható, erősbülő szelekkel és az ország nyu­
gati és déli részén esővel.

Utolsó iriolvimUtolsó árfolyam QsztaiéUtolsó ártól vám
Kaiabt- ÉrtékA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1896. október 15.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 222 cm. Hőmérő reggel 7 órakor +18 C | Légsnlymérő reg. 7 o. 770 m/m.

A) Á rntőzsde.

I. Gabonanemüek,
a) Kész ára.

Hlnöségl súly hektóiIterenklnt

F » j

pest vidéki _ j —. — 

fehérmegyei j —

1 7® ke- 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 ks-
100 kilogrammnak ára

1 írttól írtig frt tói frtig írttól frtig írttól »tig frttól írtig frttól frtig frttól frtig

—.— 7.35 7.35 7.35 7.40 7.45 7.50 7.50 7.55 7.6C 7.65

: -1- l'.AC 
7.*35

7*45 7.*45 7Í5C 7*55 7.60 7.*60 7.65 ?! 70 7.*75

7A0 7Í40 7 AS 7." 50 7.55 7." 55 ?!eo 7.* 65 7170
7.35 7.40 7 40 7 45 7.50 7.55 7.55 7.60 7.65 7.70

— — 7 40 7.50 7.45 7.55 7.55 7.65 7.65 7.7C 7.70 7.80
1

- -1-

Ó
vagy r aj súly Frttól Írtig

aj hektoliteren^.
Rozs--------- nj »’.sőrendü____ 70-72 6.40 6 45

másodrendű 6.30 6.35
Árpa aj takarmány _ 60-62 4.- 4.20

U1 egetm raió _ 62-64 5.10 5.90
aj Bőrfőztere 64-66 6.50 8.-

Zub aj
0

- 39-41
39-41

5 45 6.-

Tengeri _ ó bánsági____ 3.50 4.-
ó másnemű 3.80 3.85

2epoze___ “1 káposzta _ _ _ 10.50 11.—
u; bánsági —
ó ~ - 5.15 5.30

b) Határidőre.
Usanee-minúsegV. 100 kilogr&zamonkint.

111
111
11

1

111
111
1 

1 
!

3-.
*

Határidő Pénz Ára I
frt frt

szept.—okt_________
márcz.—apr.----------

7 61
7 87

7.63
7.89

BOTj márcz.—apr. —------ 6.80 6.82
szept.— okt—---------- 6.58 6.60

Tengeri_ _ _ _ _ 18V7. máj.—jun.------ 4.19 4.20

juh—aug.--------------

október ------------------
Zab______________ márcz—.ápr.---------- 5.96 5.93

szept.—okt. —------ 5.60 5.62
Káp.-Bepoze lSaG. aug.—szept-------

II. Különféle termények.

Faj Pénz Áru

frt frt

 Ingyen herdó Disznózsír
budapesti— — — — —------ — — — 58.5C 60.-

- Szalonna —
magyar la légenszáritott vidéki----------
városi légenszáritott, 4 darabos------ —
füstölt 1-------------- *--------------

52.-
55.
60. —

53.- 
56 - 
61 -

2
2

te

Zsákkal együtt 

gr>gy«uiy tisztasuly

helyett

Szilva____
Kész áru

boszniai, 1895. évi, usance-minőaég —
e e , 120 darabos-------
, . , 100 .----------
. . . 85 .----------

szerbiai, , , usance-minőeóg —
„ , _ 100 darabos -------
. . . S5 . - -

1225
14.-
14.75

12Í75
14.50
15.25

r IO
O

 ki
lo

Minőség

•‘-00 gramm int
Szilva____
Határidőre

boszniai, _ _ _ _ _ usance-min.
_ _ _ _ _ 120 darabos

!  85 .
szerbiai, — — — — — usance-min.

_______   100 darabos
: ------------------ » -

12Í75 
14.25 
15.- 
12.75 
14 25 
15. -t

13*25
14 50
15.50 
13.25
14.50 
15.

T=gyen hordó
Szilvaiz — szlavóniai 1895— —----------------------

szerbiai 1895 ------ — — — — — —
17.—
15.-

17 5C 
15,50

Szilvaíz _
Határidőre

szlavóniai------ —------- — — —-------- 17.25
15 25

17.75
15.75

- Heremag _
luczerna magyar. 1895 — — —------
vörös aprószemü 1895 — — — — —
vöru» közepszemü 1895 ------ — — —

,, nagvsznmü 1895-------------- -------- 2-z

ül. A hajó szállítás fnvajc díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova ----------------- 28-31
Újvidék------- — — — 24-27

17 — 20
14-16

Dun&földvár------- — 13-15

Szentes _ 32—25
Szeged _ — —------- SÍ—34

Tisza Zenta ----------------- 29—32
Titel _________________ 25—23

Száva ^ Mitrov.cz — — — — 35-38

1 Temesvár — —------- 42-46
Béga Nagy-Becskerek------ 30—33

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sé bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a «ál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-áilomésokról a bnrcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

L Államadósság.

a) Hagyat államadósság.

Aranyj. ioo. 500,1000 frt névéit, drbokban, adóm.
• 10.000 frt ne^rt. darabokban, adóm. —

aoronaértékO járadék, adómentes—___________
íaoQ keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10*/e 

j ,ÁgT" eT1 liiamvasnti aranykőlcsőn, adómentes—
! » , ezQstkölcsőn___________
I Á-rí11*’ Task.czélj. arany adóm.,200K. névért.
I evi Dyeremenykölcsön, 100 frtos darab —
: v ' * - 50 , „ —

agyar regáie-kárt. kötvény, adómentes_____
, . .________

Hor^tl^^^bsPnenteaitési kötvény, adómentes
Tiszai es szegedi nyereménykőlcsön_______  —

~non‘a «j-taiavon jelz. foldv. kötv. adólev. 7*,*, —

121.50

99.15 
121 - 122.- 
101.- 
89.25 

155.25 
153.7» 
100.- 
100.- 
97 50 
97.56 

1»8.-

121.70
99*65 

122.- 
123.— 
102.— 
90 25 

156 25 
154.75 
101.- 
'01.- 
98.25 
98.5C 

139.-

AVi.
4*/W
**/ie
V/«
4°/e
*e/o
V/e
5%
5°/.

V/«
8°/.
86/,

r t é k p a p Írok.

b) Osztrák államadósság.
Egyed tett iíradék papírban február-angnmtia 

e május—november—
Egyesített ■ járadék ezüstben január-juüus------

^ , apnhs—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — —------
Koronáért ék ü járadék — —------ :---- -
Állam sorsi. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20®/,

, 1860. , 500 , 0. é. , ,
,, 1860. , 100 , , , • •
. 1864. , 100 , , ,---------------
. 1864. , 50,,. --------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön — — —. — — 
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar — — — — 

e s 100 , • (osztr. felülb.)

II. Máé kösköleeönök.
Bosnyik-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Temes-bégavölgyi vizsrab. társ, kölcsöne------

Utolsó árfolyam

I ^ áru

101.25 101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
1C1.25 101.75
122.25 122.75
101.- 101.50
144 25 145.25
144.50 145.50
155.50 156 5L
190.— 191.-
190.- 191.-

111.50 112.50

97.75 98.75
100. 101.-
102.- 104.—

4,/,e,e

4 ®/,
V/i®/, 
4 •/.
* °/e

3 ®',
V/t7,
4 */,•/,
4
V/,®/, 
4 •/• 
4*/ie o

V/,®/. 
4 7, 
4 «/.0/e
* 7.

5 7e 
5 7« 
5 7e 
67,7.

47,7. 
47,7. 
5 7. 
5 7.

5 7. 
57,7,

47,7.
3 %

5 7.
*7.7.

47,7. 
4 7.

47.7, 
5 7. 
5 7,
4 7,
5 7, 
5 7.
47.7,
4 7, 
3 7,
47.7, 
47,°/,
5 7.
6 7.

IH. Záloglevelek és kölceönkötv. 
a) Budapesti intézetek klboosátáaeL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ —----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------—

. „ . , koronáért.
Kisbirtokosok országos főldhitelint—----------

, . , 50*/, évre koronaér.
. . 507, évre —------

Magyar földhitelintézet papírban—----------- —

, , koronaértékben 50 évre
, , koronaértékben 63 évre
, , szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50•/, évre------
e „ „ „ 50 évre kor. ért
, , „ .60 évre 1058/,

Magyar jelzáloghitelbank------------------ — —

I j b6a. k. W T.*Á.~:10 frt"
„ e köa. kötv. 50 évre-------1
e , köze. kötv. 50 évre------- j
e e nyer.-kötv. —---------—
e e , osztr. felülb— j
. . nyer.-jegy------ ---  . _ i
e , , osztr. felülb— ||
„ , nyer.-kötv. , , —

Magyar országos közp. takarékpénztár —------
. . . . b°r. írt.

Magva: takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

. . . . köz*, k-
Osztrák-magyar bank 407, évre—---------- —

e , 50 évre____ _______
Pesti hazai első takarékp. köa. kötv. — — —

* * , * sálogl. kor. ért. —
Pest m. keresk. bank------------------------------

, , , , közs. k. vissz. 110 frt —
, , , , közs. k. vissz 2i0 k. —

b) Vidék óe külföldi Int. klhoooátáeeL

Albina takarék- és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre — ... — — --- 

e e , 40 é. visszafiz. 110 frt.
. * 40 evre------------*--------

Aradmegyei takarékoénztár —------- — — —
Erdélyr. m. jelzáloghitetb. 40 évre —------------

„ , , 40 évre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... — — 
Hagyszeb. ált. takp. 817, *-. vissz. 110 frt

, e « 40 evre, vissz. 106 frt —
„ , . 40 évre 1H. lub. — — —
, , , 35 évre IV. kib. —--------

Nagyszebeni földhitelintézet------------—---------

, , VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv----------------

» . nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarékpénztár — — — — —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút_________________ — —

Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ. — — 
Első pesti spódium- ée csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst-----------------

, , 1889, arany-----------------
, , 1891, ezüst -----------------
, , 1891, arany------------------
„ , (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — —
Magyar-gicsországi vasút I. kib----------------------

, , II. kib_______________
, , ezüst —------- — —

Magyar ny. v. fazékesi’.-győr-gráczi vonal) —
, , . 1874. kib.......................... ..............

Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany —
Osztrák-magyar aliamvasút 1883. —------------

, . X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület--------------------- —
Torontáli helyiérdekű vasutak------- — — —
Urikány-zailv. magyar kőszénb. els kötv.-------

. . . . e ,n.kib.

100.- 
100. - 
97 25 

101.5C 
101.7-5 
100.- 
1G0.

98.75
98.50
91.75 
9/
99.50
96.75
98.75

101.75
100.-
99. -

100.-
98.25
99.50

118.75
121.—
19*- 

104 -
100. - 
100.-
98.25

100.25 
99.

100.25 
96.- 

100.10 
100.10 
1G0.1G 
96.3C
98.50

100.-
98.50

103.75 
99,

Osztalék
1895-re

9.-
7.-

18.-
6.50
5.50 

85.-
9.—

lőj —

88Í-
7.- 

48 fr. 
84 fr. 
18.- 
16.-

191 —

V. Bankok réesvényeL
Angol-osztrák bank___________________
Budapesti bankegyesület __ __— — —
Első magyar iparbank___________— —
Fiumei hitelbank  ___________— —
Fővárosi bank-részvény-társaság__—
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-részvény-társaság_____
Hermes magy. ált. váltóüzlet rószvt.
Horvát leszámítoló bank_____________
Horvát-szlavón országos jelzálogbank ..
Magyar általános hitelbank__________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitelbank, EL kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.________ — -
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet _______ ___________
Osztrák-magyar bank_____________ _ -
Pesti magyar kereskedelmi bank—------
Unionbank

_ 190
_ 100
- 180

80
_ 100 
3000 K. 
200 K. 
200 K. 

_ 200 
_ 100 
_ 200 
„ 100 
200 ar. 
100 ar. 
.. 200 
400 K 

500
_ 160 
_ 600 
_ 500

200

101.- 
101
98. -

102.50 
102.7 
101.—
100.50 
99.2:
98.75
92.25
97.50

100 25
97.75
99.75

102.50 
10T.50
99.75

100.50
99.25

100.-
119.75
122.
21*.-

104.
101 - 
101.
99.

10 .75
100.
101.25 
97.-

«01.-
101.-
101.-
96.75
99.50

101.
99.25

104.75
100.-

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
98.50

100.-
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101.75
100.-
101.50 
102.— 
103.- 
100
115.50

102
99. *0

100.- 
98.50 
97 25

150.50 
99.

120.25
98.75

120.
99.50
99.75

107.50
107.50 
98 -

105.75
105.75
121.50

101.75
100.50

100*50
99.-

101,'—
59.50

101.25

102.25
101.-
102.50

101 -
116.50

103.-
100.50

101. 
99. SC 
98.2:

152.50
100
121.25 
99.75

121.
100.50
100.25
108.50 
108.50
99.- 

106.75 
106.75 
122.5(

iooi— 100Í50

120.50 -i-

155.- 156.-
106.50 107 -
192.— 194.-
106 — 107.-
63.-- 67.-

108*— 108Í50
148.- 155.-

107Í50 108.50

179.- 183Í-

500!- 520Í-

940*,- 944.-
i174.- 1178.-
293.- 294.-

5.50
7.—
5.-

12.-
60.-

12.-
16.-

330.-
7.-

6.50
50.-

10.- j 
5.50 j 
6.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ______________100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takard-:pénztár 200 K.
Budapest Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. i.-t.400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.__300
Magyar általános takarékoénztar_______100
Magyar országos központi takarókpénzt— 300
Pesti hazai első takarékpénztár ________ 1000
VH. Biztositó-társaaágok rószv.

Bécsi biztositó társaság____ __________  200
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet __ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fcnciére.’pesti biztosító intézet ________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._____100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \is7.oatbiztositó intézet________300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. ..._____... _ 400

, , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__________ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ____________________200
Lujza-gőzmalom r. -t________ _________... 160
Pesti hengermalom-társ.____________ 400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Yiktória-gőzmalom ________  160

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t._______200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t.__ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_______100
Egyesült tégla- és ezomentgyár r.-t._____100
Északra, egyesült kőszenb. es iparv______ 100
Fclsőmagvarorsz. bánya és Kohómii r.-t. 100
Istx-án téglagyár r.-t.      300
Kassa-somodi kőszenbánva r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi grunitbányák r.-t_________ 200 K.

........................  160
200 
300

Magyar asphalt r.-t__________________ __ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _ ._ 100
Map', gflztégla-. cm.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t__ ______________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánva r.-t_____ ________ 1*>0
Szentendrei téglagyár r.-t. ...______ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ... __ ._ 150
Urikánv-zsÜYölgyi magy. kőszénb. r.-t.__100

I
98.- 99.-

125.- 130.-
| 81.— 83"-

I 204* — 205*-
1130.— 1140.—

■ 112 — 114.-
! 750 - 755.-
7903 - 791=5.-

225 — 230.-
, 330.— 3*0.—
|403C.— 4050.—
\a7.~ 1Ü8.-
80.— 85 -

! 126.- 129.-

13.—
7.-

100.—

13.-
6.50

20.-

25

25 —

Kis-sebesi granitbányák r.-t_____
Kőbányai gőztéglagyár r.-t___ .
Kőszénbánva és ‘..glagyár r.-t.________
Lechner rákos; téglagyár r.-t.___________

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t..-. ._ 200 
.Danubius“ magy. haió- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár _. _. 400
Nadrági vasipar társulat__________________ 200
„Nicholson“-gépgyár részv.-tars............ 200 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t.__100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ ___200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer János gép-, waggongyar és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat_______________________ 150
.Kosmos“ müintézet — —_______________ 100
Könyves Kálmán m. ir.ós könyvek______ 200 K.
.Országgy. Ertesitő“ kő- és kőnyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._______ £00
Pesti könyvnyomda r.-t.______________   500

XH. Különféle vállalatok részv.
— 400 K. 

200 K. 
500 K 

200 K.

142 
900 ■

245.-
402.-
600.-
273.
157.
610.
250.
148

158.-
110.-
190.-
80.

208.
1C9.-
49.
32.

145.
940.-

610.
278.
159.
620.
252.
152.

162
111
195.

81
210. 
11C. 
51. 
35.

Általános waggonkölcsönző-társulat __
.Apollo“ kOoíajfino-ntó-gyár r.-t. __
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. _ — — 

~ ryi olajipar r.-t.Bihar-SziiHágyi olajij 
i általános vülamossági r.-t. 200 K.

nyitő gyár 500

Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t.__
Első magyar betűöntődé r.-t........................
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t 200
Első magyar részvény serföződe------- 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------- 300
Első magyar szállítási vállalat r.-t. __ 200
Első magyar szálloda r.-t.------------... 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium'és csontliszt gyár 
Fiumei rizshantoló- és nzsn<
Gschwindt-féle szeszgyár „
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária“ árpagyöngy-gyár------- ------------ 400
.Hungária“ műtrágya és Mnsavgyár_____6*/,
-Hygieia“ fémipar részvénytársaság------- 100
Jordán Yiktor-féle bőrgyár r.-t.--------------- 100

, , . . 6 els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság-----------------200
Kőbanyai király serfüző r.-t — ------------  200 K.
Kőbanyai polgári seríöző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripsr r.-t. A. sor. — — — 100 

. B. .--------------- 100

103 - 105.—
610.— 62C —
540- 545 -
112.- 117.—
217 - 219 '
130.- 131.-
130* — 125* — Néverték

£6-- drbkint
590 - £95 - 5

190.- 195."- 5
100

40
3

180 - 19C. — 3
;03.- 11o — 5

2020.— 2040.- 5
25 L.

106- 108. — 25 L.
10

22o.— 222. —

269,- 272.-

400.— 410.—
248.- 252.-
82.- 85.-

90 —
171.— 17a.—

1260 -

505.- 515.-

400.- 405.- karaatl.

134.- 136.- 3
14.- 15.- 3

155.- 160.- S
492.-- 497.- 5

1350.- 1400.- 8
360.- :80. - 31/«
210.- 220.- 6
245.- 255.-

130.*- 14o!-
1400.— 1450,-
475 - 485.-

140.- 145.-

35.- 4C -
74.- 76 -

235 - 235.-
42.- 45.-
96.— 98 —
-*•”

128.' — 13CÍ —

10.-
9.50

9.—
0.—

10.-

fr. 5 
12

94*/
3 50 

9 94*
9 S\ ,

4 50

’*.10

105
200
100

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.— — 100 
Magyar kender- és lenipar r.-t. —. — — 200 
Magyar ruggyantaárugy;ir r.-t. — — — 100
Magyar villamossági r.-t. — — — — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság------------ 203
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t— —. 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.------------— — 2000
Quarnero résLvénvtársaság —------- — — 100
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200 k.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-----------------2°0
Sziszeki tárházak r.-t............ .........— — — 100
Telefon-Hirmondó r.-t. — — -- — — 100 K. 
Törökbirodalrai dohányegvedárusági r.-t. 200

XHI. Közlekedési válL részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi es csanádi egyes. v. r.-L------------100 ;
Rarcs-pakráczi vasút------- -----------------------200 1
Budapest alagut-társulat------------
Budaoesti közúti vasnálya ...-------

.* , ", id- részJ-

Budapesti társaskocsi*----------~ ~ - 200 Jjj
Budapesti villamos városi vasút ... — — loo 

, - , . élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút _. ... 100 

F e , , , els. részv. 100
Bpest-uioest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút —------------100
Déli vasút---------------------—.-------------- 2°0 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.— 200

ffitÄir.:::: %
Kassa-oderborgi vasút------------------- ------
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -W
Magyar- gácsországi vasút--------------------- -00
Magyar nyugoti vasút ...-----------------—
Máramaros/ »óvasút els. részv. ------------100
Máraraaros. .óvasut törzsrészvényei------- 100
Máramarosi sóvasut B. részvényei ------- 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. rcszv. — 100
Nagvkikinda-nagv-becsker. vasút els. r. — w 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ._ 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut...------------ 200 ar.
Pécs-barcs; vasút......................... .. ......... 7- — ^
Petrozsénv-lupényi h. é. vasat els. nstfv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.------- — *00

XIV. Sora jegyek.
Bazilika sorsjegy... —............ ... ---

„ e osztr. felülbélyegzéssel — —
Bécsvárosi nyereméuykölcsün 1874. évTŐl — —
Buda városi sorsjegy...------- ... — —- — — —

, osztr. fel ülbél végzéssél ... —
-Jó szív“ egyesületi sorsjegy...................- ----- —9 ** e . osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — - - -------

5 e osztr. felülbelyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy---------------- — —

e osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — —-----------------'
Pálfi)- sorsjegy ............................— —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— —------- — — — f

* osztrák vagy magyar 8 frtos------------ —
„ 20 frankos—--------------------------— — ***
, 20 markás.......... ...........................................—
_ török aranyi ira------------—- —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — — —
Olasz bankjegy 1Í00 lira) —--------------------------
Papirrubel darabonkint... — — — — — — —
Román bankjegy (100 lei)... — —------------ —
Szerb bankjegy (1U0 ezüst dinár)---------------- -

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam----------
Brüssel — — — -
London — —-----
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok..

150.-
16cl —
123 - 
3C5. — 
475.-

185.-
208! — 
165.- 
286.- 
280. - 
185.- 
25.- 

271.50 
145.-

100 — 
102.-

1C9.-
193*. 50
191.
207.50
208.5‘ 
97.50 
62. 
62. 

100. 
100.

2*9. — 
100.-

155.— 
310.— 
480.-

158 -

187.-
210*.— 
170 — 
287.- 
281.- 
.90.— 
28 - 

272.5C 
150.-

101.—
103.-

-08 - 

194*.50
I93. "
208.50 
209 60 
98.50 
67.- 
67.— 

101.- 
101.-

220.-
101.-
175.-

100 hollandi frtért-------
100 frankért — -----------
10 sterlingért________

100 márkáért-----------------
100 líráért ___________

Páris... ________— 100 frankért ________ —
Svajczi bankpiaczok 100 , — —. — —
Szentpétervár_____ 100 rubelért —. — — —■
XVli. Határidőre kötött évtékp.

Október hó végére.
Magyar aranyjáradék--------------------------
Magyar koronajáradék ... — — — — — __ —
Magyar általános hitelbank — — — — _ —.
Magyar ipar- és kereskedelmi bank—________
Magyar jelzáloghitelbank — ... — — — __ —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_____ —
Rimamurányi vasmű —------------—------------- -
Hazai bank részvénytársaság------- — — — —

Osztrák hitelintézete. — _■
Déli vasút------- — — — —
Osztrák-magyar államvasut

6 20 6.60
6.80 7.10

157.- 169.-
.58.— 60.-
59. - 61.—

— • —
8Í- 8Í40

10.- 10.40
11.— 11.50
11.50 12.-
18.- 18.40

197.- 199.-
53.25 59.25

5.63 5.68
5.62 5.66
9.53 9.57
9.53 9.57

11.75 11.79

58*85 £9.05

44.45 44Í65

99 - 99 20

«19.85 
58.90 
44.45 
47.6C 
47.55

121.50 
99-15 

4G2.SC 
1C4.50 
243 75 
248 - 
242.5C

_________  366*.4C 366.60
. _______ i 1CG .50 101.—------------ il 363.7^ 364.!

120.25 
59 10 
44.6b 
47.76 
47.70

121.70 
99 35 

463.- 
105.- 
244.25 
249 — 
243.-

L «I I á so 1 é árfolyamok.

Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet------- ---------- — -
Magyar aranyjáradék-------—-------
Magyar koronajáradék------------- — -
Magyar ipar- és keresk. bank — -
Magyar jelzálogbank — —------- --
Magyar pénzv. és lesz. bank----------
Rima-Muranyi vasmű r.-t. —------
Első magyar ált. biztositó r.-t. — .
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank------------- — -
Hazai bank részv. társ.------------ --
Pesti m. keresk. bank -----------------

397.- 
364.- 
122 - 
99.25 

104.- 
241.— 
247.- 
24J -

Déli vasut_ —------- — — — — -
Salgó-Tarjáni kőszénb. —---------------
Magyar asphalt r.-L -
Oszt.-magyar államvasut  —____
Magy. közp. takarékp _____________
I. cs. cs k;r. szab. Űur.agh.______
Schlik-féle vasönt. ée gépgyár  -
Egyes, tégla- és czementgyár______
Eszakmagy. kőszénbanya r.-t. ___
Budapesti villamossági r.-t _ _ _
Budapesti takp. és xálogkőL ______
Jég és viszontbiztosító részv.-társ. 
Egyes. fBv. takp.—

100.-
590 ■

74

2C3*

Nemzetközi waggonkölcs. —-------
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ.
Pesti hazai első takarékpénztár___
Fiumei hitelbank— ...___________ _
Belvárosi takarékpénztár------------ --
Magyar villám részv.-társ-------- — .
Kőbányai polgári sürfőző r.-t. — .
Ganz-féle vasöntöde_____— —-------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy ~ — .
Budapesti közúti vasút— —----------
Bp.-újpest.-r. villám, vasút----------
Budapesti vili. városi vasút — —. . 
Alt, waggonkölcsőn-t.

2C30.'
286Í-

27C*-

Kamatozó kincstári utalvány kamatli ra (6 hó)—.-- —- — ~ — — *
Az Osztrák-Magyar bőnk kamatlába váltóleszámítolásnál — — —.4/,

Járadékok és bankzáloglevelek elzálagoeitásánál------------ --
Más értékpapirok elzálogosításánál —------- ----------------------- -- • -*’/«
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 16.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és amelyekkelv 3.I3.SZ ólunk.TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Kertész

nős kis családu, ki a kertészet 
minden ágában jártas november 
elsőre állást keres. Czim 
kiadóhivatalban 4428

NősülniKis hirdetéseket

'M

1
i%s

m
*

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmm^l ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánv tőzsdéje Józseí-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkún.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-ter 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

BBMgMBBBSBEmHHBi
Mariska!

Leveledet kV-són vettem, ez az 
egyedüli ok. hogy ot' nem 
leltél. Szeretlek végtelenül 

éíózsi. 10036

óhajt, csinos, 31 eves, rom. 
kath. özvegy, kinek nyugdíjjal 
egybekötött hivatala s évi 
1500 frt jövedelmén kívül 
15000 frt értékű jól instruált 
ingatlana van, melyen gazdál­
kodik. Szülők, gyámok, önjogu 
nők „Özvegyhez“ jelige alatti 
leveleiket e lap kiadóhivatala 
továbbítja. Teljes czim és lak- 
helylyel ellátott levelekre válasz 
vagy személyes meglátogatás 
biztosittatik. Titoktartás becsü­
letbeli dolog. Megkivántatik : 
kissé is csinos, keresztény, 
müveit, kor 26 évig. kelengyén 
felül 12000—15000 frt lehetőleg 
készpénzből álló női hozomány, 
mely fenti ingatlanon jelzálogi- 
lag biztosítható. 4424

A legjobb Rizának!
Fogadja őszinte szívből eredő 
szerencse kivánataunat neve- 
napja alkalmával bar utólagosan 
is. Igaz hive Vassy. 10038

Csinos,
ile nem szép. fiatal leányka 
keresi egy ‘jellernes müveit 
ember önzetlen barátságát. A 
ki megismerni akar, az írjon 
„Eliz" czimen akiadúbivatalba.

10037

Via Del Corsó 35
Nagyon sajnáltalak, mehettem 
volna, de mindenre a követ­
kezményekre gondolva, nem 
tehettem; mind a * kettőt 
olvastam, de képzeld csak 
hiszen mi együtt mentünk oda, 
de szerencsétlenségemre alud­
tam azon helyen, hol beszáll­
tai: ha tudtam volna akkor 
odáig tánczolok. csak el ne 
aludjam; de talán ennek is 
inegkellett történni atöbbijután. 
Minden rendben van, sokat 
gondolok reád, óh dehogy 
haltál ki szivemből, még él s 
élni fog mig én élek. Bővebbet 
fogsz tudni onnét, hová mindig 
készültem. Ezer puszit addig is.

29022

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V.j Bál- 
vány-uteza S. sz, 26970

Phisliarmonium
kitűnő gyártmány nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóban. 32601 I Czim a kiadóhivatalban.

Eladó
az idei bortermés, vagy mint 
szőlő mázsaszámra. Továbbá 
immunis talajban termelt pe- 
ronospora mentes kadarka ezre 
10 frt, csomagolva és vasútra 
szállítva. Lipovniczky Pál 
szőlőtelepén Hevesen, Heves­
megye, Posta és vasút álllo- 
rnás._____________________ 4328
315 iholdas birtok

Ungm. melyből 60 hold (1600 
□-vei) fennálló erdő, 40 hold 
legelő, 20 hold rét. a többi 
szárító föld. Városhoz közel, 
kitűnő közlekedéssel, országút 
mentén, gazdasági épületekkel 
jutányosán eladó. Ügynökök 
kizárva. Czim a kiadóhivatal­
ban. __________________ 32648

Erdélyi zamatos
téli alma, hatul és gyógyi 
fajok 25 kilója 3 frt csomagol­
tam Dr. Winkler Albertnál 
Nagvenyeden. 4*35

Alkalmazást keres.
Egy

15 év óta grófi családnál alkal­
mazásban volt lovász hasonló 
minőségben, esetleg "kocsis­
nak úri házhoz ajánlkozik.

20 koronát
adok annak, ki nekem egy 
német, magyarul nem tudó 
12—14 éves egészséges, tisz­
tességes családból német 
pesztrát szerez gyermekek 

mellé. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4426

Uras ági
házakhoz ajánlkozik egy közép­
korban levő tisztességes inas. 
ki grófi háznál hosszabb ideig 
szolgált, legnagyobb megelége­
désre. .Jó bizonyítványok felett 
rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4430

Mérlegképes
könyvvezető, ki önállóan dol­
gozik, a magyar, német, angol, 
olasz nyelvekben úgy Írásban, 
mint szóban tökéletesen jártas, 
a franczia nyelvet rövid idő 
alatt, ha megkivántatik elsajá­
títhatja. Érti a magyar és né­
met gyorsirászatot, mihamarabb 
megfelelő állást keres. Meg­
kereséseket ..MórlesLópes" 
czimen továbbit a kiadóhiva­
tal. 10010

Tisztességes
fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztárosnőnek vagy elárusitó- 

nönek ajánlkozik; hasonló 
minőségben inár volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32658

Gazdatiszt.
6 évi gyakorlattal, a dohány- 
tenyésztéshez kiválóan ért, jó 
bizonyitványnyal, nagyobb gaz­
daságba ajánlkozik, esetleg kö­
zös gazdálkodásra, 5000 frt 
felett rendelkezik. Szives meg­
keresések „Keresztény“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 10007

Állást
keres az erdészeti teendők­
ben teljesen jártas 32 éves 
vadász, a lei ebben a szak 
inában 14 óvet töltött el
uradalmi szolgálatban, s ma­
gyarul. németül beszél. Megke­
resések „Vadász-* jelige alatt 
a kiadóhivatalhoz intézendök.

10012

Ügyes
női ruha varrónő ajánl­
kozik nri házakba, napi 
1 frt 50 krórt. Czira 
kiadóhivatalban. 10030

Urasági szakács
több évi, legjobb bizonyítvá­
nyokkal állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 4420

Becsületes
szorgalmas jó családból szár­
mazó gazdasszony. úri család­
hoz ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32635

hirdetés alatt álló szám közöltét* TELEFON 6354

Lakás és bérlet.
V endéglőnek

kitünően alkalmas nagy 
helyiség azonnal kiadó.
Czim a kiadóhivatalban.

10008

Különféle.
Vadhúst

bármily mennyiségben Buda­
pestre szállítva pr. ki. megvé­
telre keresek. A vad megne­
vezése ki. árral „Yadkereske- 
désu czimen a kiadóhivatalba 
küldendő. 10005

Oktatás.
Nevelőül ajánlkozik

végzett tanárjelölt, felső gym- 
náziumi magántanulók mellé 
előkelő családhoz. Éveken át 
főrangú házaknál működött.
Többekkel tétetett magán­
úton érettségi vizsgát. Szi­
ves ajánlatok „Róm. kath. 
tanárjelölt“ ezimre kiadóba 
kéretnek. 440"

Jó forgalmú
füszerkereskedéshez keresztény 
társ kerestetik legalább 2000 
írttal. Személyes tevékenység 
megkivántatik, s előnyben ró- 
szesittetnek e szakmából valók. 
Levelek „Biztos“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

10004

A hódoló díszmensl
írásban és képben. Szer­
kesztette : Timár Szaniszló. 50 
eredeti fényképfelvétel a jun. 
S-iki bandériumról. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó- 

I hivatalában. Ára 1 frt. Ajánlott 
1 postai küldéssel 1 frt 15 kr.

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre 

EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata kiválóan 

alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, eg>-egy 
szó két krajezárba kerül, vasta­
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czimmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól, 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezősködök- 
nek az illető czimet. sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe- 
sittetr.ek posta utján a hirdető­
nek. ki cziinét tudatja a kiadó­
hivatallal hol az a iegnagyobb 
disekreeióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­

ről a pénzt legalkalmasabban
postautalványon lehet küldeni. 
A ciih egyszerűen csak igy 

írandó: 31496
az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapesten.

If I aranyoz^
EJ S3 melylyel mindenki 
w azonnal moshatóén 
újjá aranyozhat elavult tük­
röt és képrámát, szobrot stb. 
Üvegje ecsettel 80 kr. */4 lite- 
rés üveg 3 frt. Megrendelhető 
Kertész Tódor-nál Budapest, 
Kristóf-tér. 28903

Inje ctió
Br. Grobbe tanártól.

Biztos hatású szer, uj és idült 
folyásoknál jobb mint a franczia 
szerek, férfiaknál és nőknél.
1 üveg 70 kr. Egyedüli fő­

raktár 29öOd
Budapest, Nádor gyógyszertár,

Váczi-körut 17 sz.

Az élei vásárjaT
Egy kötet elbeszélés. Irta 
Tímár Szaniszló. Ára 1.20 kr. 
Megrendelhető az „Egyetértés* 
kiadóhivatalában.

i"Trrt|k

Sárkásiy és Schüfe
asztalos és kárpitos

butorraktárára
Budapest. Erzsébet-körut 12. sz.

(a Név,-York kávvhizzal szemben.) 
különösen figyelmeztetnek. Fenti elégnél ez Idő szerirint tul- 
l:.,!:nozott raktár n,Ut hálószobák ás ebédlő-szobák 
75 érttől fölfelé adatnak ci. 29010

A közeledő országgyűlési képviselőválasztások alkalsnából ajánlom gazaagcti felszerelt raktáramat, saját gyártmány u,

wa kertesein! lakbanl
melyeket a legolcsóbb gyári áron szállítok. Nagy választók mindennemű mágnás-, hadastyán- és vadászforgók- (toll)-ban.

PRÖPPER SÁNDOR, kaíaptoii-gyár, Budapest, VI. kér., Lázár-uíeza 18. szám.l

Megliivás.
Az ermihályfalvai taharékpénztár részvénytársaság; 

részvényeseit az 1896 évi október hó 25-ón délelőtt 9 
órakor az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
van szerencsém tisztelettel meghívni.

Bory Béla,
elnök.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai lesznek:
1. A ku7.;-vulés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 részvényes 

választása.
■1. Igazgatósági jelentés az uj részvényjegyzésről.
3. Alapszabály módosítás.
4. Netaiáni indítványok.
Jegyzet. Csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal a 

közgyüi-'sen. kiknek részvényeik a közgyűlés napja előtt 30 
nappal s;v.: nevükre lettek átírva, és ki!-; saját vagy feleségük 
és‘gyermekeik, valamint a meghatalmazó nevén álló részvé­
nyeket szelvényeikkel együtt felmutattak, vagy ennek helyet- 
tesiíojeként állami és megyei hivataloktól, rendezett tanucsu 
varosoktól, nuigáníársulat^k es testületektől, kir. közjegyzőktől 

nyilvános számadás alatt álló pénzintézetektől
iránt nyert livatalcö igazolványukat, hogy saját vagy fele=egük 
és gyeimekelk, valamint a meghatalmazó nevén ailó részvé­
nyéi; ott letéve, vagy felmutatva lettek. — szintén bemutatják.

■ taiailÉüi
1 drb. 3° o-es Jelzálog-Ígérvény

Lur.ver;. ICO.000 kor. Húzás oki. 25-é:

1 drb. Bécsvárosi Ígérvény 29025
Főnyeren:- :.y 400.000 kor. Húzás boy. 2-án.

1 drb. Jctékonyczélu á lamsorsjegy
Főayereméi y 120.000 k r. Húzás decz.hóban.

A 3 darab összesen csak T.TTí"»,
2 tetszés szerinti drb 50 krral olcsóbb.

ÍO darab államsorsjegy Ml frí.

BEEMEL LAJOS MnMziete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY kiadóhivatala,

Budapesten. IV.. Kecskeméti-utcza !3. sz. [

j Epén most jflent meg magyar 
nyelven.

TBILBY 
TBILBY 

I TBILBY 
TRILBY
TRILBY
TRILBY
TBILBY 
TBILBY 
TRILBY

A világirodalom legnagyobb 
hatású regénye.
E-irópa összes országaiban sok 
ezer kiadást ért.
Színházi előadása „Trilby lázba“ 
ejtette a közönséget.
Szerzője, ki most halt meg. ez 
egy regényből milliomos lett. 
Mcghatii es bájos bohém-törté­
net, párisi Quartier Latinban é* 
Londonban játszik.
Most készül előadására a Vígszín­
ház, a közönség óriási vára­
kozása mellett.
„Trilhy“ legelső magyar

Szerdahelyi Sándor fordí­
tásában jelent meg.
Ára I frt 69 kr. Megrendelhet 
az Egyetértés kiadóhivatalában

Magyar királyi államvasutak.
125751. szám. •

A magy. kir. államvasutak kezelése alatt uüú h. é. vasutakon 
1895. évi* deczember hó 1-töl érvényes közös árudijszabáshoz 
(II. rész.) a nógrádvármegyei h. é. vasút megnyitása napjával 
a IX. pótlék lépett életbe, mely a díjszabás altalános részének 
kiegészítését, a nógrádvármegyei h. é. vasút árudijszabását 
és a szlavóniai h. é 
a kocsirakományu 
tartalmazza.

Ezen pótlék példányai a magy. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában példányonkint 20 fillérért kaphatók.

Budapest, 1896. évi oktuber hó 5-én.
Az igazgatóság.

vasúton fekvő Normanéi megállóhelynek 
teheráruforgalomra való megnyitását

gsaaagEffa

Titkos betegségeket,
I tehetetlenségeke", elgyengült férfi erőt bujakóros bajokat, 

bőrbetegségeket, Lngycsöfoiyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 28047

I orvos-eebesz és szülész, 30 év óta o téren különleges orvos. 
] Rendel naponta: reggel u órától délután -1 őréig es 
I úriiig. — Díjazott levelekre váluszoltatik.

! Lakik: Budapest, Kiráiy-uícza 14„ II. em. 17.ajtó.

tä

Választási lobogókat
és jelvényeket

legolcsóbban

legszebb kivitelben

£4 óra alatt.
szállít

Nagyobb

rendelésnél 
10% engedmény

az árjegyzékből *£> A.

tf3 *

8.50

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Aradon.

21765/1. szám.

Pályázati hirdetmény
kavics, homok és terméskő biztosítása iránt.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége az 
alábbi táblázatban foglalt és 1897. évben szükséges homok, 
kavics és kő mennyiségek szállítását szándékozik biztosítani:

A "biztosítani szándékolt anyag

megnevezése egység
mennyiségű
köbméterben

Építési homok m3 1500

Rostált kavics „ 20000

Darabolt kavics „ 15000

Terméskő nagyobb darabokban 10000

Terméskő kisebb darabokban „ 2000

A táblázat magában foglalja az előreláthatólag biztosítandó 
mennyiségeket, azonban a magyar királyi államvasutak aradi 
üzletvezetöségének jogában áll a fent kitüntetett mennyisége­
ket a végleges átengedés alkalmával 50%-kal csökkenteni, 
avagy a szállítási év folyamán 50°/e-kaI felemelni.

A fenti anyagok ajánlattételéhez szükséges ajánlati űrlapok 
pályázati feltételek az alább felsorolt hivataloknál és a 
összes kereskedelmi és iparkamaráknál megtekinthetők, mi 
az általános szállítási feltételek csakis készpénz fizetés mellett 
a magyar királyi államvasutak nyomtatványtárától (Budapest 
Andrássy-ut 73/75. szám) 25 krnyi áron szerezhetők meg.

Az ajánlatok a külön e czélra szerkesztet ajánlati űrlapon, 
teendők.

A szállítás az anyagok szállítására nézve fennálló 129381/91 
számú általános, valamint az aradi üzletvezetöség részéről 
egyidejűleg kiadott pályázati feltételek alapján eszkőzlendö. 
mely feltételek a pályázati határidőig alulirt üzletvezetöség 
anyag és leltár beszerzési osztályánál ingyen megszerezhetők, 
valamint a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál és 
minden üzletvezetöségnél naponként és hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az 50 krajezáros magy. kir. okmány bélyeggel ellátott aján­
latok ezen alábbi külczirnmel:

„Ajánlat kavics, homok és kő szállítására 21765/96. számhoz“ 
1896. évi november hó 3-ike déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetöségének általános osztá­
lya főnőkéhez benyújtandók, vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének 
megfelelő 5%-ka készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban 189G. évi november hó 2-ika déli 12 órájáig 
az aradi üzletvezetőség gyűjtő pénztárán ál teendő le, esetleg 
posta utján küldendő be.

Aradon, 1896. október hó 5-én.

Az üzletvezetöség.
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Á EmE KÖBÜL
PÁRATLAN SZÉP AMERIKAI DISZHÜ!

KÉTSZÁZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 

MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK 

ÉS TENGEREK MIND AZ OT VILÁGRÉSZBŐL REMEK 

KIVITELŰ ÉLETHŰ MÁSOLATOKBAN.

Ára diszkötéxben Ö forint 50 krajezár.

Ez az egyetlen tiszta magyar nyelvű kiadvány.

MEGRENDELHETŐ AZ .EGYETÉRTÉS- KIADÖHIYATALABAN.

Özike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

FtmÉüuü-funieula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. A pénz előre kül-

, < W V3, A®

&

©<r V

4* >

Hirdetéseli
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papnovelde-utcza 8. sz.

Árverési hirdetmény.
A bábolnai m. kir. áll. ménesbirtok tisztavérü simmenthali 

tehenészetéből származó:

20 drb számfeletti előhasi üsző és 
12 drb tenyészbika

lesz f. évi november hó 5-én délután 1 órakor a kis- 
bábolnai majorban megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladva.

Az árverés napján előzetes bejelentésre kocsik fognak 
rendelkezésre állani az ácsi (m. á. v.) és a nagy-igmándi 
(d. v.) vasút állomásokon.

Az eladásra kerülő tenyészállatok pontos leírása kívánatra 
megküldetik.

Posta és távírda állomás: Bábolna puszta.
Bábolna, 1896. október hó 10-én.

A bábolnai m. kir. áll, ménesbirtok igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

Hol keressük & legjobb pmidért?
Mii le JVIÜIvIvBR J- ív.-tőle

ÜLitHH SEÜÄIL
P6UDERT

BLAHA LUJZA (báró Splónyiué) színművésznő legkedvenezebb areznzspora. 
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek által megvizs­
gáltatván, vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipereczikk nélkü- 
lözhetlen, az arezbörnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori üdeséget. szépségét és 

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

esEiiÉ
POMPADOUR.

Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos „Creme pompadour"-t 
egész eredeti tisztaságban és erejében ősszeállitanoxn. Ez azon szer. melylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enemü gyártmányt. „Creme Pompadour“ este és reggel alkalmaztatik, arezot és 
kezet bedörzsölve; az ián egy kissé behinteni a „Pouder de Serail-‘-Jal. Egy tégely- 

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél: 28051

T IP"!? T T cs" ®s k'r" U(*v' szál*itó illatsze-JLYjL «U ti e JLio rész és pipereszappan gyárosnál
Budapest, IV,, Koronaherczeg-utcsa 2.

Felhívom a n. é, közönség figyelmét a vegyészeti pavíUonban 
levő kiállításom szives megtekintésére.

57984/96. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. távírda 1897. évi 17.030 drb 6‘/3 mtr., 13968 drb 

8 méter és 280 drb 10 méter hosszú távirdaoszlop szükségletét 
írásbeli ajánlatok alapján kívánván biztosítani, felhivatnak mindazok, 
kik a fentebbi oszlop- mennyiség egy vagy több részletének 
szállítására vállalkozni óhajtanak, hogy a pályázati feltételeknek 
megfelelően kiállított zárt Írásbeli ajánlatokat legkésőbben folyó évi 
október hó 31-én déli 12 óráig a kereskedelemügyi 
minisztérium segédhivatali igazgatóságához nyújtsák be.

A pályázati feltételek, valamint a szállítandó oszlopok mennyi­
ségét részletesen feltüntető kimutatás úgy a kereskedelemügyi 
minisztériumban (Budapest, Lánczhid-utcza 3. sz. a.) mint a magy. 
kir. posta és távirdaigazgatóságoknál a rendes hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Budapesten, 1896. október hóban.
A kereskedelemügyi minisztertől.

29018 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Siirgönyczim :

FISCHER
Nagykorona-uteza 13.

Hatósági

BÖT0R
TOg^Iadás! 

(Belváros) Duna-utcza 15. sz. I. em.
Eladásra kerülnek és potom árért 

végeladatnak kiváló szilárd minőségű 
diszbutorok és sok egész egyszerű asz­
talos és kárpitos bútorok, továbbá

világhírű ágyakká átalakítható
divánok, ottománok, 
fauteuilek, székek stb.

Bntorvásárlók meggyőződhetnek, 
hogy ily bámulatos olcsó árakért Buda­
pesten vásárolhatni többé alkalom nem 
lesz. 38901

A budapesti és bécsi katonakórházakban, valamin* t 
számos katonaozrednól nyert bő tapasz alat folytán őzen | 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsö folyásokat, sebeket, syphilis utókövo‘kezményeit, I 
elgycngiilt férfiéról, magömléseket, önfertöztetés utó- | 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezes nélkül, bármolv uó I 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bűn * 
következtúben beállott ideg- ea ennek utókuvetkuzmónyekóp létrejött j 
hátgerinezbajokat gyügyit lő ovi katonaurvu»: ti 10 évi polgán I 
orru»i tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan | 

ói biztos sikern -

V. os. és kir. ezredorvos.
Lakik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. I. cm. I 

bejárat a lépcsőnél. 29018 I
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. j 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön Tarúturtim. Díjazott j 

levelekre azonnal v«!aszuitatik. gyógyszerekről is gondoskodva lesz. *

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Aradon.
22387/11 szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Szolnok állomáson, illetve 

ennek személy- és teherpályaudvarán és a két pályaudvar 
közti részen létesítendő csatornázási munkák biztosítása czéljá- 
ból nyilvános pályázat hirdettetik.

I. Földmunka: Mintegy 9100 m3 föl dk iásás részben újbóli 
föltöltéssel.

II. Kövezésl munka: Mintegy 4250 m2 homokba rakott 
20 cm. erős terméskő burkolat nyiltcsatomák fenék és rézsűk 
borítására.

Mintegy 30 m2 vízhatlan mész habarcsba rakott 20 cm. 
erős terméskő burkolat kiömléseknél.

III. Beton munka: Mintegy 1002 fra. 74110 cm. bel- 
méretű tojás szelvényű beton-csatorna.

Mintegy 867 fm. 56/84 cm. belméretü tojás szelvényű 
betoncsatorna viz nyelőkkel.

Mintegy 90 fm. 40 cm. belátmérővel bíró körszelvényű 
betoncsatorna.

Mintegy 327 fm. 60 cm. belátmérővel bíró körszelvényű 
betoncsatorna.

IV. Kőműves munka: Mintegy 202 m3 vízhatlan mész­
habarcsba rakott téglafalazat, iszapfogók tisztító aknák és 
kiömlök homlok falazata részére.

Mintegy 137 fm. 24/24 cm. balmérettel biró vízhatlan mész 
vakolatba rakott tégla csatorna.

Mintegy 1007 fm. 16/16 cm. beimére ttel biró vízhatlan 
mészvakolatba rakott tégla csatorna.

V. Kőfaragó munka: Mintegy 1.0 m3 20 30 cm. erős
kiöiulükhoz homlok fedkövek. ,

Mintegy 160 fm. 20/20 cm. erős akna keret.
Mintegy 20 m2 15 cm. vastag fedlemezek tisztitó aknákhoz.
VI. Ácsmunka: Mintegy 4.7 m3 15/15 cm. erős faragott 

tölgyfa akna keretek kapcsokkal és csavarokkal.
VII. Lakatos munka: Mintegy 9G0 kgr. öntött-vas aknaráca 
Mintegy 1053 kgr. kovácsolt vas aknarács.
Mintegy 62 drb vaskarika ólommal való kiöntéssel a fed-

leinezekhez.
Mintegy 2 drb elzáró aknához vasajtó kerettel, emelő 

készülékkel teljesen felszerelve.
VIII. Mollók munkák : Mintegy 530 m2 keramit burkolat 

és kövezetnek felbontása és újbóli helyreállitésa.
A tervek, a költségvetés és egységárjegyzék, s szerződési 

tervezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek a magyar 
kir. államvasutak aradi üzletvezetosége pályafentarlasi osztá­
lyának hivatalos helyiségeiben (Arad. Fö-ut, arad-csanádi 
vasúti palotája I-sö emelet) valamint szolnoki osztály-mérnök­
ségnél (Szoluok regi olajgyár) a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők és a pályázathoz szükséges nyomtatványok (ajánlat, 
verseny teltétel, ajánlali költségszámítás, szerződési* tervezet es 
egységárjegyzék) i frtért ugyanott megszerezhetők.

Az ajánlat a pályázat tárgyát képező összes vagy csak 
egyes munkáira lehető kivételt képeznek azonban beton 
munkák, melyektől a csatornák iszapfogói, tisztitó aknái és 
kiömlők, továbbá homlok falazatainak kőműves munkálatai 
nem választhatók el.

Az építkezés elvállalására az ajánlati költségszámításban az 
illető munkák teljesítésére vonatkozó egységárak bejegyzendők 
s az a zárt ajánlattal együtt folyó évi október hó 25-cnek 
déli 12 óráig a következő czimzéssel nyújtandók be.

„A m. kir. államvasutak üzletvezetöségének Aradon. Aján­
lat a szolnoki pályaudvaron létesítendő csatornázási munkák 
előállítására.“

Az ajánlat benyújtását megelőző nap azaz f. évi október 
hó 24-iki déli 12 óráig a pályázó által kiállított költségszámí­
tás végösszegének megfelelő 5%-nyi összege bánatpénzként a 
magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetősége gyüjtőpénztá- 
rába készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban leteendő. Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt 
nem fogadtatnak el.

Az ajánlatban a fenti bánatpénz letételének megtörténte 
felemlítendő.

Az értékpapírok legutóbb jegyzet árfolyam szerint számíttat­
nak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Készpénzben letett bánatpénz után kamat nem követelhető.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 

nyel adandók fel.
Az ajánlatok között a szabadválasztás jogát az üzletvezető­

ség magának fantartja, tekintetnélkül az ajánlott egységárakra.
Ezen feltételektől eltérő, vagy nem a kitűzött határidőre 

beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Aradon, 1896. október hó 5-én.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IY., Papnövelde-r.tcza 8. sz.

1896.

SZERI
BUDAPEST,IV.|

Tele»
gECTRATOKAI 

CSAK 1
ELŐi

Vidékre postán I

Egy • •,
Egy m • I
geifSllre : 3 hl
Franczia-. Olasz-. ti 
országokba, 
valamint amaz

Egymásu 
oszlopos 
gal és ser 
augurok, 
kedő papolj 
szőnek az 
rűl. Hogy 
nek-e egynj 
pókusz mia 
ez persze 
öntötte szil 
küldöttségei 
zett számul 
Dezsővel aj 
igazán égj 
Kálmán, nd 
elismerjük, | 
nem bántje] 
élet nyugati 
nak, az őrsi 
eredményei! 
Bánffy Dezj 
követője él 
nak hüségq 
tradiczió 
hatalmi erl| 
mely a hír 
is jelenti, 
deményező) 
mányharnis 
csak a dud 
zás virítani 
Tisza Kálr 
tói nem kd 
Épen azt 
mekeiben, 
élösködnekl 

A mi ad 
igazán érdi 
désről morf 
hány általi 
tetni kívánj 
eszébe. Mii 
megsejtettél 
kérdésről 
mely a köl 
a sejtelmed 
bölcsen ml 
nyai sohasj 
szék úgy 
kérdést sol 
kérdés alaj 
eszünkbe 
szeti maxii 
De rég i=j 
fortélyát, 
fel, hogy I 
konzekvend 
lános igazi 
az igazság} 
helyén. Az 
tétel a 
mint tréfá
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Mit 
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róla ?

Mi, 
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juk fi; 
véres 
hurokn

Az 
sárga 
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földe í 
itt nyi 
urnák 
itt n

Kétségtell 
ezek a rejtd 
<ya nélkül 
az angol 
kérik ez 
a legérdeke 
Bem tud


